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    ªÀÄÄRå PÁAiÀÄð¤ªÀðºÀuÁ¢üPÁjUÀ¼ÀÄ  

 

 

:: C©ü£ÀAzÀ£Á £ÀÄr :: 

±Á¯Á ²PÀëtªÀÅ «zÁåyðUÀ¼À fÃªÀ£ÀzÀ°è CvÀåAvÀ ªÀÄºÀvÀézÀ WÀlÖªÁVzÀÄÝ, CzÀgÀ®Æè J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ J£ÀÄßªÀÅzÀÄ CvÀåAvÀ 

¥ÀæªÀÄÄRªÁzÀ ªÉÄÊ°UÀ¯ÁèVzÉ. J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ ¥ÀjÃPÉëAiÀÄ£ÀÄß «zÁåyðUÀ¼ÀÄ «±Áé À̧¥ÀÆªÀðPÀªÁV §gÉAiÀÄÄªÀAvÁUÀ®Æ ªÀÄvÀÄÛ ²PÀëPÀgÀÄ 

«zÁåyðUÀ¼À£ÀÄß F zÉ¸ÉAiÀÄ°è ¹zÀÞUÉÆ½¸À®Ä C£ÀÄªÁUÀÄªÀAvÉ ¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ GvÀÛgÀ ±ÉÊPÀëtÂPÀ f É̄èAiÀÄ G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀ PÀZÉÃj¬ÄAzÀ GvÀÛgÀ 

G£Àßw-2 J£ÀÄßªÀ C s̈Áå¸À ¥ÀwæPÉUÀ¼À PÉÊ¦rAiÀÄ£ÀÄß ªÀiÁzÀj GvÀÛgÀUÀ¼À ¸ÀªÉÄÃvÀ ¤ÃqÀÄwÛgÀÄªÀÅzÀÄ ºÀµÀðzÁAiÀÄPÀ «µÀAiÀÄªÁVzÉ. ¥ÀjÃPÉëUÉ 

G½PÉ EgÀÄªÀ ¢£ÀUÀ¼À°è «zÁåyðUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ²PÀëPÀgÀÄ ¸ÀzÀj PÉÊ¦rAiÀÄ£ÀÄß DzsÀj¹ vÀªÀÄä ºÀAvÀzÀ°è QæAiÀiÁAiÉÆÃd£É gÀa¹PÉÆAqÀÄ ¸ÀzÀj 

ºÉÆwÛUÉAiÀÄ£ÀÄß ¥ÀjuÁªÀÄPÁj §¼À¹PÉÆAqÀÄ GvÀÛªÀÄ ¥sÀ°vÁA±À ¥ÀqÉAiÀÄ®Ä ¸ÀºÀPÁjAiÀiÁUÀ°Ã JAzÀÄ D²¸ÀÄvÁÛ, «zÁåyðUÀ¼À 

¥sÀ°vÁA±ÀªÀÅ PÉÃªÀ® «zÁåyðUÉ À̧A§A¢ü¹zÀ ¥sÀ°vÁA±ÀªÁVgÀzÉÃ, É̈AUÀ¼ÀÆgÀÄ £ÀUÀgÀ f É̄èAiÀÄ ¥sÀ°vÁA±ÀªÀÇ DVgÀÄªÀÅzÀjAzÀ f É̄èAiÀÄ 

¥sÀ°vÁA±ÀªÀ£ÀÄß ¥ÀjªÀiÁuÁvÀäPÀªÁV ªÀÄvÀÄÛ UÀÄuÁvÀäPÀªÁV ºÉaÑ¸ÀÄªÀ ¤nÖ£À°è F ¥ÀÄ¹ÛPÉAiÀÄÄ zÁj¢Ã¥ÀªÁUÀ°Ã JAzÀÄ ºÁgÉÊ¸ÀÄvÁÛ, F 

ºÉÆwÛUÉAiÀÄ£ÀÄß ºÉÆgÀvÀgÀÄªÀ°è ±Àæ«Ä¹zÀ J¯Áè C¢üPÁjUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÀA¥À£ÀÆä® ²PÀëPÀjUÉ vÀÄA§Ä ºÀÈzÀAiÀÄzÀ C©ü£ÀAzÀ£ÉUÀ¼ÀÄ.   

  01.01.2024                                                   

   ¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ                                       

ªÀÄÄRå PÁAiÀÄð¤ªÀðºÀuÁ¢üPÁjUÀ¼À PÀZÉÃj 
J¸ï PÀjAiÀÄ¥Àà gÀ¸ÉÛ 
§£À±ÀAPÀj 
¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ £ÀUÀgÀ f¯Áè ¥ÀAZÁAiÀÄvï 
¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ  



 

 

 

  

                        

        

 

 

    É̄ÆÃ»vÉÃ±ÀégÀ gÉrØ PÉ ¦ 

  G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀÄ (DqÀ½vÀ) 

       

 

  

¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ «zÁåyðAiÀÄ fÃªÀ£ÀzÀ®Æè ¥ÁæxÀ«ÄPÀ ªÀÄvÀÄÛ ¥ËæqsÀ ²PÀëtªÀÇ ªÀÄºÀvÀé¥ÀÆtðªÁVzÉ. EA¢£À «zÁåyðUÀ¼ÉÃ, 
ªÀÄÄA¢£À gÁµÀÖçzÀ s̈À«µÀåwÛ£À ¸ÀA¥ÀvÁÛVgÀÄªÀÅzÀjAzÀ, ²PÀëtzÀ CAvÀ À̧vÀéªÀ£ÀÄß ªÀÄvÀÛµÀÄÖ UÀnÖUÉÆ½¸ÀÄªÀ ªÀÄvÀÄÛ UÀÄuÁvÀäPÀªÁV¸ÀÄªÀ ¤nÖ£À°è 
£ÀªÉÄä®ègÀ dªÁ¨ÁÝj EzÉ. ¸ÁªÀðwæPÀ ²PÀëtªÀ£ÀÄß ¸Á¢ü¹zÀ £ÀAvÀgÀ, «zÁåyðUÀ¼À£ÀÄß À̧ézsÁðvÀäPÀ dUÀwÛUÉ CtÂUÉÆ½¸ÀÄªÀAvÀºÀ UÀÄuÁvÀäPÀ 
²PÀëtPÉÌ MvÀÄÛ ¤ÃqÀ¨ÉÃPÁzÀ F ¸ÀAzsÀ s̈ÀðzÀ°è £ÀªÀÄä É̈AUÀ¼ÀÆgÀÄ GvÀÛgÀ ±ÉÊPÀëtÂPÀ f É̄èAiÀÄ J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ ¥ÀjÃPÁë ¥sÀ°vÁA±ÀªÀ£ÀÄß 
ºÉaÑ¸ÀÄªÀ ¤nÖ£À°è ºÀ®ªÁgÀÄ PÁAiÀÄðZÀlÄªÀnPÉUÀ¼À£ÀÄß ºÀ«ÄäPÉÆ¼ÀÄîvÀÛ̄ ÉÃ §gÀ¯ÁVzÉ. F ¤nÖ£À°è ±Á¯Á ²PÀëPÀgÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄÄRå 
²PÀëPÀgÀ£ÀÄß ±ÉÊPÀëtÂPÀªÁV À̧zsÀÈqÀgÀ£ÁßV ªÀiÁqÀÄªÀ°è £ÀªÀÄä PÀZÉÃjAiÀÄ ²PÀëuÁ¢üPÁjUÀ¼ÀÄ, «µÀAiÀÄ ¥Àj«ÃPÀëPÀgÀÄ, À̧A¥À£ÀÆä® ²PÀëPÀgÀ 
vÀAqÀªÀ£ÀÄß gÀa¹PÉÆAqÀÄ PÁAiÉÆÃ£ÀÄäRgÁVzÁÝgÉ. 

 £ÀªÀÄä F É̈AUÀ¼ÀÆgÀÄ GvÀÛgÀ f É̄èAiÀÄ ±ÉÊPÀëtÂPÀ ¥ÀUÀæwAiÀÄ MAzÀÄ s̈ÁUÀªÁzÀ, J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ ¥ÀjÃPÉëAiÀÄ ¥sÀ°vÁA±ÀªÀ£ÀÄß 
UÀÄuÁvÀäPÀªÁV ºÉaÑ À̧ÄªÀ ¤nÖ£À°è ¥ÀæwªÀµÀð “GvÀÛgÀ GvÀÄÛAUÀ” JA§ ºÉÆwÛUÉAiÀÄ£ÀÄß ºÉÆgÀvÀgÀÄwÛzÀÄÝ ¸ÀzÀj ªÀµÀð ºÉÆ À̧ 
²Ã¶ðPÉAiÉÆA¢UÉ ªÀiÁzÀj GvÀÛgÀUÀ¼À À̧ªÉÄÃvÀ ‘GvÀÛgÀ G£Àßw-2’ JA§ ²Ã¶ðPÉAiÀÄrAiÀÄ°è C s̈Áå¸À ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉUÀ¼À£ÉÆß¼ÀUÉÆAqÀ 
PÉÊ¦rAiÀÄ£ÀÄß ºÉÆgÀvÀgÀ̄ ÁUÀÄwÛzÀÄÝ EzÀgÀ G¥ÀAiÉÆÃUÀªÀ£ÀÄß J¯Áè ²PÀëPÀgÀÄ ªÀÄvÀÄÛ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ ¥ÀqÉAiÀÄÄªÀAvÁUÀ°Ã JAzÀÄ D² À̧ÄvÉÛÃ£É. 

 PÉÃªÀ® GwÛÃtðUÉÆ½ À̧ÄªÀ MAzÉÃ ªÀiÁ£ÀzÀAqÀªÀ£ÀÄß ElÄÖUÉÆ¼ÀîzÉÃ, «zÁåyðAiÀÄ UÀÄuÁvÀäPÀ ¥sÀ°vÁA±ÀPÉÌ E£ÀÆß G½PÉ 
EgÀÄªÀ ¢£ÀUÀ¼À°è f É̄èAiÀÄ J¯Áè ±Á¯Á ªÀÄÄRå ²PÀëPÀgÀÄ, ²PÀëPÀgÀÄ ªÀÄvÀÄÛ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ vÀªÀÄäzÉÃ DzÀ QæAiÀiÁ AiÉÆÃd£ÉAiÀÄ£ÀÄß 
gÀa¹PÉÆAqÀÄ GvÀÛªÀÄ ¸ÁÜ£À ¥ÀqÉAiÀÄÄªÀAvÁUÀ°Ã JAzÀÄ ±ÀÄ¨sÀ ºÁgÉÊ À̧ÄvÉÛÃ£É. 

 F PÉÊ¦rAiÀÄ£ÀÄß ºÉÆgÀvÀgÀÄªÀ°è £ÀªÀÄä PÀZÉÃjAiÀÄ ²PÀëuÁ¢üPÁjUÀ¼ÀÄ ºÁUÀÆ J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ £ÉÆÃqÀ¯ï C¢üPÁjUÀ¼ÁzÀ ²æÃ 
gÀªÉÄÃ±ï « gÀªÀjUÀÆ , J¯Áè «µÀAiÀÄ ¥Àj«ÃPÀëPÀgÀÄ ªÀÄvÀÄÛ CªÀgÀ À̧A¥À£ÀÆä® vÀAqÀPÉÌ vÀÄA§Ä ºÀÈzÀAiÀÄzÀ zsÀ£ÀåªÁzÀUÀ¼À£ÀÄß 
C¦ð À̧ÄvÉÛÃ£É.  

 

01.01.2024                                                                               

¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ                                              

   É̄ÆÃ»vÉÃ±ÀégÀ gÉrØ PÉ ¦ 

                                                                    G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀÄ (DqÀ½vÀ) 

¸ÀAzÉÃ±À 

G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀÄ (DqÀ½vÀ)gÀªÀgÀ PÀZÉÃj 
±Á¯Á ²PÀët E¯ÁSÉ 
¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ GvÀÛgÀ f¯Éè 

¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ – 560009 
zÀÆgÀªÁtÂ ¸ÀASÉå – 080 22215312  
EªÉÄÃ¯ï «¼Á À̧ - 

ddpinorth@gmail.com 



 

 

 

                    

             

 

 

 

           gÀªÉÄÃ±ï « 
        ²PÀëuÁ¢üPÁjUÀ¼ÀÄ & 
f¯Áè J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ £ÉÆÃqÀ¯ï C¢üPÁjUÀ¼ÀÄ 
 

 

 

 

 ²PÀëtªÀÅ «zÁåyðAiÀÄ ªÀåQÛvÀé ¨É¼ÀªÀtÂUÉAiÀÄ°è vÀ£ÀßzÉÃ DzÀ ªÀÄºÀvÀéªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢zÉ. CzÀgÀ®Æè ªÀiÁzsÀå«ÄPÀ ²PÀëtªÀÇ 
«zÁåyðAiÀÄ ªÀÄÄA¢£À s̈À«µÀåzÀ vÀ¼À¥ÁAiÀÄªÁVzÀÄÝ, gÁµÀÖçzÀ GvÀÛªÀÄ £ÁUÀjÃPÀ ¥ÀæeÉAiÀÄ£ÁßV À̧ÄªÀ°è ªÀÄºÀvÀÛªÀÄ WÀlÖªÁVzÉ. PÀ£ÁðlPÀ 
²PÀët À̧AgÀZÀ£ÉAiÀÄ ªÀåªÀ¸ÉÜAiÀÄ°è ªÀiÁzsÀå«ÄPÀ ²PÀëtzÀ ªÀÄºÀvÀÛgÀ WÀlÖªÉAzÉÃ ¥ÀjUÀtÂvÀªÁVgÀÄªÀ J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ 
ªÀÄÄA¢£À ±ÉÊPÀëtÂPÀ DAiÉÄÌ ªÀÄvÀÄÛ ªÀÈwÛ fÃªÀ£À ¤zsÁðgÀzÀ PÉÊUÉÆ¼ÀÄîªÀ ¥ÀæxÀªÀÄvÀB ºÀAvÀªÁVzÀÄÝ, F vÀgÀUÀwAiÀÄ ¥sÀ°vÁA±ÀªÀÇ CvÀåAvÀ 
ªÀÄºÀvÀÛgÀªÁVgÀÄvÀÛzÉ. 

 ¥ÀæwÃ ªÀµÀð PÀ£ÁðlPÀ ±Á¯Á ¥ÀjÃPÉë ªÀÄvÀÄÛ ªÀiË®å ¤tðAiÀÄ ªÀÄAqÀ½¬ÄAzÀ £ÀqÉ À̧®àqÀÄªÀ ºÀvÀÛ£ÉÃ vÀgÀUÀwAiÀÄ ¥ÀjÃPÉëUÉ 
¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ GvÀÛgÀ ±ÉÊPÀëtÂPÀ f É̄è¬ÄAzÀ ¥Àæ¸ÀPÀÛ ªÀµÀð 44378 ±Á¯Á «zÁåyðUÀ¼ÀÄ ¥ÀjÃPÉëUÉ ºÁdgÁUÀÄwÛzÀÄÝ, F «zÁåyðUÀ¼À 
¥sÀ°vÁA±ÀªÀ£ÀÄß UÀÄuÁvÀäPÀªÁV ºÉaÑ À̧ÄªÀ ¤nÖ£À°è ±Á¯Á ²PÀëPÀjAzÀ ªÉÆzÀ®ÄUÉÆAqÀÄ, ªÀÄÄRå ²PÀëPÀgÀÄ C®èzÉÃ vÁ®ÆèPÀÄ ºÀAvÀ, f¯Áè 
ºÀAvÀ, gÁdå ºÀAvÀzÀ J¯Áè C¢üPÁjUÀ¼ÀÄ ««zsÀ PÁgÀåvÀAvÀæUÀ¼À ªÀÄÄSÉÃ£À  ¥ÀæAiÀÄwß¸ÀÄvÀÛ̄ ÉÃ EzÁÝgÉ. F ¤nÖ£À°è £ÀªÀÄä 
PÀZÉÃj¬ÄAzÀ®Æ 22 ªÉÄÃ 2023 gÀAzÀÄ À̧PÁðj ªÀÄvÀÄÛ C£ÀÄzÁ¤vÀ ¥ËæqÀ±Á¯Á ªÀÄÄRå ²PÀëPÀgÀ À̧¨sÉ PÀgÉzÀÄ ¥Àæ¸ÀPÀÛ ªÀµÀðzÀ 
J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ ¥sÀ°vÁA±ÀªÀ£ÀÄß UÀÄuÁvÀäPÀªÁV ºÉaÑ¸ÀÄªÀ ¤nÖ£À°è  QæAiÀiÁ AiÉÆÃd£ÉAiÀÄ£ÀÄß gÀa¹, ««zsÀ PÁAiÀÄðZÀlÄªÀnPÉUÀ¼À 
ªÀÄÆ®PÀ ²PÀëPÀgÀÄ ªÀÄvÀÄÛ  «zÁåyðUÀ¼À£ÀÄß ªÀÄÄlÄÖªÀAvÀºÀ PÉ®¸ÀªÀ£ÀÄß dÆ£ï 2023jAzÀ®Æ ªÀiÁqÀÄvÀÛ̄ ÉÃ §gÀÄwÛzÉ.   

F PÁAiÀÄðZÀlÄªÀnPÉAiÀÄ MAzÀÄ s̈ÁUÀªÁV “GvÀÛgÀ G£Àßw-2” JA§ ªÀiÁzÀj GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß M¼ÀUÉÆAqÀ C s̈Áå¸À ¥ÀwæPÉUÀ¼À 
¸ÀA¥À£ÀÆä® ¸Á»vÀåªÀ£ÀÄß gÀa¹, ¥Àæ¸ÀÄÛvÀ  ²PÀëPÀjUÉ ¤ÃqÀÄwÛzÉÝÃªÉ. F À̧A¥À£ÀÆä® ¸Á»vÀåªÀ£ÀÄß UÀÄuÁvÀäPÀ ¥sÀ°vÁA±ÀzÀ MAzÀÄ 
PÁAiÀÄðvÀAvÀæªÁV ºÉÃUÉ §¼ÀPÉ ªÀiÁqÀ¨ÉÃPÉAzÀÄ «µÀAiÀÄ ¥Àj«ÃPÀëPÀgÀÄ ªÀÄvÀÄÛ «µÀAiÀÄªÁgÀÄ À̧A¥À£ÀÆä® ªÀåQÛUÀ¼À  ªÀÄÄSÉÃ£À 
ªÀiÁUÀðzÀ±Àð£À ªÀiÁrzÀÄÝ, EzÀÄ F ±ÉÊPÀëtÂPÀ ªÀµÀðzÀ ¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ GvÀÛgÀ f É̄èAiÀÄ ¥sÀ°vÁA±ÀªÀ£ÀÄß ºÉaÑ¸ÀÄªÀ°è ¸ÀºÀPÁjAiÀiÁUÀÄªÀÅzÉA§ 
D±ÀAiÀÄzÉÆA¢UÉ F PÉÊ¦rAiÀÄ£ÀÄß ²PÀëPÀgÀ ªÀÄvÀÄÛ «zÁåyðUÀ¼À PÉÊVqÀ¯ÁUÀÄwÛzÉ. EzÀgÀ À̧zÀÄ¥ÀAiÉÆÃUÀªÀ£ÀÄß f¯ÉèAiÀÄ J¯Áè 
«zÁåyðUÀ¼ÀÄ, ²PÀëPÀgÀÄ ¥ÀqÉzÀÄ, GvÀÛªÀÄ ¥sÀ°vÁA±ÀPÁÌV ±ÀÄ¨sÀ ºÁgÉÊ À̧ÄvÉÛÃ£É. 

 

01.01.2024                                                                 

¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ                                                            gÀªÉÄÃ±ï « 

                                                   ²PÀëuÁ¢üPÁjUÀ¼ÀÄ  & f¯Áè J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ £ÉÆÃqÀ¯ï C¢üPÁjUÀ¼ÀÄ 

ªÀÄÄ£ÀÄßr 

G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀÄ (DqÀ½vÀ)gÀªÀgÀ PÀZÉÃj 
±Á¯Á ²PÀët E¯ÁSÉ 
¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ GvÀÛgÀ f¯Éè 

¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ – 560009 
zÀÆgÀªÁtÂ ¸ÀASÉå – 080 22215312 
EªÉÄÃ¯ï «¼Á À̧ - 

ddpinorth@gmail.com 
 



 

 

             

            
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

        ¥ÀAPÀd f ¹ 
          ²PÀëuÁ¢üPÁj 
 

 

 

²PÀëtªÀÅ eÁÕ£ÀªÀ£ÀÄß PÀnÖPÉÆ¼ÀÄîªÀ, eÁÕ£ÀªÀ£ÀÄß À̧AgÀa¹PÉÆ¼ÀÄîªÀ ºÁUÀÆ eÁÕ£Á£ÉéÃµÀuÉAiÀÄvÀÛ £ÀªÀÄä£ÀÄß ¥ÉæÃgÉÃ¦ À̧ÄªÀ MAzÀÄ 

CzÀÄãvÀ ¥ÀæQæAiÉÄ. É̈ÆÃzsÀ£É, PÀ°PÉ, PÀ°PÉAiÀÄ zÀÈrüÃPÀgÀt ºÁUÀÆ ªÀiË®åªÀiÁ¥À£À QæAiÉÄUÀ¼ÀÄ F ¥ÀæQæAiÉÄAiÀÄ ¥ÀæªÀÄÄR ¨sÁUÀUÀ¼ÁVªÉ. 

ªÀiË®åªÀiÁ¥À£ÀªÀÅ «zÁåyðUÀ¼À UÀÄuÁvÀäPÀ PÀ°PÉAiÀÄ£ÀÄß ºÁUÀÆ PÀ°PÁ¥sÀ®UÀ¼À£ÀÄß MgÉºÀZÀÄÑªÀ MAzÀÄ ¸ÁzsÀ£ÀªÁVzÉ. F ªÀiË®åªÀiÁ¥À£À 

¥ÀæQæAiÉÄAiÀÄ£ÀÄß À̧zÀÈqsÀÀUÉÆ½¸ÀÄªÀ »£Éß É̄AiÀÄ°è ºÁUÀÆ J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ «zÁåyðUÀ¼À£ÀÄß 2023-24£ÉÃ ¸Á°£À ¥ÀjÃPÉëUÁV 

¹zÀÞUÉÆ½¸ÀÄªÀ ¤nÖ£À°è ¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ GvÀÛgÀ f É̄è¬ÄAzÀ  C s̈Áå¸À ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉUÀ¼À£ÀÄß M¼ÀUÉÆArgÀÄªÀ "GvÀÛgÀ G£Àßw-2" JA§ 

PÉÊ¦rAiÀÄ£ÀÄß ºÉÆgÀvÀgÀ̄ ÁUÀÄwÛzÉ. 2023-24£ÉÃ ¸Á°£À J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ ¥sÀ°vÁA±À ¸ÀÄzsÁgÀuÉUÁV ºÉÆgÀvÀgÀÄwÛgÀÄªÀ F DªÀÈwÛAiÀÄÄ 

«zÁåyðUÀ½UÉ ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß CxÉÊð¹PÉÆ¼ÀÄîªÀ, «±ÉèÃ¶ À̧ÄªÀ ºÁUÀÆ ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¸ÀÄªÀ ¥ÀæQæAiÉÄAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀzÀÈqsÀÀUÉÆ½¸ÀÄªÀvÀÛ §ºÀ¼À 

¥ÀjuÁªÀÄPÁjAiÀiÁVzÉ. F "GvÀÛgÀ G£Àßw-2" £ÀÆvÀ£À DªÀÈwÛAiÀÄÄ 2023-24£ÉÃ ¸Á°£À J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ «zÁåyðUÀ½UÉ GvÀÛªÀÄ 

PÀ°PÁ ¸ÁªÀÄVæAiÀiÁV G¥ÀAiÉÆÃUÀªÁUÀ° JA§ÄªÀÅzÀÄ £ÀªÀÄä D±ÀAiÀÄ. F PÉÊ¦rAiÀÄ£ÀÄß ºÉÆgÀvÀgÀÄªÀ°è vÀªÀÄä CªÀÄÆ®å ¸À®ºÉ ºÁUÀÆ 

ªÀiÁUÀðzÀ±Àð£ÀªÀ£ÀÄß ¤ÃrzÀ G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀÄ (DqÀ½vÀ), É̈AUÀ¼ÀÆgÀÄ GvÀÛgÀ f É̄è, EªÀjUÀÆ ºÁUÀÆ f¯Áè J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ 

£ÉÆÃqÀ¯ï C¢üPÁjUÀ½UÀÆ ªÀÄvÀÄÛ F PÁAiÀÄðPÉÌ ±Àæ«Ä¹zÀ J¯Áè À̧A¥À£ÀÆä® ªÀåQÛUÀ¼ÀÄ, «µÀAiÀÄ ¥Àj«ÃPÀëPÀgÀÄ ºÁUÀÆ C¢üPÁj 

ªÀÈAzÀzÀªÀjUÀÆ ºÀÈvÀÆàªÀðPÀ C©ü£ÀAzÀ£ÉUÀ¼ÀÄ. 2023-24£ÉÃ ¸Á°UÉ J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ ¥ÀjÃPÉëUÉ ºÁdgÁUÀÄwÛgÀÄªÀ J¯Áè 

«zÁåyðUÀ½UÀÆ ±ÀÄ¨sÀ ºÁgÉÊ À̧ÄvÁÛ f É̄èAiÀÄ J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ ¥sÀ°vÁA±ÀªÀÅ GvÀÄÛAUÀPÉÌ KgÀ É̄AzÀÄ ªÀÄ£ÀzÀÄA© D² À̧ÄvÉÛÃ£É. 

01.01.2024                                                

¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ                                                          

¥ÀAPÀd f ¹ 

                                                                    ²PÀëuÁ¢üPÁj 

±ÀÄ s̈À ºÁgÉÊPÉ 

G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀÄ (DqÀ½vÀ)gÀªÀgÀ PÀZÉÃj 
±Á¯Á ²PÀët E¯ÁSÉ 
¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ GvÀÛgÀ f¯Éè 

¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ – 560009 
zÀÆgÀªÁtÂ ¸ÀASÉå – 080 22215312 
EªÉÄÃ¯ï «¼Á À̧ - 

ddpinorth@gmail.com 
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2024 £ÉÃ ¸Á°£À J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ ¥ÀjÃPÉëAiÀÄ£ÀÄß £ÀqÉ¸ÀÄªÀ «zsÁ£ÀzÀ°è ºÀ®ªÁgÀÄ §zÀ¯ÁªÀuÉUÀ¼À£ÀÄß vÀgÀ®Ä PÀ£ÁðlPÀ ±Á¯Á 
¥ÀjÃPÉë ªÀÄvÀÄÛ ªÀiË®å ¤tðAiÀÄ ªÀÄAqÀ½ ¤zsÀðj¹gÀÄªÀÅzÀÄ vÀªÀiUÉ¯Áè w½¢gÀÄªÀ «µÀAiÀÄªÉÃ DVzÉ. F §UÉÎ FUÁUÀ É̄Ã £ÀqÉ¹gÀÄªÀ 
ªÀÄÄRå ²PÀëPÀgÀ ªÀÄvÀÄÛ ²PÀëPÀgÀ ¸À¨sÉUÀ¼À°è « À̧ÛøvÀªÁV w½AiÀÄ¥Àr¹zÉ. F §zÀ¯ÁªÀuÉUÀ¼ÉÆA¢UÉ ²PÀëPÀgÀ£ÀÄß ±ÉÊPÀëtÂPÀªÁV §®¥Àr¸À®Ä 
ªÀÄvÀÄÛ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ DvÀä«±Áé À̧¢AzÀ ¥ÀjÃPÉëAiÀÄ£ÀÄß §gÉAiÀÄÄªÀAvÉ ªÀiÁqÀ®Ä ¥Àæw ªÀµÀðzÀAvÉ F ªÀµÀðªÀÇ ‘GvÀÛgÀ G£Àßw-2’ 
JA§ C s̈Áå¸À ¥ÀwæPÉUÀ¼À PÉÊ¦rAiÀÄ£ÀÄß ºÀ®ªÁgÀÄ §zÀ¯ÁªÀuÉUÀ¼ÉÆA¢UÉ vÀªÀÄä ªÀÄÄA¢qÀ®Ä £ÁªÀÅ ºÀ¶ð¸ÀÄvÉÛÃªÉ. EzÀÄ ‘GvÀÛgÀ 
GvÀÄÛAUÀ’zÀ ºÉÆ¸À ²Ã¶ðPÉAiÀÄ ºÉÆ À̧ DªÀÈwÛ JA§ÄzÀ£ÀÄß w½¸À®Ä RÄ¶ J¤ À̧ÄvÀÛzÉ. 

 »A¢£À PÀ£ÁðlPÀ ¥ËæqsÀ ²PÀët ¥ÀjÃPÁë ªÀÄAqÀ½, ¥Àæ¸ÀÄÛvÀ PÀ£ÁðlPÀ ±Á¯Á ¥ÀjÃPÉë ªÀÄvÀÄÛ ªÀiË®å ¤tðAiÀÄ ªÀÄAqÀ½AiÀÄÄ 2019-
20 gÀ°è ¥ÀæPÀn¹gÀÄªÀ “¢Ã«UÉ” JA§ ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ «£Áå À̧ PÉÊ¦r, ªÀÄAqÀ½AiÀÄÄ F »A¢£À ªÀµÀðUÀ¼À°è ¥ÀæPÀn¹gÀÄªÀ ªÀiÁzÀj 
¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÀzÀj ªÀµÀð ªÀiË®åªÀiÁ¥À£ÀPÉÌ ¥ÀjUÀtÂ¹gÀÄªÀ ¥ÀjµÀÌøvÀ CzsÁåAiÀÄUÀ¼À DzsÁgÀzÀ ªÉÄÃ É̄ F C s̈Áå¸À 
¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉUÀ¼À£ÀÄß ¸ÀA¥À£ÀÆä® ²PÀëPÀgÀ vÀAqÀ¢AzÀ gÀa À̧¯ÁVzÀÄÝ, À̧zÀj ¸Á»vÀåªÀÅ 10 C s̈Áå¸À ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉUÀ¼À£ÀÄß M¼ÀUÉÆArzÉ. 
«±ÉÃµÀªÁV F ªÀµÀðzÀ £ÀÆvÀ£À DªÀÈwÛAiÀÄ°è PÀ£ÁðlPÀ ±Á¯Á ¥ÀjÃPÉë ªÀÄvÀÄÛ ªÀiË®å ¤tðAiÀÄ ªÀÄAqÀ½AiÀÄÄ ¥ÀæPÀn¹gÀÄªÀÀ ªÀiÁzÀj 
GvÀÛgÀUÀ¼À ªÀiÁzÀjAiÀÄ°è ¥Àæw ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉUÀ½UÀÆ GvÀÛgÀ QÃ°AiÀÄ£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. EzÀÄ «zÁåyðUÀ¼À À̧é ªÀiË®åªÀiÁ¥À£ÀPÉÌ ºÉZÀÄÑ 
C£ÀÄPÀÆ®PÀgÀªÁVzÉ. 

 ¸ÀzÀj C s̈Áå¸À ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉUÀ¼À£ÀÄß ««zsÀ PÁAiÀÄðvÀAvÀæUÀ¼À£ÀÄß §¼ÀPÉ ªÀiÁr «zÁåyðUÉ C s̈Áå¸À ªÀiÁr À̧§ºÀÄzÁVzÀÄÝ, ¥Àæw C s̈Áå¸À 
¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉAiÀÄ §¼ÀPÉAiÀÄ £ÀAvÀgÀ «zÁåyðUÀ½UÉ »ªÀiÁä»w ¤Ãr ¥sÀ°vÁA±À ¸ÀÄzsÁgÀuÉUÉ ±Àæ«Ä¸ÀÄªÀÅzÀÄ. 

 ¸ÀzÀj “GvÀÛgÀ G£Àßw-2” £ÀÆvÀ£À PÉÊ¦rAiÀÄÄ ²PÀëPÀjUÉ ªÀÄvÀÄÛ «zÁåyðUÀ¼À C s̈Áå¸ÀPÁÌV ¥ÀæPÀn¸ÀÄwÛgÀÄªÀ C s̈Áå¸À 
¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉUÀ¼ÁVzÀÄÝ, F ¸Á»vÀåªÀ£ÀÄß vÀgÀ®Ä À̧ÆPÀÛ ªÀiÁUÀðzÀ±Àð£À ¤ÃrzÀ £ÀªÀÄä f É̄èAiÀÄ ±ÉÊPÀëtÂPÀ £ÁAiÀÄPÀgÀÄ DzÀAvÀºÀ  ²æÃ 
É̄ÆÃ»vÉÃ±ÀégÀ gÉrØ PÉ.¦ gÀªÀgÀÄ, G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀÄ (DqÀ½vÀ)gÀªÀjUÉ vÀÄA§Ä ºÀÈzÀAiÀÄzÀ zsÀ£ÀåªÁzÀUÀ¼À£ÀÄß C¦ð À̧ÄvÉÛÃ£É. CzÀgÀAvÉ F 

PÁAiÀÄðzÀ ¥Àæw ºÀAvÀzÀ®Æè CUÀvÀå ¸À®ºÉ, À̧ºÀPÁgÀ ¤Ãr F À̧ÄAzÀgÀ ºÉÆwÛUÉ ºÉÆgÀvÀgÀ®Ä ¥Àj±Àæ«Ä¹zÀ £ÀªÀÄä PÀZÉÃj 
²PÀëuÁ¢üPÁjUÀ¼ÀÄ ºÁUÀÆ J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ £ÉÆÃqÀ¯ï C¢üPÁjUÀ¼ÀÄ DzÀAvÀºÀ ²æÃ gÀªÉÄÃ±À « gÀªÀjUÀÆ, ªÀÄvÉÆÛ§â 
²PÀëuÁ¢üPÁjUÀ¼ÁzÀ ¥ÀAPÀd f ¹ gÀªÀjUÀÆ zsÀ£ÀåªÁzÀUÀ¼ÀÄ. E£ÀÆß £ÀªÀÄä F ¥Àj±ÀæªÀÄzÀ°è eÉÆvÉAiÀÄ°èzÀÄÝ, À̧ºÀPÀj¹zÀ £ÀªÀÄä 
PÀZÉÃjAiÀÄ J¯Áè «µÀAiÀÄ ¥Àj«ÃPÀëPÀjUÀÆ ªÀÄÄRåªÁV PÀ¼ÉzÀ LzÀÄ ªÀµÀðUÀ½AzÀ £ÀªÀÄä PÀZÉÃjAiÀÄ J¯Áè ±ÉÊPÀëtÂPÀ PÁAiÀÄðPÀæªÀÄUÀ¼À°è 
PÉÊ eÉÆÃr À̧ÄwÛgÀÄªÀ J¯Áè «µÀAiÀÄ À̧A¥À£ÀÆä® ²PÀëPÀjUÀÆ zsÀ£ÀåªÁzÀUÀ¼À£ÀÄß C¦ð À̧ÄwÛzÉÝÃ£É. F ¸Á»vÀåªÀ£ÀÄß vÀªÀÄä G¥ÀAiÉÆÃUÀPÉÌ 
¤ÃqÀ®Ä D£ÀAzÀªÉ¤ À̧ÄvÀÛzÉ. 

 ªÀAzÀ£ÉUÀ¼ÉÆA¢UÉ, 

         01.01.2024                                                                                                 

    É̈AUÀ¼ÀÆgÀÄ                                                                                      

      ರಾಮಲಿಂಗೇಗೌಡ ಎಿಂ.ಜಿ 
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“Without mathematics, there’s nothing you can do. Everything around you is 

mathematics. Everything around you is numbers” 

                                                  — Shakuntala Devi 



 

 

 

A 

G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀ PÀbÉÃj, ¸ÁªÀðd¤PÀ ²PÀët E¯ÁSÉ 
                             ¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ GvÀÛgÀ f¯Éè, ¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ  
                          ಎಸ್.ಎಸ್.ಎಲ್.ಸಿ ಪರೀಕ್ಷೆ  2024 ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ  SET - 01 

                                      ವಿಷಯ : ಗಣಿತ  

        ಗರಷ್ಠ ಅಂಕ  :  80        ವಿಷ್ಯ ಸಂಕೆೀತ :  81K      ಅವಧಿ : 3.15 ಗಂಟೆ     ಒಟ್ಟು ಪರಶ್ೆೆಗಳು : 38            

I . F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ C¥ÀÇtð ºÉÃ½PÉUÀ½UÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. 

CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀ ÛªÁzÀ MAzÀÄ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ CzÀgÀ PÀ æªÀiÁPÀëgÀzÉÆqÀ£É ¥ÀÇtð GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß 

§gÉ¬Äj.                                                                  8 * 1 = 8 

1) MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrAiÀÄ ªÉÆzÀ® 10 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 155 DVzÉ. ªÀÄvÀÄÛ CzÉÃ ±ÉæÃrAiÀÄ 

  ªÉÆzÀ® 9 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 126 DzÁUÀ, ±ÉæÃrAiÀÄ 10£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ  

A) 27 B) 26   C) 29 D) 25 

2) 180 = 2𝑥  x 32 x  5 DzÀgÉ ‘𝑥’ £À ¨É¯ÉAiÀÄÄ 

A) 1  B) 2    C) 3  D) 4 

3) “2 ¸ÉÃ§Ä ªÀÄvÀÄÛ 1 QvÀÛ¼ÉAiÀÄ¨É¯É gÀÆ.75”. F ºÉÃ½PÉAiÀÄ£ÀÄß gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀt gÀÆ¥ÀzÀ°è    
    ªÀåPÀÛ¥Àr¹zÁUÀ.     

A) 𝑥 + 𝑦 = 75   B) 𝑥 − 𝑦 = 75    C) −𝑥 + 𝑦 = 75    D) – 𝑥 − 𝑦 = 75 

4) 2𝑥2 +  𝑎𝑥 + 6 = 0  ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ MAzÀÄ ªÀÄÆ®ªÀÅ 2 DzÁUÀ ‘𝑎’ £À ¨É¯ÉAiÀÄÄ 

         A) 7        B) 8   C) −8       D) −7 

5) PÉ¼ÀUÉ ¤ÃrgÀÄªÀ avÀæzÀ°è ‘𝐴𝐵’ ªÀÈvÀÛ ¸Àà±ÀðPÀ ªÀÄvÀÄÛ ‘𝑃’ ¸Àà±Àð©AzÀÄ DzÁUÀ  0𝑃𝐴 ¨É¯ÉAiÀÄÄ.      

 

                                                   A                              B 

                                                                 P  
          A) 60o   B) 0o    C) 180o    D) 90o 

6) MAzÀÄ ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ JgÀqÀÄ ¥ÁzÀUÀ¼À wædåUÀ¼ÀÄ 32cm ªÀÄvÀÄÛ 20cm DVzÉ. DzÀgÉ NgÉ  

    JvÀÛgÀ 10cm DzÀgÉ CzÀgÀ ¥Á±Àéð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀÅ 

       A) 240 πcm2           B) 260 πcm2         C) 410 πcm2   D) 520 πcm2   

7)          𝐴𝐵𝐶 AiÀÄ°è  𝐴𝐵𝐶=90o  DzÀgÉ, EzÀPÉÌ ¸ÀA§A¢ü¹zÀAvÉ F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀjAiÀiÁzÀ 

             ºÉÃ½PÉ.                                                                 
                                                                                          B                C 

   o 



 

 

 

 A) AB2 = AC2 + BC2    B) AC2 = AB2 + BC2  C) BC2 = AB2 + AC2   D) BC2 = AB2 - AC2 

 

8) 𝑝(𝑥) = 3𝑥3 − 6𝑥 + 7 F §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ªÀÄºÀvÀÛªÀÄ WÁvÀ (rVæ) AiÀÄÄ 

        A) 1        B) 2       C) 3     D) 0 

II. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.                                                          8X1=8 

9) 𝑃𝑄 ªÀÄvÀÄÛ 𝑃𝑅 JA§ 2 ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß MAzÀÄ ªÀÈvÀÛPÉÌ avÀæzÀ°è vÉÆÃj¹gÀÄªÀAvÉ J¼É¢zÉ. 

   𝑅𝑃𝑄=90o   ªÀÄvÀÄÛ 𝑃𝑄 = 8 ¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ, ªÀÈvÀÛzÀ wædåªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

                              Q        8cm  

                                                  P 

                                            R 

10) 7 x 11 x 13 + 13  MAzÀÄ ¸ÀAAiÀÄÄPÀÛ ¸ÀASÉå JAzÀÄ vÉÆÃj¹. 

11)   𝑃(𝑥) = 𝑥2 − 7𝑥 + 10 F §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

12) 𝑃(𝑥, 𝑦) ©AzÀÄªÀÅ 𝐴(𝑥, 𝑦) ªÀÄvÀÄ 𝐵(𝑥2, 𝑦2) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß 𝑚1 : 𝑚2  
C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV¹zÀgÉ, ¸ÀA§A¢ü¹zÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj. 

13) 4𝑥 + 𝑃𝑦 + 8 = 0  ªÀÄvÀÄÛ 2𝑥 + 2𝑦 + 4 = 0  F gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß ¥Àæw 

    ¤¢ü̧ ÀÄªÀ gÉÃSÉUÀ¼À eÉÆÃrAiÀÄ ¥ÀgÀ¸ÀàgÀ LPÀåUÉÆ¼ÀÄîªÀ gÉÃSÉUÀ¼ÁzÀgÉ, 𝑃 £À ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ   

    »r¬Äj. 

14) MAzÀÄ  UÉÆÃ¼ÀzÀ wædåªÀÇ ‘ 𝑟 ’ ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÁVzÀÝgÉ CzÀgÀ ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ »rAiÀÄ®Ä 
G¥ÀAiÉÆÃV¸ÀÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj. 
15) MAzÀÄ DlzÀ°è UÉ®ÄèªÀ ¸ÀA s̈ÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉ 0.3 DzÀgÉ, CzÉÃ DlzÀ°è ¸ÉÆÃ®ÄªÀ ¸ÀA s̈ÀªÀ 

    ¤ÃAiÀÄvÉ JµÀÄÖ ? 

16) SinA = 
34  DzÀgÉ CosecA £À ¨É¯É ? 

III. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.        8X2=16 

17) 24o C vÁ¥ÀªÀiÁ£ÀzÀ°ègÀÄªÀ ¤¢ðµÀÖ ¥ÀæªÀiÁtzÀ ¤ÃgÀ£ÀÄß ¹ÜgÀ MvÀÛqÀzÀ°è PÁ¬Ä¸À¯ÁVzÉ.  

    ¥Àæw MAzÀÄ ¤«ÄµÀPÉÌ vÁ¥ÀzÀ°è 4o C KjPÉAiÀÄ£ÀÄß UÀªÀÄ¤¸À¯ÁVzÉ. ¤ÃgÀ£ÀÄß 100o C vÁ¥ÀPÉÌ                                                   
      ¸ÀªÀÄÄzÀæ ªÀÄlÖzÀ¯Éè Kj¸À®Ä ¨ÉÃPÁVgÀÄªÀ ¸ÀªÀÄAiÀÄªÀ£ÀÄß ¸ÀÆvÀæ §¼À¹ PÀAqÀÄ»r¬Äj 

18) 2𝑥2 − 5𝑥 + 3 = 0 F ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß ‘ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ¸ÀÆvÀæ’   
    G¥ÀAiÉÆÃV¹ PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

CxÀªÁ 

 O.  



 

 

 

    𝑥2 − 3𝑥 + 10 = 0  F ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄÆ®UÀ¼À  

    ¸Àé¨sÁªÀªÀ£ÀÄß w½¹. 

19) Cosθ = Sin60 o , Cos30 o – Sin30 o . Sin60 o DzÀgÉ ‘θ’ zÀ ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß  PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

CxÀªÁ 

     Sin3A = Cos (A-26), 3A  ®WÀÄPÉÆÃ£ÀªÁzÀgÉ ‘A’ AiÀÄ ¨É¯É PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

20) 4cm wædå«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß gÀa¹j ªÀÄvÀÄÛ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À 70 o  EgÀÄªÀAvÉ ªÀÈvÀÛPÉÌ MAzÀÄ 

eÉÆvÉ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 

21)  PÉÆnÖgÀÄªÀ gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrAiÀÄ£ÀÄß ©r¹: 

     2𝑥 − 𝑦 = 4               𝑥 + 𝑦 = 11 

22) MAzÀÄ ¥ÉnÖUÉAiÀÄ°è 1 jAzÀ 10 gÀ ªÀgÉV£À ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß £ÀªÀÄÆ¢¹gÀÄªÀ PÁqïðUÀ½ªÉ.  

     ¥ÉnÖUÉ¬ÄAzÀ AiÀiÁzÀÈaÒPÀªÁV MAzÀÄ PÁqÀð£ÀÄß vÉUÉzÁUÀ CzÀÄ MAzÀÄ ¨É¸À¸ÀASÉåAiÀiÁVgÀÄªÀ 

     ¸ÀA s̈ÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj.  

23) 𝑃(𝑥) = 𝑥3 − 𝑥2 − 𝑥 + 2£ÀÄß  𝑔(𝑥) = 𝑥 + 2  jAzÀ ¨sÁV¹, s̈ÁUÀ®§Þ 𝑞(𝑥) ªÀÄvÀÄÛ                
     ±ÉÃµÀ 𝑟(𝑥) PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

24) √2  MAzÀÄ C s̈ÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉå JAzÀÆ ¸Á¢ü¹. 

IV. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.         9X3=27 

25) “¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À GzÀÝªÀÅ ¸ÀªÀÄªÁVgÀÄvÀÛzÉ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
                                CxÀªÁ 

      ABCD ZÀvÀÄ¨sÀÄðdzÀ°è ªÀÈvÀÛªÀÅ CAvÀ¸ÀÜªÁVzÉ. AP=6cm, BP=5cm, CQ=3cm ªÀÄvÀÄÛ  

         DR=4cm DzÁUÀ  AD + BC  AiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 
 

 

 

 

26)  
𝐶𝑜𝑠𝜃1+𝑆𝑖𝑛𝜃 +1+𝑆𝑖𝑛𝜃𝐶𝑜𝑠𝜃  = 2𝑆𝑒𝑐𝜃 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

 

 



 

 

 

27) F PÉ¼ÀV£À DªÀÈwÛ «vÀgÀuÁ ¥ÀnÖAiÀÄ°ègÀÄªÀ zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ ¸ÀgÁ¸Àj PÀAqÀÄ »r¬Äj. 
      

ªÀUÁðAvÀgÀ DªÀÈwÛ 

10-20 3 

20-30 3 

30-40 10 

40-50 2 

50-60 2 

CxÀªÁ 

  F PÉ¼ÀV£À DªÀÈwÛ «vÀgÀuÁ ¥ÀnÖAiÀÄ°ègÀÄªÀ zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ ªÀÄzsÁåAPÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ 
   »r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ DªÀÈwÛ 
0-10 7 
10-20 14 
20-30 13 
30-40 12 
40-50 20 
50-60 11 
60-70 15 
70-80 08 

 

28) 4 ¸ÉA. «ÄÃ. 5 ¸ÉA.«ÄÃ. ªÀÄvÀÄÛ 6 ¸ÉA.«ÄÃ.  ¨ÁºÀÄUÀ½gÀÄªÀ MAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß 
     gÀa¹ £ÀAvÀgÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß CzÀgÀ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¨ÁºÀÄªÀÅ ªÉÆzÀ®Ä  

     gÀa¹zÀ wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À 
35  gÀ¶ÖgÀÄªÀAvÉ gÀa¹. 

29) A, B ªÀÄvÀÄÛ C ©AzÀÄUÀ¼ÀÄ ¸ÀgÀ¼À gÉÃSÁUÀvÀªÁVzÉ. A(2, 3)  B(6,6) ªÀÄvÀÄÛ  AC=10cm  

       DzÀgÉ, C  ©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj.               10cm 
 

      CxÀªÁ                 A                    B                   C 

   avÀæzÀ°è    ABC AiÀÄ ±ÀÈAUÀUÀ¼ÀÄ A(2,2)  B(6,6)   C(4,2) DVªÉ. BD ⊥ AC DzÁUÀ D wæ¨sÀÄdzÀ   

   JvÀÛgÀ BD AiÀÄ GzÀÝªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj.                
                                                
 
 
  



 

 

 

                                                B    (6,6) 

 

 

 

                                                         A            D             C 

                                                     (2,2)                       (4,2) 

30) MAzÀÄ DAiÀÄvÀzÀ ¸ÀÄvÀÛ¼ÀvÉ 40 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ «¹ÛÃtðªÀÅ 96 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ DAiÀÄvÀzÀ GzÀÝ 
ºÁUÀÆ CUÀ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj. 
 
31)  avÀæzÀ°è PÉÃAzÀæ ‘O’ ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæ ªÀÄvÀÄÛ OAB MAzÀÄ ¸ÀªÀÄ¨ÁºÀÄ wæ¨sÀÄdªÁVzÉ. M ªÀÄvÀÄÛ N PÀæªÀÄªÁV OA 

ªÀÄvÀÄÛ OB UÀ¼À ªÀÄzsÀå©AzÀÄUÀ¼ÁVªÉ.     OAB AiÀÄ «¹ÛÃtð 49√3 cm2 ªÀÄvÀÄÛ MXN PÀA¸ÀzÀ GzÀÝ 44cm EzÉ. 
DzÀgÉ bÁAiÉÄUÉÆ½¹zÀ s̈ÁUÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ 
»r¬Äj. 
 

                                    M                        N 

                                                                                      44cm 
                                     

                                     A                            B  
                                           CxÀªÁ 

avÀæzÀ°è ‘O’  ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæ ªÀÄvÀÄÛ ‘3’ wæeÁåAvÀgÀ RAqÀ ªÀÄvÀÄÛ ‘7cm’ wæeÁåAvÀgÀ DzÀgÉ PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ 

PÀæªÀÄªÁV 60 o , 80 o   ªÀÄvÀÄÛ 40 o DzÀgÉ bÁAiÀÄUÉÆ½¹zÀ s̈ÁUÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

 

 

 

 

 

 

 

32)      ABC AiÀÄ°è DE||BC, 3DE=2BC ªÀÄvÀÄÛ     ABC «¹ÛÃtðªÀÅ 81cm2  DzÀgÉ     ADE  

         «¹ÛÃtðªÀÅ 36cm2  JAzÀÄ vÉÆÃj¹.  

 

       O 

 

 
x 



 

 

 

                                          A       

 

                                     D                 E   
 
                                  B                             C      

33)  F PÉ¼ÀV£À PÉÆÃµÀÖPÀzÀ°è MAzÀÄ PÁSÁð£ÉAiÀÄ 50 PÉ®¸ÀUÁgÀgÀ zÉÊ£ÀA¢£À DzÁAiÀÄzÀ 
      ªÀiÁ»w ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. F zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ C¢üPÀ «zsÁ£ÀzÀ NfÃªï gÀa¹j. 
        
 
 
  

 

 

 

IV. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.         4X4=16 

34) PÉÆnÖgÀÄªÀ gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrAiÀÄ ¥ÀjºÁgÀªÀ£ÀÄß £ÀPÉëAiÀÄ «zsÁ£À¢AzÀ  
     PÀAqÀÄ »r¬Äj.  

           2𝑥  – 𝑦 = 1 
           3𝑥  + 𝑦 = 9 
35) £É®zÀ ªÉÄÃ¯É £ÉÃgÀªÁVgÀÄªÀ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ £ÉgÀ½£À GzÀÝªÀÅ ¸ÀÆAiÀÄð£ÉqÉV£À PÉÆÃ£ÀªÀÅ 60 o 

     EzÁÝUÀ GAmÁzÀ £ÉgÀ½£À GzÀÝQÌAvÀ 30 o EzÁÝUÀ GAqÁzÀ GzÀÝªÀÅ 40«ÄÃ ºÉZÁÑVzÉ. 
     ºÁUÁzÀgÉ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀ PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

                  A 

 

 

                           h 

 

                                          60 o              30 o 

                           B               D      40m       C     
 

36)  “ JgÀqÀÄ wæ¨sÀÄdUÀ¼À°è C£ÀÄgÀÆ¥À PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄªÁzÀgÉ CªÀÅUÀ¼À C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À 

zÉÊ£ÀA¢£À DzÁAiÀÄ PÉ®¸ÀUÁgÀgÀ ¸ÀASÉå 

100 CxÀªÁ 100QÌAvÀ C¢üPÀ 50 
120 CxÀªÁ 120QÌAvÀ C¢üPÀ 44 
140 CxÀªÁ 140QÌAvÀ C¢üPÀ 34 
160 CxÀªÁ 160QÌAvÀ C¢üPÀ 28 
180 CxÀªÁ 180QÌAvÀ C¢üPÀ 8 
200 CxÀªÁ 200QÌAvÀ C¢üPÀ 0 



 

 

 

      C£ÀÄ¥ÁvÀUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄ (CxÀªÁ ¸ÀªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°ègÀÄvÀÛzÉ) DzÀÝjAzÀ D wæ¨sÀÄdUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À 
      ªÁVgÀÄvÀÛzÉ.” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

37) MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrAiÀÄ 13£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 3£ÉÃ ¥ÀzÀzÀ £Á®ÌgÀ¶ÖzÉ. ªÀÄvÀÄÛ 5£ÉÃ ¥ÀzÀ 16 DzÀgÉ  
     ªÉÆzÀ® 10 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

                                        CxÀªÁ 

     MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrAiÀÄ 3 ªÀÄvÀÄÛ 7£ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 6. ªÀÄvÀÄÛ 3 ªÀÄvÀÄÛ 7 £ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À 
     UÀÄt®§Þ 8 DzÀgÉ, D ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrAiÀÄ ªÉÆzÀ® 9 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

V. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.            1X5=5 

38) avÀæzÀ°è vÉÆÃj¹gÀÄªÀAvÉ, ¹°AqÀgï£À MAzÀÄ §¢ ±ÀAPÀÄ«£ÁPÀÈw ªÀÄvÀÄÛ E£ÉÆßAzÀÄ  §¢ 
    AiÀÄ°è CzsÀðUÉÆÃ¼ÁPÁgÀªÀ£ÀÄß eÉÆr¹. MAzÀÄ DnPÉAiÀÄ£ÀÄß ¤«Äð¸À¯ÁVzÉ. F J¯Áè DPÀÈw 
    UÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄ£ÁzÀ wædå 1.5cm  ºÉÆA¢zÉ. DnPÉAiÀÄ MlÄÖ GzÀÝ 7cm  ªÀÄvÀÄÛ ±ÀAPÀÄ«£À JvÀÛgÀ 
    2cm DzÀgÉ, F DnPÉAiÀÄ WÀ£À¥À®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.   
             
     
 

 

 

 

 

******* 

 

 



 

 

 

G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀ PÀbÉÃj, ¸ÁªÀðd¤PÀ ²PÀët E¯ÁSÉ 
                             ¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ GvÀÛgÀ f¯Éè, ¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ  
                          ಎಸ್.ಎಸ್.ಎಲ್.ಸಿ ಪರೀಕ್ಷೆ  2024 ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ  SET - 02 

                                      ವಿಷಯ : ಗಣಿತ  

        ಗರಷ್ಠ ಅಂಕ  :  80        ವಿಷ್ಯ ಸಂಕೆೀತ :  81K      ಅವಧಿ : 3.15 ಗಂಟೆ     ಒಟ್ಟು ಪರಶ್ೆೆಗಳು : 38            

I . F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ C¥ÀÇtð ºÉÃ½PÉUÀ½UÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. 

CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ MAzÀÄ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ CzÀgÀ PÀ æªÀiÁPÀëgÀzÉÆqÀ£É ¥ÀÇtð GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß 

§gÉ¬Äj.                                                                  8 * 1 = 8 

1. a1x+b1y+c1=0 a2x+b2y+c2=0 ಜ  ೋಡಿ ರ ೋಖಾತ್ಮಕ ಸಮೋಕರಣಗಳಲ್ಲ ಿ𝑎1𝑎2 = 𝑏1𝑏2  ಆದರ  ಆ ರ ೋಖ ಗಳು 
A)  ಸಮಾಾಂತ್ರವಾಗಿರುತ್ತವ  B) ಪರಸಪರ ಛ ೋಧಿಸುತ್ತವ   

C) ಪರಸಪರ ಲಾಂಬವಾಗಿರುತ್ತವ     D) ಐಕಯಗ  ಳುುತ್ತವ  
2.  ಒಾಂದು ಸಮಾಾಂತ್ರ ಶ ರೋಢಿಯ  ಕ  ನ ಯ ಪದ 4n + 2 ಆದರ  S4:S2 ರ ಬ ಲ  
A) 5:9 B) 9:5 C) 3:5 D) 5:3 

3. ∆ABC ನಲಿ್ಲ DE || BC, AD= 3cm ,AB= 5cm, AE = 2cm ಆದರ   CE ನ ಅಳತ  cm ಗಳಲಿ್ಲ 

A) 32    B) 23    C) 34         D)  43 
4.  ವೃತ್ತಕ ೆ ಬಾಹ್ಯಬಾಂದುವಿನಾಂದ ಎಳ ದ ಸಪರ್ಶಕಗಳು ತ್ರರಜ್ಯಗಳನ  ೊಳಗ  ಾಂಡಾಂತ  ವಗಶವಾಂದನುೊ 
ಉಾಂಟುಮಾಡಿದರ  ತ್ರರಜ್ಯಗಳ ನಡುವಿನ  ಕ  ೋನ 

A)300  B) 450  C) 600  D) 900 

5. ∆ABC ನಲಿ್ಲ <B = 900, Sin A = 45  ಆದರ  Tan A ನ ಬ ಲ  
A ) 35     B) 53    C) 45        D) 34   
6.  3 m ಎತ್ತರವಿರುವ ಮರದ ತ್ುದಿಯನುೊ ವಯಕ್ತತಯೊಬಬ 600 ಉನೊತ್ಕ  ೋನದಲ್ಲ ಿ ವಿೋಕ್ಷಿಸಿದರ  ಮರದ 

ಬುಡದಿಾಂದ ವಯಕ್ತತಯ ಪಾದಕ್ತೆರುವ ಅಾಂತ್ರ 

A) 3m  B) 33  C) 3  D) √33     

7. ದಿಿಪದ  ೋಕ್ತತಯ ಆದರ್ಶರ ಪ 

A) ax2 + b  B) ax2 + b = 0  C) ax2 + bx  + c   D) ax2 + bx + c = 0 

8. ವಗಶಸಮೋಕರಣ x2 + 5x + 6 = 0 ಯ ರ್ೂನಯತ ಗಳ ಮೊತ್ತ 
A) 5 B) -5 C) 6 D) -6 

III ಕೆಳಗಿನ ಪ್ರಶ್ೆೆಗಳನನೆ ಬಿಡಿಸಿ.                                8 x 1 = 8 



 

 

 

9. ವಗಶಸಮೋಕರಣ 4 = 3x ( x – 2) ವನುೊ ಆದರ್ಶರ ಪದಲ್ಲ ಿವಯಕತಪಡಿಸಿ. 

10. 5x2 + 6x + 1 = 0 ಯ ಸಿಭಾವ ತ್ರಳಿಸಿ. 

11. Sin A = 45  ಆದರ  Cot A ದ ಬ ಲ  ಎಷ್ುು? 
12. ರ್ಾಂಕುವಿನ ತ್ರರಜ್ಯ ‘r’ ಮತ್ುತ ಎತ್ತರ ‘h’  ಹ  ಾಂದಿರುವ ರ್ಾಂಕುವಿನ ಘನಫಲದ ಸ ತ್ರ ಬರ ಯಿರಿ. 

13. ಅನಶ್ಚಿತ್ ಘಟನ ಯ ಸಾಂಭವನೋಯತ  ಎಷ್ುು? 
14. ಹ್ಾಂತ್ ವಿಚಲನಾ ವಿಧಾನದಲಿ್ಲ ಸರಾಸರಿ ಕಾಂಡುಹಿಡಿಯುವ ಸ ತ್ರ ತ್ರಳಿಸಿ. 

15. ಭಾಗಲಬಧ ಸಾಂಖ ಯಯೊಾಂದರ ಛ ೋದ 2p 5q ರ ಪದಲಿ್ಲದದರ  ( p ಮತ್ುತ q ಗಳು ಧನಾತ್ಮಕ ಪೂರಾಶಾಂಕಗಳು) 
ಆ ಭಾಗಲಬಧ ಸಾಂಖ ಯಯ ದರ್ಮಾಾಂರ್ ವಿಸತರರ  ಬರ ಯಿರಿ. 

16. ಸಿಲ್ಲಾಂಡರ್ ನ ವಕರಮೋಲ ೈ ವಿಸಿತೋಣಶ 88cm2, ಪಾದದ ತ್ರರಜ್ಯ 7cm ಇದದರ , ಸಿಲ್ಲಾಂಡರ್ ನ ಎತ್ತರ ಲ ಕ್ತೆಸಿ. 

III ಕೆಳಗಿನ ಪ್ರಶ್ೆೆಗಳನನೆ ಬಿಡಿಸಿ.                                8 x 2 = 16 

17. 5 - 2 ಒಾಂದು ಅಭಾಗಲಬಧ ಸಾಂಖ ಯ ಎಾಂದು ಸಾಧಿಸಿ. 

18.   ಬಡಿಸಿ. 2 x + 3 y = 5  &  2 x – 3 y = 3 
19.   2 x2 + k x + 2 = 0 ವಗಶಸಮೋಕರಣವು ಸಮಮ ಲಗಳನುೊ ಹ  ಾಂದಿದದರ  , k ನ ಬ ಲ  
ಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

20.  A (3,5) ಮತ್ುತ B(1,1) ಬಾಂದುಗಳನುೊ ಸ ೋರಿಸುವ ರ ೋಖಾಖಾಂಡದ ಮಧಯಬಾಂದುವಿನ 

ನದ ೋಶಶಾಾಂಕಗಳನುೊ ಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

21 . ∆ABC ನಲಿ್ಲ F,D ಮತ್ುತ G,E ಗಳು ಕರಮವಾಗಿ AB ಮತ್ುತ AC ಗಳನುೊ ತ್ರರವಿಭಾಗಿಸುತ್ತವ . 𝐴𝐹𝐹𝐵 = 𝐴𝐺𝐺𝐶  

ಆದರ  FG || DE || BC ಎಾಂದು ಸಾಧಿಸಿ.      

                                    ಅಥವಾ 

 ಚಿತ್ರದಲ್ಲ ಿPB = 3cm  BC = 5cm  CD = 4cm  AP = 7cm ಆದರ  DR ಹಾಗ  AQ ಗಳನುೊ ಲ ಕ್ತೆಸಿ. 

22.  ಒಾಂದು ಬುಟ್ಟುಯಲಿ್ಲನ 50 ಮಾವಿನಹ್ಣುುಗಳಲಿ್ಲ  10 ಮಾವಿನಹ್ಣುುಗಳು 
ಕ ಟುುಹ  ೋಗಿವ .ಯಾದೃಚಿಕಿವಾಗಿ ಹ  ರ ತ ಗ ದ ಮಾವಿನಹ್ಣುು ಉತ್ತಮವಾಗಿರುವ ಸಾಂಭವನೋಯತ  ಎಷ್ುು? 
23. 3cm ತ್ರರಜ್ಯವಿರುವ ವೃತ್ತವನುೊ ಎಳ ಯಿರಿ. ವೃತ್ತದಿಾಂದ 4cm ದ ರದ ಒಾಂದು ಬಾಂದುವಿನಾಂದ ವೃತ್ತಕ ೆ 
ಒಾಂದು ಜ  ತ  ಸಪರ್ಶಕಗಳನುೊ ರಚಿಸಿ, ಉದದವನುೊ ಅಳ ಯಿರಿ. 

24. 3,8,13,18,. . . . . . . . . . . ಈ ಶ ರೋಢಿಯ ಮೊದಲ 20 ಪದಗಳ ಮೊತ್ತ ಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

                    ಅಥವಾ 

1,5,9,. . . . . . . . . ಶ ರೋಢಿಯ 22ನ ೋ ಪದ ಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

 

 



 

 

 

IV ಕೆಳಗಿನ ಪ್ರಶ್ೆೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿ.         9 x 3 = 27 

25. ಒಾಂದು ರ ೈಲು 360km ದ ರವನುೊ ಏಕರ ಪ ಜ್ವದ  ಾಂದಿಗ  ಕರಮಸುತ್ತದ . ಅದರ ಜ್ವವು 5km/h 

ಹ ಚ್ಾಿಗಿದದರ , ಅಷ ುೋ ದ ರವನುೊ ಕರಮಸಲು ಅದು 1 ಗಾಂಟ  ಕಡಿಮ ತ ಗ ದುಕ  ಳುುತ್ರತತ್ುತ. ರ ೈಲ್ಲನ ಜ್ವವನುೊ 
ಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

                                                ಅಥವಾ 

ಒಾಂದು ಲಾಂಬಕ  ೋನ ತ್ರರಭುಜ್ದ ಎತ್ತರವು ಪಾದಕ್ತೆಾಂತ್ 2cm ಕಡಿಮ ಇದ . ವಿಕಣಶದ ಉದದ ಪಾದಕ್ತೆಾಂತ್ 

2cm ಹ ಚ್ಾಿಗಿದದರ ,ಬಾಹ್ುಗಳ ಉದದ ಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

26. ಭಾಜ್ಯ P(x) = -x3 + 3x2 -3x + 5 ನುೊ ಭಾಜ್ಕ g(x) ನಾಂದ ಭಾಗಿಸಿದಾಗ ದ  ರ ಯುವ ಭಾಗಲಬಧ q 
(x) = x – 2 ಮತ್ುತ ಶ ೋಷ್ r (x) = 2 ಆದರ  g (x) ನುೊ ಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

                                                 ಅಥವಾ  

ಬೋಜ  ೋಕ್ತತ 2x4 – 4x3 – 4x2 + 6x – 2 ನುೊ  x2 – 2 ರಿಾಂದ ಭಾಗಿಸಿ, ಭಾಗಲಬಧ ಮತ್ುತ ಶ ೋಷ್ವನುೊ 
ಕಾಂಡುಹಿಡಿದು, ಯ ಕ್ತಿಡ್ ನ ಭಾಗಾಕಾರ ಆಲಾಾರಿಥಾಂನಾಂದ ಉತ್ತರವನುೊ ತಾಳ  ನ  ೋಡಿ. 

27. ವೃತ್ತದ ಮೋಲ್ಲನ ಯಾವುದ ೋ ಬಾಂದುವಿನಲಿ್ಲ ಎಳ ದ ಸಪರ್ಶಕವು, ಸಪರ್ಶ ಬಾಂದುವಿನಲಿ್ಲ ಎಳ ದ ತ್ರರಜ್ಯಕ ೆ 
ಲಾಂಬವಾಗಿರುತ್ತದ  ಎಾಂದು ಸಾಧಿಸಿ. 

                                                   ಅಥವಾ 

‘O’ ವೃತ್ತಕ ೋಾಂದರವನುೊ ಹ  ಾಂದಿರುವ ವೃತ್ತಕ ೆ ಬಾಹ್ಯಬಾಂದು T ನಾಂದ TP ಮತ್ುತ TQ ಸಪರ್ಶಕಗಳನುೊ 
ಎಳ ದಿದ . <PTQ = 2 <OPQ ಎಾಂದು ಸಾಧಿಸಿ.  

28. (1,7),(4,2),(-1,-1) ಮತ್ುತ (-4,4) ಬಾಂದುಗಳು ಚತ್ುಭುಶಜ್ದ ರ್ೃಾಂಗಗಳ ೋ? ಪರಿಶ್ಚೋಲ್ಲಸಿ.ಚತ್ುಭುಶಜ್ದ 

ವಿಧವನುೊ ಹ ಸರಿಸಿ. 

                                                 ಅಥವಾ 

P(3,2), Q(-2,-3) ಮತ್ುತ R(2,3) ನದ ೋಶಶಾಾಂಕಗಳು ತ್ರರಭುಜ್ವನುೊ ಉಾಂಟುಮಾಡುತ್ರತವ ಯೋ? ಹೌದು 
ಎಾಂದಾದರ  ಉಾಂಟಾದ ತ್ರರಭುಜ್ದ ವಿಧವನುೊ ಹ ಸರಿಸಿ. 

29. ಇಬಬರು ಸ ೊೋಹಿತ್ರ ವಯಸಿಿನ ಮೊತ್ತ 22 ವಷ್ಶಗಳಾಗಿವ .4 ವಷ್ಶಗಳ ಹಿಾಂದ  ಅವರ ವಯಸಿಿನ 

ಗುಣಲಬಧ 48 ವಷ್ಶಗಳಾಗಿದದರ , ಅವರ ಈಗಿನ ವಯಸಿನುೊ ಲ ಕ್ತೆಸಿ. 

 



 

 

 

30. O ಕ ೋಾಂದರವಿರುವ ವೃತ್ತದಲ್ಲ ಿAB ಮತ್ುತ CD ಗಳು ಪರಸಪರ ಲಾಂಬವಾಗಿರುವ ವಾಯಸಗಳಾಗಿವ . OD ಯು 
ಚಿಕೆ ವೃತ್ತಕ ೆ ವಾಯಸವಾಗಿದ .OA = 7cm ಆದರ  ಛಾಯಗ  ಳಿಸಿದ ಭಾಗದ ವಿಸಿತೋಣಶ ಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರ 

                                   

 

 

 

 

 

                                    

 

 

 

 

 

31. ಒಾಂದು ತ್ರಗತ್ರಯ 30 ವಿದಾಯರ್ಥಶಗಳ ತ್ ಕಗಳನುೊ ವಿತ್ರರ ಯು ನೋಡುತ್ರತದ . ಈ ವಿತ್ರರ ಗ  ‘ಕಡಿಮ 

ಇರುವ ವಿಧಾನ’ ದ ಓಜೋವ್ ರಚಿಸಿ. 

ತ್ ಕ 40-45 45-50 50-55 55-60 60-65 65-70 

ವಿದಾಯರ್ಥಶಗಳ 

ಸಾಂಖ ಯ 
2 3 8 6 6 3 

 

32. ಬಾಹ್ುಗಳ ಉದದ 4cm ಮತ್ುತ 3cm (ವಿಕಣಶವನುೊ ಹ  ರತ್ುಪಡಿಸಿ) ಇರುವ ಒಾಂದು ಲಾಂಬಕ  ೋನ 

ತ್ರರಭುಜ್ವನುೊ ರಚಿಸಿ.ನಾಂತ್ರ ಮತ  ತಾಂದು ತ್ರರಭುಜ್ವನುೊ, ಅದರ ಬಾಹ್ುಗಳು ಮೊದಲು ರಚಿಸಿದ ತ್ರರಭುಜ್ದ 

ಅನುರ ಪ ಬಾಹ್ುಗಳ ¾ ರಷ್ಟುರುವಾಂತ  ರಚಿಸಿ. 

33. ಒಾಂದು ಕಾಂಪನಯು ಉತಾಪದಿಸುವ ಬಲ್ಬಬ ಗಳ ಬಾಳಿಕ ಯ ಅವಧಿ ಹಾಗ  ಬಲ್ಬಬ ಗಳ ಸಾಂಖ ಯಯನುೊ 
ನೋಡಿದ . ಬಾಳಿಕ ಯ ವಿತ್ರರ ಯ ಮದಾಯಾಂಕವನುೊ ಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

ಬಾಳಿಕ  
(ಗಾಂಟ ಗಳಲಿ್ಲ) 

0-20 20-40 40-60 60-80 80-100 

ಬಲ್ಬಬ ಗಳ ಸಾಂಖ ಯ 10 35 52 61 38 

 

V  ಕೆಳಗಿನ ಪ್ರಶ್ೆೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿ.               4 x 4 =16 
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34. ನಕ್ಷಾ ವಿಧಾನದಿಾಂದ ಬಡಿಸಿ. 

   y + 1 = 2 x ;  y + 22x = 7 

35. ಒಾಂದು ಸಮಾಾಂತ್ರ ಶ ರೋಢಿಯು 21 ಪದಗಳನುೊ ಹ  ಾಂದಿದ . ಈ ಶ ರೋಢಿಯ 10ನ ೋ,11ನ ೋ ಮತ್ುತ 12ನ ೋ 
ಪದಗಳ ಮೊತ್ತ 129 ಮತ್ುತ ಕ  ನ ಯ ಮ ರು ಪದಗಳ ಮೊತ್ತ 237 ಆದರ  ಸಮಾಾಂತ್ರ ಶ ರೋಢಿಯನುೊ 
ಬರ ಯಿರಿ. 

ಅಥವಾ  

ಒಾಂದು ಸಮಾಾಂತ್ರ ಶ ರೋಢಿಯ ಕ  ನ ಯ ಮ ರು ಪದಗಳ ಮೊತ್ತ 69 ಹಾಗ  ಮಧಯದ ಪದವಾದ 7ನ ೋ 
ಪದ 13. ಸಮಾಾಂತ್ರ ಶ ರೋಢಿಯ ಪದಗಳನುೊ ಬರ ಯಿರಿ. 

36. 1.5m ಎತ್ತರವಿರುವ ವಿೋಕ್ಷಕರ  ಬಬರು ರಸ ತಯೊಾಂದರ ಎರಡ  ಬದಿಯ ಸಮಎತ್ತರಗಳುಳು ಕಟುಡಗಳ 

ಮೋಲುತದಿಗಳನುೊ ರಸ ತಯ ಒಾಂದು ಬಾಂದುವಿನಾಂದ 300 ಮತ್ುತ 600 ಉನೊತ್ಕ  ೋನವಿರುವಾಂತ  
ವಿೋಕ್ಷಿಸುತಾತರ . ಒಾಂದು ಕಟುಡದಿಾಂದ ವಿೋಕ್ಷಕರಿಗಿರುವ ದ ರ 20m ಆದರ  ಆ ಕಟುಡಗಳ ಎತ್ತರವ ಷ್ುು? 
37. ಎರಡು ಸಮರ ಪ ತ್ರರಭುಜ್ಗಳ ವಿಸಿತೋಣಶಗಳು ಅವುಗಳ ಅನುರ ಪ ಬಾಹ್ುಗಳ ವಗಶಗಳ 

ಅನುಪಾತ್ಕ ೆ ಸಮ ಎಾಂದು ಸಾಧಿಸಿ. 

V ಬಿಡಿಸಿ.            5 x 1 = 5 

38. ಒಾಂದು ಆಟ್ಟಕ ಯನುೊ ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿರುವಾಂತ  ಸಿಲ್ಲಾಂಡರ್ ನ ಒಾಂದು ಬದಿಯಲಿ್ಲ ರ್ಾಂಕು ಹಾಗ  ಇನ  ೊಾಂದು 
ಬದಿಯಲಿ್ಲ ಅಧಶಗ  ೋಳವಿರುವಾಂತ  ರಚಿಸಲಾಗಿದ . ಆಟ್ಟಕ ಯ ಎತ್ತರ 12cm,ರ್ಾಂಕುವಿನ ಭಾಗದ ಎತ್ತರ 

4cm,ಸಿಲ್ಲಾಂಡರ್ ನ ತ್ರರಜ್ಯ 3cm ಆದರ  ಆಟ್ಟಕ  ತ್ಯಾರಿಸಲು ಬ ೋಕಾಗುವ ಲ  ೋಹ್ದ ಹಾಳ ಯ ವಿಸಿತೋಣಶ 

ಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

 

                                      ********************* 

  
 



 

 

 

G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀ PÀbÉÃj, ¸ÁªÀðd¤PÀ ²PÀët E¯ÁSÉ 
                             ¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ GvÀÛgÀ f¯Éè, ¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ  
                          ಎಸ್.ಎಸ್.ಎಲ್.ಸಿ ಪರೀಕ್ಷೆ  2024 ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ  SET - 03 

                                      ವಿಷಯ : ಗಣಿತ  

        ಗರಷ್ಠ ಅಂಕ  :  80        ವಿಷ್ಯ ಸಂಕೆೀತ :  81K      ಅವಧಿ : 3.15 ಗಂಟೆ     ಒಟ್ಟು ಪರಶ್ೆೆಗಳು : 38            

I . F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ C¥ÀÇtð ºÉÃ½PÉUÀ½UÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. 

CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀ ÛªÁzÀ MAzÀÄ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ CzÀgÀ PÀ æªÀiÁPÀëgÀzÉÆqÀ£É ¥ÀÇtð GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß 

§gÉ¬Äj.                                                                  8 * 1 = 8 

1. a ಮತ್ತು 24 ರ ಮಸಾಅ ಮತ್ತು ಲಸಾಅ ಗಳು ಕ್ರಮವಾಗಿ 6 ಮತ್ತು 72 ಆದರೆ a ನ ಬೆಲೆ 
A) 12  B) 18  C) 30  D) 36 

2.  ನಿರೆದೇಶಾಾಂಕ್ಗಳಾದ P(x1,y1) ಮತ್ತು Q(x2,y2) ಗಳನತು ಸೆದರಿಸಿ ಎಳೆದ ರೆದಖಾಖಾಂಡದ ಉದದ PQ 

A) √(𝑥2 − 𝑥1)2 + ( 𝑦2 − 𝑦1)2                B) √(𝑥2 − 𝑥1)2 − ( 𝑦2 − 𝑦1)2     

   

C)  √(𝑥2 + 𝑥1)2 + ( 𝑦2 + 𝑦1)2            D)  √(𝑥2 + 𝑥1)2 − ( 𝑦2 + 𝑦1)2  

3.    

ವರಾೇಾಂತ್ರ 0-

5 

5-

10 

10-

15 

15-

20 

 ಆವೃತ್ತು 2 3 4 3 

                         ಈ ವಿತ್ರಣೆಯ ಮಧಾಯಾಂಕ್ವಿರತವ ವರಾೇಾಂತ್ರದ ಕೆಳಮಿತ್ತ 

A) 0  B) 5       C) 10     D) 15 

4.  ಶಾಂಕ್ತವಿನ ಭಿನುಕ್ದ ಘನಫಲ ತ್ತಳಿಸತವ ಸೂತ್ರ 
A) r2h  B) 

13 r2h C) (r1+r2)l + (r1
2 + r2

2)   D)  
ℎ3 (r1

2 + r2
2 +r1r2) 

5.  ಒಾಂದತ ಖಚಿತ್ ಘಟನೆಯ ಸಾಂಭವನಿದಯತೆ 
A )0    B) 1    C) −1         D) ಅನಾಂತ್ 

6. ಎರಡತ ಸಮರೂಪ ತ್ತರಭತಜಗಳ ವಿಸಿುದರ್ೇಗಳು ಕ್ರಮವಾಗಿ 64cm2 ಮತ್ತು 36cm2,ಅವುಗಳ ಅನತರೂಪ 

ಬಾಹತಗಳ ಅನತಪಾತ್  

A) 3:4  B) 4:3  C) 2 :3 D) 3:2    

7.  2x + py = 4 ಮತ್ತು 3x + 9y = 12 ಗಳು ಐಕ್ಯರೊಳುುವ ರೆದಖೆಗಳನತು ಪರತ್ತನಿಧಿಸಿದರೆ, p ನ ಬೆಲೆ 
A) 2   B) 3  C) 4   D) 5 

8. p(x) = x4 -3x +x3 + x  ಬಹತಪರೊದಕ್ತುಯ ಮಹತ್ುಮ ಘಾತ್ 

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4 



 

 

 

II ಈ ಕೆಳಗಿನ ಪ್ರಶ್ೆೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿ.           8 x 1 = 8 

 9.  ವಗೇಪರೊದಕ್ತು  x2 + 2x +1 ರ ಶೂನಯತೆಗಳ ಸಾಂಖೆಯ ಎಷ್ತು? 

10.  ಮೂಲಗಳು ಸಮವಾಗಿರತವ ವಗೇಸಮಿದಕ್ರರ್ದ ಶೊದಧಕ್ದ ಬೆಲೆ ತ್ತಳಿಸಿ. 

11. ಮೂಲ ಸಮಾನತಪಾತ್ತೆಯ ಪರಮದಯ ನಿರೂಪಿಸಿ. 

12. ಭಾಗಲಬಧ ಸಾಂಖೆಯ   780  ರ ಛೆದದವನತು  2n 5m ರೂಪದಲಿ್ಲ  ವಯಕ್ುಪಡಿಸಿ. 

13.  ರಾಳವಾಂದನತು ಒಾಂದತ ಬಾರಿ ಎಸೆರಾಗ ರೊರೆಯಬಹತರಾದ ಫಲ್ಲತ್ ಗರ್ ಬರೆಯಿರಿ. 

14.  ಬಾಂದತ P(2,3) ರಿಾಂದ y- ಅಕ್ಷಕ್ತಿರತವ ದೂರ ಕ್ಾಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. 

15.  ∆ ABC ಯಲಿ್ಲ <B= 900 <C = 600 ಮತ್ತು AB= 5cm   ಆದರೆ ವಿಕ್ರ್ೇದ ಅಳತೆ ಎಷ್ತು? 
16. ಅಧೇರೊದಳದ ಘನಫಲ ಕ್ಾಂಡತಹಿಡಿಯತವ ಸೂತ್ರ ಬರೆಯಿರಿ. 

 

III ಕೆಳಗಿನ ಪ್ರಶ್ೆೆಗಳನನೆ ಬಿಡಿಸಿ.                                   8 x 2 = 16 

17. 3   ಒಾಂದತ ಅಭಾಗಲಬಧ ಸಾಂಖೆಯ ಎಾಂದತ ಸಾಧಿಸಿ. 

18. ಬಡಿಸಿ.  2 x + 3 y = 5  and X + 3 y = 5 

19.   ಬಹತಪರೊದಕ್ತು 5 x2 + 6 x + 1 ರ  ಶೂನಯತೆಗಳನತು ಕ್ಾಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. 

20.  P (2,3) ಮತ್ತು Q( 4,6) ಬಾಂದತಗಳನತು ಸೆದರಿಸತವ ರೆದಖಾಖಾಂಡದ ಮಧಯಬಾಂದತವಿನ 

ನಿರೆದೇಶಾಾಂಕ್ಗಳನತು ಸೂತ್ರ ಬಳಸಿ  

ಕ್ಾಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. 

21 .   AB॥CD, AB ಮತ್ತು CD  ರೆದಖೆಗಳನತು ಸೆದರಿಸತವ ರೆದಖೆಗಳು ‘O’ ನಲಿ್ಲ ಛೆದದಿಸಿದರೆ, ∆AOB  ∆COD 

ಎಾಂದತ ಸಾಧಿಸಿ.      

ಅಥವಾ    

  ಸಮಾಾಂತ್ರ ಚತ್ತಭತೇಜ PQRS ನ ಕ್ರ್ೇಗಳು ‘O’ ನಲಿ್ಲ ಛೆದದಿಸಿದರೆ, ∆POQ ಮತ್ತು ∆ROS ಗಳ 

ವಿಸಿುದರ್ೇಗಳ ಅನತಪಾತ್ ಕ್ಾಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. 

22.  ಒಾಂದತ ಚಿದಲದಲ್ಲ ಿ5 ಕೆಾಂಪು ಮತ್ತು 3 ಹಳದಿ ಚೆಾಂಡತಗಳಿದತದ,ಯಾದೃಚಿಿಕ್ವಾಗಿ ಹೊರ ತೆರೆದ ಚೆಾಂಡತ ಹಳದಿ 

ಆಗಿಲಿದ  ಸಾಂಭವನಿದಯತೆ ಎಷ್ತು? 

23.   3.5cm ತ್ತರಜಯವಿರತವ ವೃತ್ು ಕೆಿ ಸಪಶೇಕ್ಗಳ ನಡತವಿನ ಕೊದನ 600 ಇರತವಾಂತೆ ಎರಡತ ಸಪಶೇಕ್ಗಳನತು 
ರಚಿಸಿ. 

24.   
1+𝑡𝑎𝑛2𝐴1+𝑐𝑜𝑡2𝐴 = tan2A ಎಾಂದತ ಸಾಧಿಸಿ.( <A ಒಾಂದತ ಲಘುಕೊದನವಾಗಿರೆ)  

                                     ಅಥವಾ 

         Sin 3A = Cos(A – 260), 3A ಒಾಂದತ ಲಘುಕೊದನವಾದರೆ, <A ದ ಅಳತೆ ಎಷ್ತು? 



 

 

 

IV     ಕೆಳಗಿನ ಪ್ರಶ್ೆೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿ.      9 x 3 = 27 

25. ಒಾಂದತ ಭಿನುರಾಶಿಯ ಅವಿಭಾಜಯ ಅಾಂಶ ಮತ್ತು ಛೆದದಗಳ ವಯತಾಯಸ 1 ಹಾಗೂ ಆ ಅಾಂಶ ಮತ್ತು ಛೆದದಗಳಿರೆ 

ಅವುಗಳ ವಯತಾಯಸಗಳನತು ಕ್ೂಡಿರಾಗ ಅಾಂಶ ಛೆದದವಾಗಿಯೂ,ಛೆದದವು ಮೊದಲ್ಲನ ಭಿನುರಾಶಿಯ ಛೆದದದ 

2ರಷ್ತು ಇರತವಾಂತೆ ಮತೊುಾಂದತ ಭಿನುರಾಶಿ ರೊರೆತ್ರೆ, ಮೂಲ ಭಿನುರಾಶಿಯನತು ಕ್ಾಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. 

                                                 ಅಥವಾ 

ಐದತ ವಷ್ೇಗಳ ಹಿಾಂರೆ ರಾಮತವಿನ ವಯಸತು ಸೊದಮತವಿನ ವಯಸಿುನ 2ರಷ್ತು ಇತ್ತು. 10 ವಷ್ೇಗಳ ನಾಂತ್ರ 

ರಾಮತವಿನ ವಯಸತು ಸೊದಮತವಿನ ವಯಸಿುನ 3ಪಟತು ಆದರೆ ಅವರಿಬಬರ ಈಗಿನ ವಯಸತುಗಳೆಷ್ತು? (ಋರ್ 

ಬೆಲೆಗಳನತು ಧನಬೆಲೆಗಳಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಿ) 

26. ಭಾಜಯ P(x) = x3 + x2 + x + 2 ಬಹತಪರೊದಕ್ತುಯನತು ಭಾಜಕ್ g(x) ನಿಾಂದ ಭಾಗಿಸಿರಾಗ ರೊರೆಯತವ 

ಭಾಗಲಬಧ  ಮತ್ತು ಶೆದಷ್ಗಳು ಕ್ರಮವಾಗಿ q (x) = x + 1 ಮತ್ತು r (x) = 1 ಆದರೆ  g (x) ನತು ಕ್ಾಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. 

27.  ಎರಡತ ಕ್ರಮಾಗತ್ ಬೆಸ ಧನ ಪೂಣಾೇಾಂಕ್ಗಳ ಮೊತ್ು 290 ಆದರೆ ಆ ಪೂಣಾೇಾಂಕ್ಗಳನತು ಕ್ಾಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. 

ಅಥವಾ 

(P + 1)x2 + 2(P+3)x + (P+8) =0 ವಗೇಸಮಿದಕ್ರರ್ದ ಮೂಲಗಳು ಸಮನಾಗಿದದರೆ,P ಯ ಬೆಲೆ 

ಕ್ಾಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. 

28. A(8,-4),B(9,5) ಮತ್ತು C(0,4) ಬಾಂದತಗಳು ∆ABC ದ ಶೃಾಂಗಬಾಂದತಗಳನತು ಪರತ್ತನಿಧಿಸಿದರೆ,∆ABC ಯತ 

ಒಾಂದತ ಸಮದಿಿಭಾಹತ ತ್ತರಭತಜ ಎಾಂದತ ತೊದರಿಸಿ. 

ಅಥವಾ 

 (1,6), (3,2) ಮತ್ತು R(10,8) ಶೃಾಂಗಬಾಂದತಗಳನತು ಹೊಾಂದಿರತವ ತ್ತರಭತಜದ ವಿಸಿುದರ್ೇ ಲೆಕ್ತಿಸಿ,ಅವು 

ಏಕ್ರೆದಖಾಗತ್ ಬಾಂದತಗಳ ದೆ ಎಾಂಬತದನತು ಪರಿಶಿದಲ್ಲಸಿ. 

29. ಬಾಹಯಬಾಂದತವಿನಿಾಂದ ವೃತ್ುಕೆಿ ಎಳೆದ ಸಪಶೇಕ್ಗಳು ಸಮ ಎಾಂದತ ಸಾಧಿಸಿ 



 

 

 

30. AB=10cm ವಾಯಸವಾಗಿವುಳು ವೃತ್ುದಲಿ್ಲ ∆ABC ವು ಅಾಂತ್ಸಥವಾಗಿದದರೆ, AC ಮತ್ತು BC 

ಜ್ಾಯಗಳಿಾಂದತಾಂಟಾದ ಲಘು ವೃತ್ುಖಾಂಡಗಳ  ವಿಸಿುದರ್ೇ ಕ್ಾಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. 

 
 

 

 

                                    

 

 

 

 

 

 

 

    ಅಥವಾ 

ಚಿತ್ರದಲ್ಲ ಿAB = 6cm,BC = 8cm ಆದರೆ ತ್ತರಭತಜರೊಳಗಿನ ವೃತ್ುದ ಹೊರಗಿನ  

ಭಾಗದ ವಿಸಿುದರ್ೇ ಕ್ಾಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. 
 

 

 

      

 

 

31. ಒಾಂದತ ಕಾಖಾೇನೆಯ 50 ಕೆಲಸರಾರರ ರೆೈನಾಂದಿನ ಆರಾಯವನತು ಕೆಳಗಿನ ವಿತ್ರಣೆಯತ ನಿದಡತತ್ತುರೆ. ಈ 

ವಿತ್ರಣೆಯನತು ‘ಕ್ಡಿಮ ಇರತವ ವಿಧಾನ’ ದ ಸಾಂಚಿತ್ ಆವೃತ್ತು ವಿತ್ರಣೆಯಾಗಿ ಬದಲಾಯಿಸಿ,ಓಜದವ್ ರಚಿಸಿ. 

ರೆೈನಾಂದಿನ 

ಆರಾಯ 

100-

120 

120-

140 

140-

160 

160-

180 

180-

200 

ಕೆಲಸರಾರರ 

ಸಾಂಖೆಯ 

    

12 

    

14 

8 6 10 

 

32. AB=6cm,BC=AC=5cm ಇರತವ ಸಮದಿಿಬಾಹತ ತ್ತರಭತಜವನತು ರಚಿಸಿ, ನಾಂತ್ರ ಮತೊುಾಂದತ 
ತ್ತರಭತಜವನತು ಅದರ ಬಾಹತಗಳು ಮೊದಲತ ರಚಿಸಿದ ತ್ತರಭತಜದ ಅನತರೂಪ ಬಾಹತಗಳ 

45 ರಷ್ಟುರತವಾಂತೆ ರಚಿಸಿ. 

33. ಒಾಂದತ ತ್ರಗತ್ತಯ ವಿರಾಯರ್ಥೇಗಳ ವಯಸತುಗಳ ವಿತ್ರಣೆಯನತು ನಿದಡಿರೆ. ವಯಸತುಗಳ ಬಹತಲಕ್ 

ಕ್ಾಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. 

C 

A 

O 

A 

A 

B C 
O 



 

 

 

ವಯಸತು 
(ವಷ್ೇಗಳಲಿ್ಲ) 

5-15 15-25 25-35 35-45 45-55 55-

65 

ವಿರಾಯರ್ಥೇಗಳ 

ಸಾಂಖೆಯ 

   

6 

  

11 

  

21 

   

23 

    

14 

    

5 

 

V  ಕೆಳಗಿನ ಪರಶೆುಗಳಿರೆ ಉತ್ುರಿಸಿ.        4 x 4 =16 

34. ನಕ್ಷಾ ವಿಧಾನದಿಾಂದ ಬಡಿಸಿ.  x + 2y = 4  ಮತ್ತು  2x + y = 5 

35. ಒಾಂದತ ಸಮಾಾಂತ್ರ ಶೆರದಢಿಯತ 4ನೆದ ಪದ 10 ಆಗಿದತದ, 11ನೆದ ಪದವು 4ನೆದ ಪದದ ಮೂರರಷ್ುಕ್ತಿಾಂತ್ 1 

ಹೆಚತು ಇರೆ.ಶೆರದಢಿಯ ಮೊದಲ 20 ಪದಗಳ ಮೊತ್ು ಕ್ಾಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. 

ಅಥವಾ  

ಒಾಂದತ ಸಮಾಾಂತ್ರ ಶೆರದಢಿಯ ಆರತ ಪದಗಳ ಮೊತ್ು 345, ಮೊದಲ ಹಾಗೂ ಕೊನೆಯ ಪದಗಳ ವಯತಾಯಸ 55 

ಆದರೆ ಸಮಾಾಂತ್ರ  

ಶೆರದಢಿಯ ಪದಗಳನತು ಬರೆಯಿರಿ. 

36. ವಯಕ್ತುಯೊಬಬ ರಸೆುಯ ಒಾಂದತ ಬಾಂದತವಿನಿಾಂದ ತ್ನು ಎಡ ಹಾಗೂ ಬಲಗಳಲಿ್ಲರತವ 50m ಮತ್ತು 40m 

ಎತ್ುರದ ಕ್ಟುಡಗಳನತು ಕ್ರಮವಾಗಿ 600 ಮತ್ತು 300 ಉನುತ್ಕೊದನಗಳಲಿ್ಲರತವಾಂತೆ ವಿದಕ್ಷಿಸಿದರೆ,ಕ್ಟುಡಗಳ 

ನಡತವಿನ ಅಾಂತ್ರವೆಷ್ತು? 

37. ಥೆದಲ್ಸು ಪರಮದಯವನತು ನಿರೂಪಿಸಿ,ಸಾಧಿಸಿ. 

V ಬಿಡಿಸಿ.            5 x 1 = 5 

38. ಒಾಂದತ ಸಿಲ್ಲಾಂಡರ್ ನ ಎರಡೂ ಬದಿಗಳಲಿ್ಲ ಅಧೇರೊದಳಾಕ್ೃತ್ತಗಳನತು ಹೊಾಂದಿರತವಾಂತೆ ಒಾಂದತ 
ಘನಾಕ್ೃತ್ತಯನತು ಮಾಡಿರೆ. ಘನಾಕ್ೃತ್ತಯ ಒಟತು ಉದದ 104cm,ಅಧೇರೊದಳದ ತ್ತರಜಯ 7cm ಇದದರೆ,ಪರತ್ತದ 
100 cm2 ರೆ ರೂ.14ರಾಂತೆ ಅದರ ಮದಲೆೈರೆ ಬರ್ಣ ಹಚುಲತ ತ್ಗಲತವ ವೆಚು ಎಷ್ತು?  
 

 



 

 

 

G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀ PÀbÉÃj, ¸ÁªÀðd¤PÀ ²PÀët E¯ÁSÉ 
                             ¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ GvÀÛgÀ f¯Éè, ¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ  
                          ಎಸ್.ಎಸ್.ಎಲ್.ಸಿ ಪರೀಕ್ಷೆ  2024 ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ  SET - 04 

                                      ವಿಷಯ : ಗಣಿತ  

        ಗರಷ್ಠ ಅಂಕ  :  80        ವಿಷ್ಯ ಸಂಕೆೀತ :  81K      ಅವಧಿ : 3.15 ಗಂಟೆ     ಒಟ್ಟು ಪರಶ್ೆೆಗಳು : 38            

I . F PÉ¼ÀV£À ¥À æ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ C¥ÀÇtð ºÉÃ½PÉUÀ½UÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. 

CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀ ÛªÁzÀ MAzÀÄ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ CzÀgÀ PÀ æªÀiÁPÀëgÀzÉÆqÀ£É ¥ÀÇtð GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.         

8 * 1 = 8 

1. 2x+3y=9  ಮತ್ತು 4x+6y=18  ಜ  ೋಡಿ ರ ೋಖ ಗಳನ್ತು  ನ್ಕ್ಷ ಯತ  ಮ ಲಕ  ಪ್ರತಿನಿಧಿಸಿದಾಗ ಅವು  
    A) ಐಕಯಗ  ಳಳುವ ರ ೋಖ ಗಳಾಗಿರತತ್ುವ                B) ಛ ೋದಿಸತವ ರ ೋಖ ಗಳಾಗಿರತತ್ುವ    
    C) ಸಮಾನಾಾಂತ್ರ ರ ೋಖ ಗಳಾಗಿರತತ್ುವ              D)  ಲಾಂಬ ರ ೋಖ ಗಳಾಗಿರತತ್ುವ   

2.  3, 8, 13, 18 ……. ಈ ಸಮಾಾಂತ್ರ ಶ ರೋಢಿಯ  ಸಾಮಾನ್ಯ  ವಯತ್ಾಯಸ ¸ 

       A) 5                         B) -5                        C) 4                       D) 11 

3. 5x2=2(x+3) ವಗಗ ಸಮೋಕರಣದಲ್ಲಿನ್  ಸಿಿರಾಾಂಕ 

       A) 3                            B) 2                             C) 5                          D) 6 

4. tan 60 ಯ ಬೆಲೆ  

       A) √3                         B) 
1√3                         C) 

  2 √3                        D) 
  √3    2  

5 A(x1,y1) ಮತ್ತು B(x2,y2) ಬಾಂದತಗಳನ್ತು ಆಾಂತ್ರಿಕವಾಗಿ m1:m2ಅನ್ತಪಾತ್ದಲ್ಲಿ  ವಿಭಾಗಿಸತವ  P(x,y) ಬಾಂದತವಿನ್   
   ನಿದ ೋಗಶಾಾಂಕಗಳಳ 

      A)        B)   C)  D)  

6. ವೃತ್ುದಲ್ಲ ಿ, ಸಪರ್ಗಕ ಮತ್ತು ಸಪರ್ಗ ಬಾಂದತವಿನಿಾಂದ ಎಳ ದ ತಿರಜ್ಯದ ನ್ಡತವಿನ್ ಕ  ೋನ್ 

      A) 300                         B) 450                      C) 600                      D) 900  

7.  ಆಕೃತಿಯ ಪ್ೂಣಗ ಮೋಲ್ ೈನ್ ವಿಸಿುೋಣಗ                                                              
      A) 2πr2+πrl                 B) 3πr2+πrl             C) 4πr2+πrl            D) πr2+πrl                  
 

8. ರ್ಾಂಕತವಿನ್ ಭಿನ್ುಕದ ಪಾರ್್ಗ ಮೋಲ್ ೈನ್ ವಿಸಿುೋಣಗದ   ಓರ  ಎತ್ುರ l (r1>r2) 

        A) B)  C) D)  

 

II. ಒಂದು ಅಂಕದ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳು:                                                                                                           8x1= 8  

9. p ನ್ ಯಾವ ಬ ಲ್ ಗ   px+2y+8=0 ಮತ್ತು 8x+4y+2=0 ರ ೋಖಾತ್ಮಕ ಸಮೋಕರಣ  ಜ  ೋಡಿಯತ ಯಾವುದ ೋ   
   ಪ್ರಿಹಾರವನ್ತು ಹ  ಾಂದಿರತವುದಿಲಿ. 

 



 

 

 

10. a, b, c ಸಮಾಾಂತ್ರ ಶ ರೋಡಿಯಾದರ   b ನ್ ಬ ಲ್    ಕಾಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. 

11. 
𝑥+14   =  

2𝑥    ವಗಗ ಸಮೋಕರಣದ ಆದಗರ್ ರ ಪ್ ಬರ ಯಿರಿ. 

12. 
1−𝑡𝑎𝑛2451+𝑡𝑎𝑛245   ನ್  ಬ ಲ್   ಕಾಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. 

13. ( 0.0) ಮತ್ತು ( -a.-b) ಬಾಂದತಗಳ ನ್ಡತವಿನ್ ದ ರವನ್ತು ಕಾಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. 

14. ಬಹತಪ್ದ  ೋಕ್ತು  p(x)= 3x4+6x3-2x2-10 ರ ಗರಿಷ್ಠ  ಘಾತ್ಸ ಚಿಯನ್ತು ಬರ ಯಿರಿ.  
15. ABD ಯಲ್ಲಿ A= 900  ಮತ್ತು AC ⊥ BD  ಆದರ   BC x DC ಯನ್ತು  AC ಯಲ್ಲಿ ವಯಕುಪ್ಡಿಸಿ.                                

16.  ಸಿಲ್ಲಾಂಡರಿನ್  ಪೂರ್ಣ ಮೋಲ್ ೈನ್ ವಿಸಿುೋಣಗವನ್ತು ಕಾಂಡತಹಿಡಿಯತವನ್ತು ಸ ತ್ರ ಬರ ಯಿರಿ.. 

III. ಎರಡು ಅಂಕದ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳು.                                                                                                           8x2=16                                         

17. 5    - √3 ಒಾಂದತ ಅಭಾಗಲಬದ ಸಾಂಖ ಯ ಎಾಂದತ ಸಾಧಿಸಿ.  

                  ಅಥವಾ 

     ಯ ಕಿ್ತಡನ್ ಭಾಗಾಕಾರ ಕರಮಾವಿಧಿಯನ್ತು ಉಪ್ಯೋಗಿಸಿ 420 ಮತ್ತು 130 ರ ಮ ಸಾ ಅ ವನ್ತು ಕಾಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. 

18. x - y = 5   ಮತ್ತು  2x – 3y = 4 ಜ  ೋಡಿ ರ ೋಖಾತ್ಮಕ ಸಮೋಕರಣವನ್ತು ಪ್ರಿಹರಿಸಿ. 

19. 10, 7, 4 ............ 62  ಸಮಾಾಂತ್ರ ಶ ರೋಡಿಯ ಕ  ನ ಯಿಾಂದ 11 ನ ೋ ಪ್ದ ಕಾಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. 

20. ಸ ತ್ರದ ಸಹಾಯದಿಾಂದ 3x2-5x+2 = 0 ಸಮೋಕರಣವನ್ತು ಬಡಿಸಿ.  

                                         ಅಥವಾ         

    3x2 - 2x + 
13 = 0 ವಗಗ ಸಮೋಕರಣದ ಶ  ೋಧಕವನ್ತು ಕಾಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. ಇದರಿಾಂದ ಮ ಲಗಳ ಸ್ಭಾವವನ್ತು ತಿಳಿಸಿ. 

21. ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿ QPR ಮತ್ತು PRQ ನ್ ಬ ಲ್  ಕಾಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. 

                         
 

22. ಒಾಂದತ ದಾಳವನ್ತು ಒಾಂದತ ಸಲ ಎಸ ಯಲ್ಾಗಿದ . (i) ಒಾಂದತ ಅವಿಭಾಜ್ಯ ಸಾಂಖ ಯ (ii) 2 ಮತ್ತು 6 ರ ನ್ಡತವಿನ್   

    ಒಾಂದತ ಸಾಂಖ ಯ ಪ್ಡ ಯತವ ಸಾಂಭವನಿೋಯತ್ ಯನ್ತು ಕಾಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. 

23. ΔABC ಯ ಬಾಹತ 2a ಇರತವ ಸಮಬಾಹತ ತಿರಭತಜ್ವಾಗಿದ . ಅದರ ಪ್ರತಿಯಾಂದತ ಎತ್ುರ ಕಾಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. 

24. 3cm ತಿರಜ್ಯವಿರತವ  ವೃತ್ುವನ್ತು ರಚಿಸಿ. ಇದರ ಕ ೋಾಂದರದಿಾಂದ 8cm  ದ ರದ ಒಾಂದತ ಬಾಂದತವಿನಿಾಂದ ವೃತ್ುಕ ೆ ಒಾಂದತ     
        ಜ  ತ್  ಸಪರ್ಗಕಗಳನ್ತು  ಎಳ ಯಿರಿ ಮತ್ತು ಅದರ ಉದದವನ್ತು ಅಳ ಯಿರಿ. 

IV.ಮೂರು ಅಂಕಗಳ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳು.                                                                                                    9 x 3 = 27                                              

25. x2-2x-8 ವಗಗ ಬಹತಪ್ದ  ೋಕ್ತುಯ ರ್ ನ್ಯತ್ ಗಳನ್ತು ಕಾಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. ಹಾಗ  ರ್ ನ್ಯತ್ ಗಳಳ ಮತ್ತು ಸಹಗತಣಕಗಳ ನ್ಡತವಿನ್  
ಸಾಂಬಾಂಧವನ್ತು ತ್ಾಳ  ಮಾಡಿ.  

                                                          ಅಥವಾ 

 



 

 

 

    ಬಹತಪ್ದ  ೋಕ್ತು p(x) = x4-3x2+4x+5 ನ್ತು ಬಹತಪ್ದ  ೋಕ್ತು  g(x) = x2+1- x ದಿಾಂದ ಭಾಗಿಸಿ, ಭಾಗಲಬಧ ಮತ್ತು  ಶ್ೆೀಷ್ವನ್ತು 
ಕಾಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ 

26. (cosec𝜃 - cot𝜃)2 = 
1−𝑐𝑜𝑠𝜃1+𝑐𝑜𝑠𝜃 ಎಾಂದತ ಸಾಧಿಸಿ. 

                     ಅಥವಾ 

      
1+𝑠𝑒𝑐𝐴𝑠𝑒𝑐𝐴   = 

𝑠𝑖𝑛2𝐴1−𝑐𝑜𝑠𝜃  ಎಾಂದತ ಸಾಧಿಸಿ. 

 

27.  ಕ ಳಗಿನ್ ದತ್ಾುಾಂರ್ಗಳಿಗ  ಸರಾಸರಿ ಬ ಲ್ ಯನ್ತು ಕಂಡಟಹಿಡಿಯಿರ. 

 

 

 

 

               

                                                     ಅಥವಾ    

ಕ ಳಗಿನ್ ದತ್ಾುಾಂರ್ಗಳಿಗ  ಬಹತಲಕವನ್ತು ಕಂಡಟಹಿಡಿಯಿರ 

 

. 

 

 

28. A(-6,10) ಮತ್ತು B(3,-8) ಬಾಂದತಗಳನ್ತು ಸ ೋರಿಸತವ ರ ೋಖಾಖಾಂಡವನ್ತು (-4,6) ಬಾಂದತವು ಯಾವ ಅನ್ತಪಾತ್ದಲ್ಲಿ       
     ವಿಭಾಗಿಸತತ್ುದ ? 

                                               ಅಥವಾ    

    (8, 1), (k, -4) (2, -5) ಬಾಂದತಗಳಳ ಸರಳರ ೋಖಾಗತ್ವಾಗಿದದರ  k ಯ ಬ ಲ್ ಯನ್ತು ಕಂಡಟಹಿಡಿಯಿರ. 

29. “ಬಾಹಯ ಬಾಂದತವಿನಿಾಂದ ವೃತ್ುಕ ೆ ಎಳ ದ ಸಪರ್ಗಕಗಳ ಉದದವು ಸಮನಾಗಿರತತ್ುದ .” ಎಾಂದತ ಸಾಧಿಸಿ.   

30. ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿ, OACB ಯತ O ಕ ೋಾಂದರವನ್ತು ಹ  ಾಂದಿರತವ ಮತ್ತು  3.5 cm  ತಿರಜ್ಯವಿರತವ ವೃತ್ುದ ಚತ್ತಥಗಕವಾಗಿದ .      

    OD = 2 cm  ಆದರ   i) ವೃತ್ುದ ಚತ್ತಥಗಕ   ii) ಛಾಯೆಗ  ಳಿಸಿದ ಭಾಗದ ವಿಸಿುೋಣಗವನ್ತು ಕಂಡಟಹಿಡಿಯಿರ. 

                                                 

31. BC = 7 cm, AB = 6 cm ಮತ್ತು ∠ ABC = 60°  ಇರತವಾಂತ್  ABC ತಿರಭತಜ್ವನ್ತು ರಚಿಸಿ ನ್ಾಂತ್ರ ಮತ್  ುಾಂದತ 

     ತಿರಭತಜ್ವನ್ತು ,ಅದರ ಬಾಹತಗಳಳ ∆ABC  ಅನ್ತರ ಪ್ ಬಾಹತಗಳ  
34   ರಷ್ಟಿರತವಾಂತ್  ರಚಿಸಿ. 

32. ಒಾಂದತ ರ ೈಲತ 360 km ದ ರವನ್ತು ಏಕರ ಪ್ ಜ್ವದ  ಾಂದಿಗ  ಕರಮಸತತ್ುದ . ಅದರ ಜ್ವವು 5 km/h ಹ ಚ್ಾಾಗಿದದರ ,    
    ಅದ ೋ ದ ರವನ್ತು ಕರಮಸಲತ 1 ಘಾಂಟ  ಕಡಿಮ ತ್ ಗ ದತಕ  ಳಳುತಿುತ್ತು. ರ ೈಲ್ಲನ್ ಜ್ವವನ್ತು ಕಂಡಟಹಿಡಿಯಿರ. 

33. ಈ ವಿತ್ರಣ ಯನ್ತು `` ಅಧಿಕ ಇರತವ ವಿಧಾನ್ದ '' ವಿತ್ರಣ ಯಾಗಿ ಬದಲ್ಾಯಿಸಿ ಓಜೋವನ್ತು ಎಳ ಯಿರಿ..   

ವಗಾಗಾಂತ್ರ 0 - 10 10- 20 20 - 30 30 - 40 40 - 50 

ಆವೃತಿು 4 5 9 6 3 

ವಗಾಗಾಂತ್ರ 10 - 25 25- 40 40 - 55 55 - 70 70- 85 85- 100 

ಆವೃತಿು 4 2 10 2 4 6 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

V.  ನಾಲ್ುು ಅಂಕಗಳ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳು.                                                                                            4 x 4 = 16 

34. ಸಮಾಾಂತ್ರ ಶ ರೋಢಿಯಲ್ಲ ಿ7 ನ ೋ ಪ್ದ  ಮತ್ತು  3 ನ ೋ ಪ್ದಗಳ  ಅನ್ತಪಾತ್ 12: 5. ಹಾಗಾದರ   13ನ ೋ ಪ್ದ        

    ಮತ್ತು  4 ನ ೋ  ಪ್ದಗಳ  ಅನ್ತಪಾತ್ವನ್ತು ಕಂಡಟಹಿಡಿಯಿರ 

                                    ಅಥವಾ 

   ಸಮಾಾಂತ್ರ ಶ ರೋಢಿಯಲ್ಲಿ p ನ ೋ, q ನ ೋ ಪ್ದ ಮತ್ತು r ನ ೋ ಪ್ದಗಳಳ ಕರಮವಾಗಿ  a,b ಮತ್ತು c ಆದರ   
   a(q-r) + b(r-p) + c(p-q) = 0 ಎಾಂದತ ಸಾಧಿಸಿ 

35. ನ್ಕ್ಷ ಯ ಕರಮದಿಾಂದ ಬಡಿಸಿ. 

     x + y = 3   ಮತ್ತು 2x + 5y = 12 

36. ವಿೀಕ್ಷಕನಟ ಗೆ ೀಪುರದ ತಟದಿಯಿಂದ ಒಾಂದತ ದ  ೋಣಿಯತ ವೆೀಗವಾಗಿ ದ ರ ಹೆ ೀಗಟವುದನಟೆ ಗಮನಿಸಟತ್ಾಾನೆ.       

     ದ  ೋಣಿಯತ ಗೆ ೀಪುರದಿಂದ 60m ದ ರದಲ್ಲಿದ್ಾಾಗ ವಿೀಕ್ಷಕನಿಾಂದ 450 ಅವನತ ಕೆ ೀನವನ್ತು ಉಾಂಟತಮಾಡತತ್ುದ .  

     5 ಸೆಕೆಂಡ್ ನಂತರ ಅವನತ ಕೆ ೀನವು 300 ಆಗಿರಟತಾದ್ೆ. ದ  ೋಣಿಯತ ನಿಾಂತ್ ನಿೀರನಲ್ಲಿ ಸಾಗಟತ್ತಾದ್ೆ ಎಂದಟ  

     ಊಹಿಸಿಕೆ ಂಡಟ ಅಂದ್ಾಜಟ ವೆೀಗವನಟೆ ಕಂಡಟ ಹಿಡಿಯಿರ.     

37. “ಎರಡತ ಸಮರ ಪ್ ತಿರಭತಜ್ಗಳ ವಿಸಿುೋಣಗಗಳ ಅನ್ತಪಾತ್ವು ಅವುಗಳ ಅನ್ತರ ಪ್ ಬಾಹತಗಳ ವಗಗಗಳ ಅನ್ತಪಾತ್ಕ ೆ   
        ಸಮನಾಗಿರತತ್ುದ .”ಎಾಂದತ  ಸಾಧಿಸಿ. 

V. ನಾಲ್ುು ಅಂಕಗಳ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳು                                                                                                           1 x 5 = 5 

38. ಭಿನ್ುಕದ ರ ಪ್ದಲ್ಲರಿತವ ತ್ ರ ದಿರತವ ಲ್  ೋಹದ ಒಾಂದತ ಬಕ ಟ್ ನ್ ಅದ ೋ ಲ್  ೋಹದ ಶೋಟ್ ನಿಾಂದ ಮಾಡಿದ ಟ  ಳಾುದ  

   ಸಿಲ್ಲಾಂಡರಿನಾಕಾರದ ಪಾದದ ಮೋಲ್ಲದ . ಬಕ ಟ್ ನ್ ವೃತ್ಾುಕಾರದಲ್ಲಿರತವ ವಾಯಸಗಳ 45 cm ಮತ್ತು 25cm ಎತ್ುರ  

   40 cm ಸಿಲ್ಲಾಂಡರಿನಾಕಾರದ ಪಾದದ ಎತ್ುರ 6cm. ಬಕ ಟನ್ತು ತ್ಯಾರಿಸಲತ ಉಪ್ಯೋಗಿಸಿದ ಲ್  ೋಹದ ಶೋಟಿನ್    

   ವಿಸಿುೋಣಗವನ್ತು ಕಾಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ [ಬಕ ಟ್ ನ್ ಹಿಡಿಕ ಯನ್ತು ಪ್ರಿಗಣಿಸಬ ೋಡಿ] ಹಾಗ  ಬಕ ಟ್ ನ್ಲ್ಲ ಿಹಿಡಿಸತವ ನಿೋರಿನ್  

   ಪ್ರಮಾಣವನ್ತು ಕಾಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. 

 

ವಗಾಗಾಂತ್ರ 50-55 55-60 60-65 65-70 70-75 75-80 

ಆವೃತಿು 2 8 12 24 38 16 



 

 UÀtÂvÀ 
ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉ - 01 

 

¥Àæ±Éß 
¸ÀASÉå 

¥Àæ±Áß£ÀÄ¸ÁgÀ ªÀiË®åªÀiÁ¥À£À CAPÀUÀ¼ÀÄ 

1 (¹) 29 1 

2 (©) 22 1 

3 (J) 𝑥 + 𝑦 = 75 1 

4 (r) -7 1 

5 (r) 90 0 1 

6 (r) 520cm2 1 

7 (J) 𝐴𝐵2=𝐴𝑐2+𝐵𝑐2 1 

8 (¹) 3 1 

9 ªÀÈvÀÛzÀ wædå = 8cm 1 

10 13 (7 x 11x 1 + 1) 

13 (78) 

EzÉÆAzÀÄ ¸ÀAAiÀÄÄPÀÛ ¸ÀASÉå 
1 

11 
𝑥2 − 7𝑥 + 10 = 0 𝑥2 − 5𝑥 − 2𝑥 + 10 = 0 𝑥(𝑥 − 5) − 2(𝑥 − 5) = 0 (𝑥 = −5 )           (𝑥 = −2) 

1 

12 
             
 

1 

13 

𝑎1𝑎2  = 𝑏1𝑏2  = 𝑐1𝑐2  42  = 𝑃2  = 84  
P = 4 

1 

14 4πr2 1 

15 0.7 1 

16 CosecA = 
43 1 

17 

an = a + (n-1) d 

100 = 24 + (n-1) 4 

100- 24 = (n-1) 4 764  = (n-1) 

 n = 20 

1 
 
 
 
1 



18 2𝑥2 − 5𝑥 + 3 = 0 
 𝑥 = −𝑏 ± √𝑏2 − 4𝑎𝑐2𝑎  𝑥 = −(−5) ± √(−5)2 − 4 𝑥 2 𝑥 32 𝑥 2  

 = 5 ± √25 − 244  

 = 5 ± √14  

 𝑥 = 5+14      or      𝑥 = 5−14  
 𝑥 = 23        or      𝑥 = 1 

                                      or 𝑥2 − 3𝑥 + 10 = 0 𝑏2 − 4𝑎𝑐 = 0 (−3)2 − 4 𝑥 1 𝑥 10 = 0 9 − 40 = 0 −31 < 0 

ªÁ¸ÀÛªÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ EgÀÄªÀÅ¢®è 

1 
 
 
 
 
 
 
 
 

½ 
 
 
 
 
 

 

½ 

 

 

 

 

 

½ 

½ 

 

 

½ 

 

½ 
19 

Cosθ = √32  x 
√32  - 

12 x 
12 

          = 
34 - 

14 

          = 
12 

     θ = 60 0 

                                      Or 

Cos (90 -3A) = Cos (A-26) 

90 + 26 = A + 3A 

4A = 116 

A= 29 o 

1 

 

½ 

 

½ 
 
 
 

1 

 

½ 

 

½ 

20 R= 4cm                                          θ  = 70o 2 



 

 

 
 
 
 

 

21 2𝑥 + 𝑦 = 4    𝑥 − 𝑦 = 11 

  3𝑥 = 15  
 𝑥 = 5  
 5 + 𝑦 = 11         𝑦 = 11 − 5 
    𝑦 = 6 
 

1 
 

 

½ 

 

 

 

½ 

22 𝑃 (𝐴) =  𝑛 (𝐴)𝑛 (𝑆) 
          = 

510 𝑃 (𝐴)  =  12 

1 
 

½ 

 

½ 
 

23                             𝑥2 −  3𝑥 + 5        𝑥 + 2          𝑥3 − 𝑥2 − 𝑥 + 2 

                  𝑥3 + 2𝑥2 
-   - 

                        −3 𝑥2 − 𝑥 + 2        

                       −3 𝑥2 − 6𝑥 

                        +      + 

                                  5𝑥 + 2 
                         5𝑥 + 10 
                         -    - 

                                         - 8 

 

                  
±ÉÃµÀ = -8 

s̈ÁUÀ®§Þ =   𝑥2 −  3𝑥 + 5 

 

 

½ 

 

 

 

 

½ 

 

 

½ 

 

 

 

½ 

 
 
 

 
 

 

 

 
 



24  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 
 
 
 
 
 
 
1 

25  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                             CxÀªÁ 

 

AP = AS = 6 cm 

DS = DR = 4 cm 

CQ = CR = 3 cm 

BP = BQ = 3 c m 

 

AD + BC 

AS+ DS + BQ +CQ 

6 + 4 + 5 + 3  

18 cm 

 
 
1 
 
 
1 
 
 
1 
 
 
 
 
 
1 
 
 
 
1 
 
 
1 

 
 
26 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
1 
 
 
 
1 
 
 
1 
 



 

27  
ªÀUÁðAvÀgÀ DªÀÈwÛ ªÀÄzsÀå©AzÀÄ F x 𝑥 

 

10 -20 3 15 45 

20- 30 3 25 75 

30 -40 10 35 350 

40 – 50 2 45 90 

50 - 60 2 55 110 

 Σfi = 20  Σfi 𝑥i = 670 

 
                    ¸ÀgÁ¸Àj = Σfi 𝑥i 

                                           Σfi  
 

                                       = 
67020  

                       

                                    = 33. 5 

 
                             CxÀªÁ 

ªÀUÁðAvÀgÀ DªÀÈwÛ ¸ÀAavÀ DªÀÈwÛ 

0–10 7 7 

10–20 14 21 

20-30 13 34 

30-40 12 46 

40-50 20 66 

50-60 11 77 

60-70 15 92 

70-80 8 100 

 N = 100  

 

ªÀÄzsÁåAPÀ =  L + [  
𝑛2 −  𝐶. 𝐹 ]     h 

                                         f 

                     =   40 + [50 -46]     10 

                                         20 

                     =   40 +     [4]          10 

                                       20 

                     =   40 + 2 

 

ªÀÄzsÁåAPÀ = 42 

 
 
1 
 
 
 
 
 
1 
 
 

½ 
 
 

½ 
 
 
 
 
 
 
1 
 
 
 
 
 
1 
 
 
 
 
 
1 
 

28  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

29 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
                             CxÀªÁ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1 
 
 
 
 

½ 
 
 
 
 

½ 
 
 
 
 
1 
 
 
 
 
 
 
1 
 
 
 
 
 

½ 
 
 
 
 
 

½ 
 
 
 
 
 
 
1 



 

 
30 DAiÀÄvÀzÀ ¸ÀÄvÀÛ¼ÀvÉ = 2 (l +b) 

                              40 = 2 (l +b) 

                              L + b = 20 

                               L = 20 –b ………………………… 1 

DAiÀÄvÀzÀ «¹ÛÃtð= l x b 

                                96 = (20 -b) b 

                               96 = 20b – b2 

                               b2 – 20b + 96 = 0 

                               b2 – 12b – 8b + 96 = 0 

                               b(b-12) – 8 (b-12) = 0 

                               (b-12)  (b-8) = 0 

                               b=12     b=8 

DAiÀÄvÀzÀ GzÀÝ = 12cm, 8cm 

DAiÀÄvÀzÀ CUÀ® = 12cm, 8cm            

½ 
 
 
 

½ 

½ 
 
 

½ 
 

½ 
 
 
 
 

 

 

½ 
 

31  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

½ 

 

 

 

 

 

 

½ 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

         

         1 

 



 

 

 
                             CxÀªÁ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

1 

32  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

1 



 

 
33  
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34 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

1 

35 Δ ABD 𝐴𝐵𝐵𝐷 = tan 60 o 

 ℎ𝐵𝐷 = √3 

 ℎ√3 = BD …………………1 

 

Δ ABD 𝐴𝐵𝐵𝑐  = tan 30 o 

 ℎ𝐵𝐷+𝐷𝑐 = 
1√3 

 

h x  √3 = BD +40 

 √3ℎ − 40 = 𝐵𝐷…………………..2 

 

1 & 2 

 ℎ√3 =  √3ℎ − 40 

 

h = 3h - 40√3 

 

h = 20√3 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
1 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
1 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
1 



 

36  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
1 
 
 
 
 
 
1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 
 
 
 
 
 
 
1 
 
 

 
37  a3 + a7 = 6 

a + 2d + a + 6d = 6 

2a + 8d  = 6 

a + 4d = 3………………….1 

 

a3 x a7 = 8 

(a+2d) (a+6d) = 8 

(3-4d+2d) (3-4d+6d)=8 

(3-2d) (3+2d) = 8 

9-4d2   = 8 

D = ½ 

 
 
 
1 
 
 
 
 
 
 
 
1 
 



   

 

a + 4d = 3 

A + 4 x 
12 = 3 

A + 2 = 3 

A = 1 

 

Sn = 
92 [2 + (9-1) 

12] 

 

     = 
92 [2 + (8) 

12] 

 

     = 
92 [2 + 4] 

 

S9 = 27 

 
 
 

 
 
1 
 
 
 
 
 
 
1 
 
 

38  
DnPÉAiÀÄ WÀ£À¥sÀ® = ¹°AqÀgï£À WÀ£À¥À® + ±ÀAPÀÄ«£À WÀ£À¥À® + 
                    CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ WÀ£À¥À® 

                  = 𝜋𝑟2 ℎ + 13  𝜋𝑟2 ℎ + 23  𝜋𝑟3 
 

                  = 𝜋𝑟2 [ℎ + 13  𝑟ℎ + 2 3  𝑟2] 
        = 227  𝑥 32  𝑥 32 [ 4+

1 3   𝑥 
3 2   𝑥 2 + 

2 3   𝑥 32  𝑥 32 ] 
  

        = 
11 𝑥 9 7  [ 4 + 1 + 

32 ] 
 

         = 
99 7  [ 8 + 2 + 3 ] 

                       2 
 

         = 
1287 14  

          
 

         = 91.9  cm3 
   

 
 
2 
 
 
 
 
1 
 
 
 
 
 
1 
 
 
 
 
1 

 



                                          ಮಾದರಿ ಉತ್ತರಗಳು - 02  

1.  ಒಂದು ಸಮಾಂತ್ರ ಶ್ರೇಢಿಯ  ಕ್ೊನ್ಯ ಪದ 4n + 2 ಆದರ್ S4:S2 ರ ಬ್ಲ್ 
C) 3:1   

2.  ∆ABC ನಲ್ಲ ಿDE ॥ BC, AD= 3cm ,AB= 5cm, AE = 2cm ಆದರ್  CE ನ ಅಳತ್ cm ಗಳಲ್ಲ ಿ

D)  
43 

3.  a1x+b1y+c1=0   ಮತ್ುತ  a2x+b2y+c2=0 ಜ್ೊೇಡಿ ರ್ೇಖಾತ್ಮಕ ಸಮೇಕರಣಗಳಲ್ಲಿ 𝑎1𝑎2 = 
𝑏1𝑏2 = 

𝑐1𝑐2  ಆದರ್ ಆ ರ್ೇಖ್ಗಳು 
D) ಐಕಯಗ್ೊಳುುತ್ತವ್ 
4.  ವೃತ್ತಕ್ೆ ಬಾಹ್ಯಬಂದುವಿನಂದ ಎಳ್ದ ಸಪರ್ಶಕಗಳು ತ್ರರಜ್ಯಗಳನ್ೊೊಳಗ್ೊಂಡಂತ್ ವಗಶವಂದನುೊ ಉಂಟುಮಾಡಿದರ್      
    ತ್ರರಜ್ಯಗಳ ನಡುವಿನ  ಕ್ೊೇನ 

A)900   

5. ∆ABC ನಲ್ಲ ಿ<B = 900, Sin A = 
45  ಆದರ್  tan A ನ ಬ್ಲ್ 

C) 
43        

6.  3 m ಎತ್ತರವಿರುವ ಮರದ ತ್ುದಿಯನುೊ ವಯಕ್ತತಯೊಬ್ಬ 600 ಉನೊತ್ಕ್ೊೇನದಲ್ಲಿ ವಿೇಕ್ಷಿಸಿದರ್ ಮರದ ಬ್ುಡದಿಂದ ವಯಕ್ತತಯ  

ಪಾದಕ್ತೆರುವ ಅಂತ್ರ 

C) 3    

7. ದಿಿಪದ್ೊೇಕ್ತತಯ ಆದರ್ಶರೊಪ 

A) ax2 + b   

8. ವಗಶಸಮೇಕರಣ x2 + 5x + 6 = 0 ಯ ರ್ೂನಯತ್ಗಳ ಮೊತ್ತ 
B) -5  

II ಈ ಕ್ಳಗಿನ ಪರಶ್ೊಗಳಿಗ್ ಉತ್ತರಿಸಿ.           8 x 1 = 8 

 9.  ವಗಶಸಮೇಕರಣ 4 = 3x ( x – 2) ವನುೊ ಆದರ್ಶರೊಪದಲ್ಲ ಿವಯಕತಪಡಿಸಿ. 

3x2- 6x – 4 = 0 

10.  5x2 + 6x + 1 = 0 ಯ ಸಿಭಾವ ತ್ರಳಿಸಿ. 

ಶ್ೂೇಧಕ=b2 – 4ac = 36 – 20 = 16 > 0 ,ಮೊಲಗಳು ವಾಸತವ ಸಂಖ್ಯಗಳು ಮತ್ುತ ಭಿನೊವಾಗಿವ್. 
11. Sin A = 

12  ಆದರ್   <A ದ ಬ್ಲ್ ಎಷ್ುು? 

          <A = 300 

12. ರ್ಂಕುವಿನ ತ್ರರಜ್ಯ ‘r’ ಮತ್ುತ ಎತ್ತರ ‘h’  ಹ್ೊಂದಿರುವ ರ್ಂಕುವಿನ ಘನಫಲದ ಸೊತ್ರ ಬ್ರ್ಯಿರಿ. 

                  ರ್ಂಕುವಿನ ಘನಫಲ = 13 r2h 

13. ಅಸಂಭವ ಘಟನ್ಯ ಸಂಭವನೇಯತ್ ಎಷ್ುು? 

 ಅಸಂಭವ ಘಟನ್ಯ ಸಂಭವನೇಯತ್ = 0 

14. ಹ್ಂತ್ ವಿಚಲನಾ ವಿಧಾನದಲ್ಲ ಿಸರಾಸರಿ ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವ ಸೊತ್ರ ತ್ರಳಿಸಿ. 

  ಸರಾಸರಿ = a + h (𝑓𝑖𝑢𝑖
𝑓𝑖 )    ಇಲ್ಲಿ  a ಯು ಅಂದಾಜ್ು ಸರಾಸರಿ,  

       𝑢𝑖 = 𝑥𝑖− 𝑎ℎ    𝑥𝑖 ಯು ವಗಾಶಂತ್ರದ ಮಧಯಬಂದು ℎ ವಗಾಶಂತ್ರದ ಗಾತ್ರ 
15. ಭಾಗಲಬ್ಧ ಸಂಖ್ಯ  38  ರ ಛ್ೇದವನುೊ  2p 5q ರೊಪದಲ್ಲಿ ವಯಕತಪಡಿಸಿ  ( p ಮತ್ುತ q ಗಳು ಧನಾತ್ಮಕ ಪೂರಾಶಂಕಗಳು)  

ಆ ಭಾಗಲಬ್ಧ ಸಂಖ್ಯಯ ದರ್ಮಾಂರ್ ವಿಸತರರ್ ಬ್ರ್ಯಿರಿ. 

 



38 =  
3 23   = 

3 𝑥 538 𝑥 53  = 
375103 = 0.375 

 

16. ಸಿಲ್ಲಂಡರ್ ನ ವಕರಮೇಲ್ೈ ವಿಸಿತೇಣಶ 88cm2, ಪಾದದ ತ್ರರಜ್ಯ 7cm ಇದದರ್, ಸಿಲ್ಲಂಡರ್ ನ ಎತ್ತರ ಲ್ಕ್ತೆಸಿ. 

 

   ಪರಿಹಾರ: ಸಿಲ್ಲಂಡರ್ ನ ವಕರಮೇಲ್ೈ ವಿಸಿತೇಣಶ = 88cm2 

                                    𝜋𝑟2h = 88  

                227   x 7 x 7 x h = 88 

            h  = 47 
III ಕ್ಳಗಿನ ಪರಶ್ೊಗಳನುೊ ಬಡಿಸಿ.                                8 x 2 = 16 

17.     5 - 2 ಒಂದು ಅಭಾಗಲಬ್ಧ ಸಂಖ್ಯ ಎಂದು ಸಾಧಿಸಿ. 

 ಪರಿಹಾರ : ಇದಕ್ೆ ವಿರುದಧವಾಗಿ 5 - 2 ಒಂದು ಭಾಗಲಬ್ಧ ಸಂಖ್ಯ ಎಂದು ಊಹಿಸ್ೊೇಣ 

 ಅಂದರ್ 5 - 2 = 
𝑎𝑏 ಆಗುವಂತ್ a ಮತ್ುತ b (≠ 0) ಎಂಬ್ ಸಹ್ ಅವಿಭಾಜ್ಯಗಳನೊೊ ಕಾಣಬ್ಹ್ುದು. 

  5 - 𝑎𝑏  = 2    

ಈ ಸಮೇಕರಣವನುೊ ಮರುಜ್ೊೇಡಿಸಿದಾಗ 

        2 = 5 - 𝑎𝑏 = 5𝑏−𝑎𝑏  

a ಮತ್ುತ b ಗಳು ಪೂರಾಶಂಕಗಳಾಗಿರುವುದರಿಂದ 5 - 𝑎𝑏  ಯು ಭಾಗಲಬ್ಧ ಸಂಖ್ಯಯಾಗಿದ್. ಅಂತ್ಯೇ 2 ಇದು ಭಾಗಲಬ್ಧ ಸಂಖ್ಯಯಾಗಿದ್. 
ಆದರ್ 2  ಒಂದು ಭಾಗಲಬ್ಧ ಸಂಖ್ಯ ಎಂಬ್ ಸತ್ಯ ಸಂಗತ್ರಗ್ ಇದು ವಿರುದಧವಾಗಿದ್. 
5 - 2 ಒಂದು ಭಾಗಲಬ್ಧ ಸಂಖ್ಯ ಎಂಬ್ ನಮಮ ಊಹ್ ತ್ಪಾಪಗಿರುವುದರಿಂದ ಈ ವಿರ್ೊೇಧಾಭಾಸ ಉಂಟಾಗಿದ್. 
5 - 2  ಒಂದು ಅಭಾಗಲಬ್ಧ ಸಂಖ್ಯ ಎಂದು ನಾವು ತ್ರೇಮಾಶನಸುತ್ತೇವ್. 
 

18. ಬಡಿಸಿ.  2 x + 3 y = 5  ------------- (1) 

     2 x – 3 y = 3  ------------- (2) 

 

ಪರಿಹಾರ:          2 x + 3 y = 5 

     2 x – 3 y = 3 

                     4x      = 8  (ಸಮೇಕರಣಗಳನುೊ ಕೊಡಿದಾಗ) 

                          x = 2  

x ನ ಬ್ಲ್ಯನುೊ ಸಮೇಕರಣ (1) ರಲ್ಲ ಿಆದ್ೇಶಿಸಿದಾಗ  

                   2(2) + 3 y = 5 

                    4   +  3y = 5       3y = 1    y = 13                
19.   2 x2 + k x + 2 = 0 ವಗಶಸಮೇಕರಣವು ಸಮಮೊಲಗಳನುೊ ಹ್ೊಂದಿದದರ್ ,  k ನ ಬ್ಲ್ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.   

        ಪರಿಹಾರ :   2 x2 + k x + 2 = 0 ವನುೊ ವಗಶಸಮೇಕರಣದ ಆದರ್ಶರೊಪ a x2 + b x + c = 0ದ್ೊಂದಿಗ್ ಹ್ೊೇಲ್ಲಸಿದಾಗ  

     a = 2    b = k    c= 2   

             ಶ್ೂೇಧಕ = b2 – 4ac =  k2 – 4 x 2 x 2 = 0   

  k2 = 16     k =  4 

   

20.  A ( 3,5) ಮತ್ುತ B( 1,1) ಬಂದುಗಳನುೊ ಸ್ೇರಿಸುವ ರ್ೇಖಾಖಂಡದ ಮಧಯಬಂದುವಿನ ನದ್ೇಶಶಾಂಕಗಳನುೊ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 



ಪರಿಹಾರ: A ( 3,5) ಮತ್ುತ B( 1,1) ನುೊ A(x1,y1) ಮತ್ುತ B( x2,y2 ) ನ್ೊಂದಿಗ್ ಹ್ೊೇಲ್ಲಸಿದಾಗ 

x1 = 3,     x2 = 1,     y1 = 5,    y2= 1  

ಮಧಯಬಂದು   P(x,y) = ( 𝑥2+𝑥12 , 𝑦2+ 𝑦12  ) =  ( 1+32 , 1+ 52  )= ( 42 , 62 ) = (2,3) 
 

21 . ∆ABC ನಲ್ಲಿ F,D ಮತ್ುತ G,E ಗಳು ಕರಮವಾಗಿ AB ಮತ್ುತ AC ಗಳನುೊ ತ್ರರವಿಭಾಗಿಸುತ್ತವ್. 
 
𝐴𝐹𝐹𝐵 = 

𝐴𝐺𝐺𝐶  ಆದರ್  FG ॥ DE ॥ BC ಎಂದು ಸಾಧಿಸಿ. 

ಪರಿಹಾರ:     

 

 

∆ABC ಯಲ್ಲಿ  
   𝐴𝐹𝐹𝐵 = 

𝐴𝐺𝐺𝐶   (ದತ್ತ) 
     FG ॥ BC ---------------(1) 

            ∆ABC ಮತ್ುತ ∆ADE ಗಳಲ್ಲಿ 
           

𝐴𝐷 𝐷𝐵 = 
𝐴𝐸𝐸𝐶 

       DE ॥ BC  ------------- (2) 

(1) ಮತ್ುತ (2) ರಿಂದ  

 FG ॥ DE ॥ BC  

ಅಥವಾ 

21 . ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿ AB ॥ QD , AC ॥ QR,  PB = 3cm  BC = 5cm  CD = 4cm  AP = 7cm ಆದರ್                                                         
                DR ಹಾಗೊ AQ ಗಳನುೊ ಲ್ಕ್ತೆಸಿ  

   ಪರಿಹಾರ:        

ಅಥವಾ    

 ಚಿತ್ರದಲ್ಲ ಿPB = 3cm  BC = 5cm  CD = 4cm  AP = 7cm ಆದರ್ DR ಹಾಗೊ AQ ಗಳನುೊ ಲ್ಕ್ತೆಸಿ. 

 

 

 

22.  ಒಂದು ಬ್ುಟ್ಟುಯಲ್ಲಿನ 50 ಮಾವಿನಹ್ಣುುಗಳಲ್ಲಿ  10 ಮಾವಿನಹ್ಣುುಗಳು ಕ್ಟುುಹ್ೊೇಗಿವ್.ಯಾದೃಚಿಕಿವಾಗಿ ಹ್ೊರ ತ್ಗ್ದ  

ಮಾವಿನಹ್ಣುು ಉತ್ತಮವಾಗಿರುವ ಸಂಭವನೇಯತ್ ಎಷ್ುು? 

ಪರಿಹಾರ: ಒಟುು ಮಾವಿನಹ್ಣುುಗಳ ಸಂಖ್ಯ = n(S) = 50 

ಉತ್ತಮ ಮಾವಿನಹ್ಣುುಗಳ ಸಂಖ್ಯ = n (A) = 40 

              ಮಾವಿನಹ್ಣುು ಉತ್ತಮವಾಗಿರುವ ಸಂಭವನೇಯತ್ = P(A) = 
𝑛(𝐴)𝑛(𝑆) = 

4050  = 
45 

 

23.   3cm ತ್ರರಜ್ಯವಿರುವ ವೃತ್ತವನುೊ ಎಳ್ಯಿರಿ. ವೃತ್ತದಿಂದ 4cm ದೊರದ ಒಂದು ಬಂದುವಿನಂದ ವೃತ್ತಕ್ೆ ಒಂದು ಜ್ೊತ್  
ಸಪರ್ಶಕಗಳನುೊ ರಚಿಸಿ, ಉದದವನುೊ ಅಳ್ಯಿರಿ. 

 

P 

Q R 

A 

B 

C 
D 



 
 

24.   3,8,13,18,. . . . . . . . . . . ಈ ಶ್ರೇಢಿಯ ಮೊದಲ 20 ಪದಗಳ ಮೊತ್ತ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

    

    ಪರಿಹಾರ:  a = 3   d = 8 – 3 = 5     n = 20 

       Sn=  
𝑛2 [ 2a + ( n – 1 )d]  

       S20 = 
202 [ 2 x 3 + (20 – 1)5]  

= 10 [ 6 + 19 x 5]  

= 10 [ 6 + 95]  

= 10 x 101  

= 1010 

 

ಅಥವಾ 

                            1,5,9,. . . . . . . . . ಶ್ರೇಢಿಯ 22ನ್ೇ ಪದ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

 

ಪರಿಹಾರ : a = 1  d = 5 – 1 = 4   n = 22 

 ಸಮಾಂತ್ರ ಶ್ರೇಢಿಯ n ನ್ೇ ಪದ   an = a + ( n – 1)d 
    a22 = 1 + ( 22 – 1)4 

    a22 = 1 + 21 x 4 

    a22 = 1 + 84 = 85 

 

IV     ಕ್ಳಗಿನ ಪರಶ್ೊಗಳಿಗ್ ಉತ್ತರಿಸಿ.                9 x 3 = 27 

25. ಒಂದು ರ್ೈಲು 360km ದೊರವನುೊ ಏಕರೊಪ ಜ್ವದ್ೊಂದಿಗ್ ಕರಮಸುತ್ತದ್. ಅದರ ಜ್ವವು 5km/h ಹ್ಚ್ಾಾಗಿದದರ್, ಅಷ್ುೇ  

ದೊರವನುೊ ಕರಮಸಲು ಅದು 1 ಗಂಟ್ ಕಡಿಮ ತ್ಗ್ದುಕ್ೊಳುುತ್ರತತ್ುತ. ರ್ೈಲ್ಲನ ಜ್ವವನುೊ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

ಪರಿಹಾರ:  

ರ್ೈಲ್ಲನ ಜ್ವ v km/h, ತ್ಗ್ದುಕ್ೊಂಡ ಸಮಯ t ಗಂಟ್ ಮತ್ುತ ಕರಮಸಿದ ದೊರ d km ಆಗಿರಲ್ಲ. 



 ಜ್ವ = ದೊರ
ಕಾಲ   v = 𝑑𝑡 

 

v = 360𝑡   --------- (1)        v + 5 = 360𝑡−1  ----------- (2) 
 

(2) ರಿಂದ 

(v + 5)(t -1) = 360 

vt  - v + 5t – 5 = 360 

360 -  360𝑡    + 5 t – 5 = 360 −360+5𝑡2− 5𝑡𝑡  = 0 

5t2 – 5t – 360 = 0 

t2 – t – 72 = 0 

t2 – 9 t + 8t – 72 = 0 

t( t – 9) + 8 ( t -9) = 0 

(t - 9)(t + 8) = 0 

 t – 9 = 0    t = 9 

ಅಥವಾ  

 t  + 8 = 0      t = - 8 

 ಧನ ಬ್ಲ್ಯನುೊ ಮಾತ್ರ ಪರಿಗಣಿಸಿದಾಗ 

ರ್ೈಲ್ಲನ ಜ್ವ  v = 3608   = 45 km/h 

 

 

 

ಅಥವಾ 

          ಒಂದು ಲಂಬ್ಕ್ೊೇನ ತ್ರರಭುಜ್ದ ಎತ್ತರವು ಪಾದಕ್ತೆಂತ್ 2cm ಕಡಿಮ ಇದ್. ವಿಕಣಶದ ಉದದ ಪಾದಕ್ತೆಂತ್ 2cm ಹ್ಚ್ಾಾಗಿದದರ್,ಬಾಹ್ುಗಳ ಉದದ 
ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

 

ಲಂಬ್ಕ್ೊೇನ ತ್ರರಭುಜ್ದ ಪಾದ= BC =  x cm  ಆಗಿರಲ್ಲ 

ಆದದರಿಂದ ಎತ್ತರ =AB=  (x – 2) cm    ಮತ್ುತ ವಿಕಣಶ =AC= ( x + 2) cm    

ಪ್ೈಥಾಗ್ೊೇರಸ್ ಪರಮೇಯದ ಪರಕಾರ 

AC2 = AB2  + BC2 

(x + 2)2 = (x – 2)2 + x2  
x2 + 4 + 4x = x2 + 4 – 4x + x2 

x2 – 8x = 0 

x (x – 8) = 0 

x = 0 ಅಥವಾ x = 8 cm 



ಆದದರಿಂದ ಎತ್ತರ =AB=  (x – 2) = 8 – 2 = 6 cm  

ಮತ್ುತ ವಿಕಣಶ =AC= ( x + 2) = 8 + 2 = 10 cm 

 

26. ಭಾಜ್ಯ P(x) = -x3 + 3x2 -3x + 5 ನುೊ ಭಾಜ್ಕ g(x) ನಂದ ಭಾಗಿಸಿದಾಗ ದ್ೊರ್ಯುವ ಭಾಗಲಬ್ಧ q (x) = x – 2 ಮತ್ುತ ಶ್ೇಷ್   

r (x) = 2 ಆದರ್ g (x) ನುೊ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

 

ಭಾಜ್ಯ = ಭಾಜ್ಕ x ಭಾಗಲಬ್ಧ + ಶ್ೇಷ್ 

 P(x)   = g(x)  x q (x)   + r (x) 

-x3 + 3x2 -3x + 5 = g(x)( x – 2)  + 2 

-x3 + 3x2 -3x + 5 – 2 = g(x)(x – 2) 

-x3 + 3x2 -3x + 3 = g(x) (x- 2) 

g(x) = 
−x3 + 3x2 −3x + 3(𝑥−2)  = - x2 + 2x - 1 

 

x – 1 ) -x3 + 3x2 -3x + 3 ( - x2 + 2x - 1 

       - x3 + x2 
        (+)  (-)      
            2x2 – 3x 
            2x2 – 2x 
         (-)     (+)       
                 - x  + 3 
                 - x  + 1 
                 (+)    (-)  
                        2     r(x) 
 

ಅಥವಾ  

 ಬೇಜ್ೊೇಕ್ತತ 2x4 – 4x3 – 4x2 + 6x – 2 ನುೊ  x2 – 2 ರಿಂದ ಭಾಗಿಸಿ, ಭಾಗಲಬ್ಧ ಮತ್ುತ ಶ್ೇಷ್ವನುೊ ಕಂಡುಹಿಡಿದು, ಯೊಕಿ್ತಡ್ ನ ಭಾಗಾಕಾರ 

ಆಲಾಾರಿಥಂನಂದ ಉತ್ತರವನುೊ ತಾಳ  ್ನ್ೊೇಡಿ. 

 

x2 – 2 ) 2x4 – 4x3 – 4x2 + 6x – 2 ( 2x2 -4x  

             2x4         – 4x2 

         ( -)              (+)    

                   - 4x3          + 6 x 

                  -  4x3          + 8 x 

                (+)               (-) 

                                      -2 x - 2 

 

ಭಾಜ್ಯ = ಭಾಜ್ಕ x ಭಾಗಲಬ್ಧ + ಶ್ೇಷ್ 

 P(x)   = g(x)  x  q (x)   + r (x) 

2x4 – 4x3 – 4x2 + 6x – 2 = (x2 – 2)( 2x2 – 4x) + (-2x – 2) 

 

2x4 – 4x3 – 4x2 + 6x – 2 =2 x4 – 4 x2 – 4x3 + 8x  – 2x - 2 

2x4 – 4x3 – 4x2 + 6x – 2 = 2 x4 – 4x3 – 4x2 + 6x - 2 

 

27. ವೃತ್ತದ ಮೇಲ್ಲನ ಯಾವುದ್ೇ ಬಂದುವಿನಲ್ಲಿ ಎಳ್ದ ಸಪರ್ಶಕವು, ಸಪರ್ಶ ಬಂದುವಿನಲ್ಲಿ ಎಳ್ದ ತ್ರರಜ್ಯಕ್ೆ ಲಂಬ್ವಾಗಿರುತ್ತದ್ ಎಂದು  
ಸಾಧಿಸಿ. 

 



 
ಅಥವಾ 

‘O’ ವೃತ್ತಕ್ೇಂದರವನುೊ ಹ್ೊಂದಿರುವ ವೃತ್ತಕ್ೆ ಬಾಹ್ಯಬಂದು T ನಂದ TP ಮತ್ುತ TQ ಸಪರ್ಶಕಗಳನುೊ ಎಳ್ದಿದ್. <PTQ = 2 <OPQ  

ಎಂದು ಸಾಧಿಸಿ.  

TQ = TP ಆಗಿರುವುದರಿಂದ ∆TPQ ಒಂದು ಸಮದಿಿಬಾಹ್ು ತ್ರರಭುಜ್ವಾಗಿದ್.   
<TPQ = <TQP = ½ (1800 - <PTQ) = 900 – ½ <PTQ 

<OPT = <OPQ + <TPQ  

900 = <OPQ + 900 – ½ <PTQ 

 <OPQ  =  ½ <PTQ 

 

28. (1,7),(4,2),(-1,-1) ಮತ್ುತ (-4,4) ಬಂದುಗಳು ಚತ್ುಭುಶಜ್ದ ರ್ೃಂಗಗಳ್ೇ? ಪರಿಶಿೇಲ್ಲಸಿ.ಚತ್ುಭುಶಜ್ದ ವಿಧವನುೊ ಹ್ಸರಿಸಿ. 

ಪರಿಹಾರ: 

A(x1,y1)=A(1,7),  B(x2,y2)=B(4,2),  C(X3,Y3)=C(-1,-1) ಮತ್ುತ D(x4,y4)=D(-4,4) 

AB = √(𝑥2 − 𝑥1)2 +  (𝑦2 − 𝑦1)2 

       

      = √(4 − 1)2 + (2 − 7)2 

 

      =  √32 + (−5)2  

 

      =   √9 + 25 

      

     =  √34 

 

AD= √(𝑥4 − 𝑥1)2 + (𝑦4 − 𝑦1)2 

 

       = √(−4 − 1)2 +  (4 − 7)2 

 

      =  √(−5)2 + (−3)2  

 

      =   √25 + 9 

      

     =  √34 

 

BC = √(𝑥3 − 𝑥2)2 +  (𝑦3 − 𝑦2)2 

 



       = √(−1 − 4)2 +  (−1 − 2)2 

 

      =  √(−5)2 + (−3)2  

 

      =   √25 + 9 

      

     =  √34 

 

 

CD=√(𝑥4 − 𝑥3)2 +  (𝑦4 − 𝑦3)2 

 

= √(−4 + 1)2 +  (4 + 1)2 

 

      =  √(−3)2 + (5)2  

 

      =   √9 + 25 

      

     =  √34 

 AB = AD = BC = CD .ಆದದರಿಂದ ಈ ಬ್ಗ್ಯ ಚತ್ುಭುಶಜ್ವನುೊ ರಚಿಸಬ್ಹ್ುದಾಗಿದ್.  
ಎಲಾಿ ಬಾಹ್ುಗಳು ಸಮವಾಗಿರುವುದರಿಂದ ABCD ಒಂದು ಚ್ೌಕವಾಗಿದ್. 
 

 

 

ಅಥವಾ 

P(3,2), Q(-2,-3) ಮತ್ುತ R(2,3) ನದ್ೇಶಶಾಂಕಗಳು ತ್ರರಭುಜ್ವನುೊ ಉಂಟುಮಾಡುತ್ರತವ್ಯೇ? ಹೌದು ಎಂದಾದರ್ ಉಂಟಾದ  

ತ್ರರಭುಜ್ದ ವಿಧವನುೊ ಹ್ಸರಿಸಿ. 

P(3,2), Q(-2,-3) ಮತ್ುತ R(2,3) 

P(x1,y1)=P(3,2),  Q(x2,y2)=B(-2,-3),  R(X3,Y3)=R(2,3) 

 

PQ  = √(𝑥2 − 𝑥1)2 +  (𝑦2 − 𝑦1)2 

       

      = √(−2 − 3)2 +  (−3 − 2)2 

 

      =  √(−5)2 + (−5)2  

 

      =   √25 + 25 

      

     = 5 √2 

 

QR = √(𝑥3 − 𝑥2)2 + (𝑦3 − 𝑦2)2 

 

       = √(2 + 2)2 + (3 + 3)2 

 

      =  √(4)2 + (6)2  

 

      =   √16 + 36 



      

     =  √52 

 

PR = √(𝑥3 − 𝑥1)2 +  (𝑦3 − 𝑦1)2 

 

       = √(2 − 3)2 + (3 − 2)2 

 

      =  √(−1)2 + (1)2  

 

      =   √1 + 1 

      

     =  √2 

 

ಎಲಾಿ ಬಾಹ್ುಗಳು ವಿಭಿನೊ ಅಳತ್ಗಳನುೊ ಹ್ೊಂದಿದುದ, ಯಾವುದ್ೇ ಎರಡು ಬಾಹ್ುಗಳ ಮೊತ್ತ ಮೊರನ್ೇ ಬಾಹ್ುವಿನ ಅಳತ್ಗಿಂತ್ 

ಹ್ಚ್ಾಾಗಿರುವುದನುೊ ಗಮನಸಬ್ಹ್ುದು. ಮತ್ುತ ಈ ತ್ರರಭುಜ್ವು ಅಸಮಬಾಹ್ು ತ್ರರಭುಜ್ವಾಗಿದ್. 
 

  

29. ಇಬ್ಬರು ಸ್ೊೇಹಿತ್ರ ವಯಸಿಿನ ಮೊತ್ತ 22 ವಷ್ಶಗಳಾಗಿವ್.4 ವಷ್ಶಗಳ ಹಿಂದ್ ಅವರ ವಯಸಿಿನ ಗುಣಲಬ್ಧ 48  

ವಷ್ಶಗಳಾಗಿದದರ್, ಅವರ ಈಗಿನ ವಯಸಿನುೊ ಲ್ಕ್ತೆಸಿ. 

 

ಪರಿಹಾರ:  

ಮೊದಲ ಸ್ೊೇಹಿತ್ನ ವಯಸುಿ x ಆಗಿರಲ್ಲ. 

ಆದದರಿಂದ ಎರಡನ್ೇ ಸ್ೊೇಹಿತ್ನ ವಯಸುಿ = 22 - x  
4 ವಷ್ಶಗಳ ಹಿಂದ್  ಮೊದಲ ಸ್ೊೇಹಿತ್ನ ವಯಸುಿ =  x – 4 

   ಎರಡನ್ೇ ಸ್ೊೇಹಿತ್ನ ವಯಸುಿ = 22 –x -4 = 18 – x 
         ( x -4)( 18 –x) = 48  

  18 x – x2 – 72 + 4x = 48 

  x2 – 22 x  + 120 = 0 

  x2 – 12x – 10x – 120 = 0 

  x(x – 12) – 10 ( x – 12) = 0 

  (x – 12)(x-10) = 0 

  X – 12 = 0    x = 12 

  X – 10 = 0   x = 10 

  ಮೊದಲ ಸ್ೊೇಹಿತ್ನ ವಯಸುಿ 12 ವಷ್ಶ ಗಳಾದರ್, ಎರಡನ್ೇ ಸ್ೊೇಹಿತ್ನ ವಯಸುಿ = 22 – 12 = 10 ವಷ್ಶಗಳು 
 

30. O ಕ್ೇಂದರವಿರುವ ವೃತ್ತದಲ್ಲಿ AB ಮತ್ುತ CD ಗಳು ಪರಸಪರ ಲಂಬ್ವಾಗಿರುವ ವಾಯಸಗಳಾಗಿವ್. OD ಯು ಚಿಕೆ ವೃತ್ತಕ್ೆ  
ವಾಯಸವಾಗಿದ್.OA = 7cm ಆದರ್ ಛಾಯಗ್ೊಳಿಸಿದ ಭಾಗದ ವಿಸಿತೇಣಶ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

 

 

∆ABC ಯ ವಿಸಿತೇಣಶ = ½ x AB x OC = ½ x 14 x 7 = 49 cm2---- (1) 



½ ದ್ೊಡಡ ವೃತ್ತದ ವಿಸಿತೇಣಶ = ½ r2 = ½ x 227  x 7 x 7 = ½ x 154 cm2 --------(2) 

ಚಿಕೆ ವೃತ್ತದ ವಿಸಿತೇಣಶ = 227  x 72  x 72 = 772   cm2 --------(3) 

 

ಛಾಯಗ್ೊಳಿಸಿದ ಭಾಗದ ವಿಸಿತೇಣಶ =  (2) – (1) + (3)  = 77 – 49 + 772    

                                         = 154−98+772  

 

                                                                                              = 1332    = 66.5 cm2 

31. ಒಂದು ತ್ರಗತ್ರಯ 30 ವಿದಾಯರ್ಥಶಗಳ ತ್ೊಕಗಳನುೊ ವಿತ್ರರ್ಯು ನೇಡುತ್ರತದ್. ಈ ವಿತ್ರರ್ಗ್ ‘ಕಡಿಮ ಇರುವ ವಿಧಾನ’ ದ  

ಓಜೇವ್ ರಚಿಸಿ. 

ತ್ೊಕ       

ವಿದಾಯರ್ಥಶಗಳ ಸಂಖ್ಯ 
ಪರಿಹಾರ: 

ತ್ೊಕ ವಿದಾಯರ್ಥಶಗಳ 

ಸಂಖ್ಯ 
ಸಂಚಿತ್ 

ಆವೃತ್ರತ 
 2 2 

 3 5 

 8 13 

 6 19 

 6 25 

 3 28 

 

 
 

 

 

32. ಬಾಹ್ುಗಳ ಉದದ 4cm ಮತ್ುತ 3cm (ವಿಕಣಶವನುೊ ಹ್ೊರತ್ುಪಡಿಸಿ) ಇರುವ ಒಂದು ಲಂಬ್ಕ್ೊೇನ ತ್ರರಭುಜ್ವನುೊ ರಚಿಸಿ.ನಂತ್ರ  

         ಮತ್ೊತಂದು ತ್ರರಭುಜ್ವನುೊ, ಅದರ ಬಾಹ್ುಗಳು ಮೊದಲು ರಚಿಸಿದ ತ್ರರಭುಜ್ದ ಅನುರೊಪ 

ಬಾಹ್ುಗಳ ¾ ರಷ್ಟುರುವಂತ್ ರಚಿಸಿ. 
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33. ಒಂದು ಕಂಪನಯು ಉತಾಪದಿಸುವ ಬ್ಲ್ಬಬ ಗಳ ಬಾಳಿಕ್ಯ ಅವಧಿ ಹಾಗೊ ಬ್ಲ್ಬಬ ಗಳ ಸಂಖ್ಯಯನುೊ ನೇಡಿದ್. ಬಾಳಿಕ್ಯ  

ವಿತ್ರರ್ಯ ಮದಾಯಂಕವನುೊ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

ಬಾಳಿಕ್ (ಗಂಟ್ಗಳಲ್ಲಿ)  40 60 80 100 

ಬ್ಲ್ಬಬ ಗಳ ಸಂಖ್ಯ 
 

CI f ಸಂಚಿತ್ 

ಆವೃತ್ರತ 
 10 10 

 35 45 

 52 97 

 61 158 

0 38 190 

 𝑛2  = 
1902   = 95    l= 40     cf = 45   f = 52 

  

ಮಧಾಯಂಕ = l + 
𝑛2 – 𝑐𝑓𝑓  𝑥 ℎ  =  40 + 95 – 4552  𝑥 20  = 40 + 50/52 x 20 = 40 + 19.23 = 59.23 

         

V  ಕ್ಳಗಿನ ಪರಶ್ೊಗಳಿಗ್ ಉತ್ತರಿಸಿ.                 4 x 4 =16 

34. ನಕ್ಷಾ ವಿಧಾನದಿಂದ ಬಡಿಸಿ. 

   y + 1 = 2 x ;  y + 2x = 7 

 

y = 2 x – 1       y = 7 – 2x 

 

  



 
 

35. ಒಂದು ಸಮಾಂತ್ರ ಶ್ರೇಢಿಯು 21 ಪದಗಳನುೊ ಹ್ೊಂದಿದ್. ಈ ಶ್ರೇಢಿಯ 10ನ್ೇ,11ನ್ೇ ಮತ್ುತ 12ನ್ೇ ಪದಗಳ ಮೊತ್ತ 129  

ಮತ್ುತ ಕ್ೊನ್ಯ ಮೊರು ಪದಗಳ ಮೊತ್ತ 237 ಆದರ್ ಸಮಾಂತ್ರ ಶ್ರೇಢಿಯನುೊ ಬ್ರ್ಯಿರಿ. 

ಪರಿಹಾರ: 

a10+a11+a12=129      a21 + a20  + a19 = 237 

a+ 9d + a + 10d + a+ 11d = 129   a + 20d + a + 19d + a + 18d = 237 

3a + 30d = 129     3a + 57d = 237 

3( a + 10d) = 129    3(a + 19d) = 237 

a + 10 d = 43 -------(1)    a + 19d = 79 - - - - - - (2) 

 

    a + 10d =43 

    a + 19d =79 

(-)   (-)       (-) 

       - 9d   =  - 36        d = 4 

(1) ರಲ್ಲ ಿ

 a + 10 d = 43 

 a + 10 x 4 = 43 

 a = 43 -40 = 3 

 ಸಮಾಂತ್ರ ಶ್ರೇಢಿ: 3, 7, 11,…………. 
  

ಅಥವಾ  

ಒಂದು ಸಮಾಂತ್ರ ಶ್ರೇಢಿಯ ಕ್ೊನ್ಯ ಮೊರು ಪದಗಳ ಮೊತ್ತ 69 ಹಾಗೊ ಮಧಯದ ಪದವಾದ 7ನ್ೇ ಪದ 13. ಸಮಾಂತ್ರ  

ಶ್ರೇಢಿಯ ಪದಗಳನುೊ ಬ್ರ್ಯಿರಿ. 

ಪರಿಹಾರ: 

 

a7 = 13        a11 + a12 + a13 = 69 

a + 6d = 13 ----- (1)    a + 10d + a + 11d + a + 12d = 69 

          3a + 33d = 69 

      3( a + 11d) = 69 



       a  + 11d = 23 -------(2) 

  a + 11d = 23 

  a + 6d = 13 

(-)  (-)    (-)  

      5d = 10     d = 2 

(1) ರಲ್ಲ ಿ

a + 6d = 13 

a + 6 x 2 = 13    a = 1         ಸಮಾಂತ್ರ ಶ್ರೇಢಿಯು 1, 3, 5,. . . . . . 
36.  1.5m ಎತ್ತರವಿರುವ ವಿೇಕ್ಷಕರ್ೊಬ್ಬರು ರಸ್ತಯೊಂದರ ಎರಡೊ ಬ್ದಿಯ ಸಮಎತ್ತರಗಳುಳು ಕಟುಡಗಳ ಮೇಲುತದಿಗಳನುೊ ರಸ್ತಯ ಒಂದು 
ಬಂದುವಿನಂದ 300 ಮತ್ುತ 600 ಉನೊತ್ ಕ್ೊೇನವಿರುವಂತ್ ವಿೇಕ್ಷಿಸುತಾತರ್. ಒಂದು ಕಟುಡದಿಂದ ವಿೇಕ್ಷಕರಿಗಿರುವ ದೊರ 20m ಆದರ್ ಆ ಕಟುಡಗಳ 

ಎತ್ತರವ್ಷ್ುು? 

ಪರಿಹಾರ: 

 ಕಟುಡಗಳ ಎತ್ತರ AC ಮತ್ುತ BD ಆಗಿರಲ್ಲ 

 tan 600 = 𝐴𝐶𝐴𝐷  = 𝐴𝐶20   203 = AC  

 tan 300 = 𝐵𝐸𝐷𝐵  = 20√3𝐷𝐵    1√3 = 20√3𝐷𝐵     DB = 20 x 3 = 60 ಅಡಿ 

ಆದದರಿಂದ ರಸ್ತಯ ಒಟುು ಅಗಲ = AD + DB = 20 + 60 = 80 ಅಡಿ 

ಮತ್ುತ ಕಟುಡಗಳ ಎತ್ತರ = AC = BE = 203 ಅಡಿ 

 

37. ಎರಡು ಸಮರೊಪ ತ್ರರಭುಜ್ಗಳ ವಿಸಿತೇಣಶಗಳು ಅವುಗಳ ಅನುರೊಪ ಬಾಹ್ುಗಳ ವಗಶಗಳ ಅನುಪಾತ್ಕ್ೆ ಸಮ ಎಂದು  
ಸಾಧಿಸಿ. 

 
 

 



 

V ಬಡಿಸಿ.            5 x 1 = 5 

38. ಒಂದು ಆಟ್ಟಕ್ಯನುೊ ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿರುವಂತ್ ಸಿಲ್ಲಂಡರ್ ನ ಒಂದು ಬ್ದಿಯಲ್ಲಿ ರ್ಂಕು ಹಾಗೊ ಇನ್ೊೊಂದು ಬ್ದಿಯಲ್ಲಿ ಅಧಶಗ್ೊೇಳವಿರುವಂತ್ 
ರಚಿಸಲಾಗಿದ್. ಆಟ್ಟಕ್ಯ ಎತ್ತರ 12cm,ರ್ಂಕುವಿನ ಭಾಗದ ಎತ್ತರ 4cm,ಸಿಲ್ಲಂಡರ್ ನ ತ್ರರಜ್ಯ 3cm ಆದರ್ ಆಟ್ಟಕ್ ತ್ಯಾರಿಸಲು ಬ್ೇಕಾಗುವ ಲ್ೊೇಹ್ದ 

ಹಾಳ್ಯ ವಿಸಿತೇಣಶ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

 

 

                                                     ರ್ಂಕುವಿನ ಎತ್ತರ = h1 = 4cm 

                                       ಸಿಲ್ಲಂಡರ್ ನ ತ್ರರಜ್ಯ = ರ್ಂಕುವಿನ ತ್ರರಜ್ಯ =ಅಧಶಗ್ೊೇಳದ ತ್ರರಜ್ಯ =  r = 3cm    

                                                      ಪ್ೈಥಾಗ್ೊೇರಿಯನ್ ತ್ರರವಳಿ    [4,3,5] ಯನುೊ ಬ್ಳಸಿ, ಓರ್ ಎತ್ತರ = l = 5cm 

                                       ಸಿಲ್ಲಂಡರ್ ನ ಎತ್ತರ = h2 =  ಆಟ್ಟಕ್ಯ ಒಟುು ಎತ್ತರ – ರ್ಂಕುವಿನ ಎತ್ತರ – ಅಧಶಗ್ೊೇಳದ ತ್ರರಜ್ಯ 
            = 12 – 4 – 3 = 5cm                        

ಆಟ್ಟಕ್ ತ್ಯಾರಿಸಲು ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಒಟುು ಲ್ೊೇಹ್ದ ಹಾಳ  ್=  

  ರ್ಂಕುವಿನ ವಕರಮೇಲ್ೈ ವಿಸಿತೇಣಶ + ಸಿಲ್ಲಂಡರ್ ನ ವಕರ ಮೇಲ್ೈ ವಿಸಿತೇಣಶ + ಅಧಶಗ್ೊೇಳದ ವಕರಮೇಲ್ೈ ವಿಸಿತೇಣಶ 

= rl  + 2rh2  + 2r2  =  r ( l + 2h2 + 2r) = 
227  x 3 (5 + 2 x 5 + 2 x 3) = 227  x 3 x 21 = 22 x 9 = 198cm2 

 

           =                    

12cm 



ಪ್ರಶ್ನೆ ಪ್ತ್ರರಕನ-3 ಮಾದರಿ ಉತ್ತರಗಳು 
I ಈ ಕೆಳಗಿನ ಪ್ರಶ್ೆೆಗಳಿಗೆ ಅಥವಾ ಅಪ್ೂರ್ಣ ಹೆೇಳಿಕೆಗಳಿಗೆ ನಾಲ್ಕು ಪ್ರ್ಾಣಯ ಉತ್ತರಗಳನಕೆ ನೇಡಿಲಾಗಿದೆ.ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಸೂಕ್ತವಾದ 

ಉತ್ತರವನಕೆ ಆರಿಸಿ ಅದರ ಕ್ರಮಾಕ್ಷರದೊಡನೆ ಪ್ೂರ್ಣ ಉತ್ತರವನಕೆ ಬರೆಯಿರಿ.   8 x 1 = 8 

1.  a ಮತ್ಕತ 24 ರ ಮಸಾಅ ಮತ್ಕತ ಲ್ಸಾಅ ಗಳು ಕ್ರಮವಾಗಿ 6 ಮತ್ಕತ 72 ಆದರೆ a ನ ಬೆಲೆ 
B) 18 

2.  ನದೆೇಣಶ್ಾಾಂಕ್ಗಳಾದ P(x1,y1) ಮತ್ಕತ Q(x2,y2) ಗಳನಕೆ ಸೆೇರಿಸಿ ಎಳೆದ ರೆೇಖಾಖಾಂಡದ ಉದದ PQ 

A) √(𝑥2 − 𝑥1)2 + ( 𝑦2 − 𝑦1)2                

3.    

ವಗಾಣಾಂತ್ರ 0-5 5-10 10-15 15-20 

ಆವೃತ್ತತ 2 3 4 3 

                         ಈ ವಿತ್ರಣೆಯ ಮಧಾಯಾಂಕ್ವಿರಕವ ವಗಾಣಾಂತ್ರದ ಕೆಳಮಿತ್ತ 

C) 10 

4.  ಶಾಂಕ್ಕವಿನ ಭಿನೆಕ್ದ ಘನಫಲ್ ತ್ತಳಿಸಕವ ಸೂತ್ರ 
D)  

ℎ3 (r1
2 + r2

2 +r1r2) 

5.  ಒಾಂದಕ ಖಚಿತ್ ಘಟನೆಯ ಸಾಂಭವನೇಯತೆ 
B) 1  

6. ಎರಡಕ ಸಮರೂಪ್ ತ್ತರಭಕಜಗಳ ವಿಸಿತೇರ್ಣಗಳು ಕ್ರಮವಾಗಿ 64cm2 ಮತ್ಕತ 36cm2,ಅವುಗಳ ಅನಕರೂಪ್ ಬಾಹಕಗಳ ಅನಕಪಾತ್  

B) 4:3  

7.  2x + py = 4 ಮತ್ಕತ 3x + 9y = 12 ಗಳು ಐಕ್ಯಗೊಳುುವ ರೆೇಖೆಗಳನಕೆ ಪ್ರತ್ತನಧಿಸಿದರೆ, p ನ ಬೆಲೆ 
B) 3  

8. p(x) = x4 -3x +x3 + x  ಬಹಕಪ್ದೊೇಕ್ತತಯ ಮಹತ್ತಮ ಘಾತ್ 

D) 4 

 

II ಈ ಕೆಳಗಿನ ಪ್ರಶ್ೆೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿ.           8 x 1 = 8 

 9.  ವಗಣಪ್ದೊೇಕ್ತತ  x2 + 2x +1 ರ ಶೂನಯತೆಗಳ ಸಾಂಖೆಯ ಎಷ್ಕು? 

ಪ್ರಿಹಾರ: 2 

10.  ಮೂಲ್ಗಳು ಸಮವಾಗಿರಕವ ವಗಣಸಮಿೇಕ್ರರ್ದ ಶ್ೊೇಧಕ್ದ ಬೆಲೆ ತ್ತಳಿಸಿ. 

ಪ್ರಿಹಾರ: ಶ್ೊೇಧಕ್ = 0 

11. ಮೂಲ್ ಸಮಾನಕಪಾತ್ತೆಯ ಪ್ರಮೇಯ ನರೂಪಿಸಿ. 

ಪ್ರಿಹಾರ: ತ್ತರಭಕಜದ ಎರಡಕ ಬಾಹಕಗಳನಕೆ ಎರಡಕ ವಿಭಿನೆ ಬಾಂದಕಗಳಲ್ಲ ಿ ಛೆೇಧಿಸಕವಾಂತೆ ಒಾಂದಕ ಬಾಹಕವಿಗೆ ಎಳೆದ ಸಮಾಾಂತ್ರ ಸರಳ 

ರೆೇಖೆಯಕ ಉಳಿದೆರೆಡಕ ಬಾಹಕಗಳನಕೆ ಸಮಾನಕಪಾತ್ದಲ್ಲ ಿವಿಭಾಗಿಸಕತ್ತದೆ. 
12. ಭಾಗಲ್ಬಧ ಸಾಂಖೆಯ   780  ರ ಛೆೇದವನಕೆ  2n 5m ರೂಪ್ದಲ್ಲಿ  ವಯಕ್ತಪ್ಡಿಸಿ. 

ಪ್ರಿಹಾರ:  
780 = 

7 𝑥 5324 𝑥 54  =
875104  = 0.0875 

13.  ದಾಳವಾಂದನಕೆ ಒಾಂದಕ ಬಾರಿ ಎಸೆದಾಗ ದೊರೆಯಬಹಕದಾದ ಫಲ್ಲತ್ ಗರ್ ಬರೆಯಿರಿ. 

ಪ್ರಿಹಾರ:  ಫಲ್ಲತ್ಗರ್ = S = {1,2,3,4,5,6} 

14.  ಬಾಂದಕ P(2,3) ರಿಾಂದ y- ಅಕ್ಷಕ್ತುರಕವ ದೂರ ಕ್ಾಂಡಕಹಿಡಿಯಿರಿ. 

ಪ್ರಿಹಾರ:  2 ಮಾನಗಳಷ್ಕು ದೂರದಲ್ಲಿದೆ. 



 

15.  ∆ ABC ಯಲ್ಲಿ <B= 900 , <C = 600 ಮತ್ಕತ AB= 5cm   ಆದರೆ ವಿಕ್ರ್ಣದ ಅಳತೆ ಎಷ್ಕು? 
ಪ್ರಿಹಾರ:  

Sin 600 = ಅಭಿಮಕಖ ಬಾಹಕ
ವಿಕ್ರ್ಣ  = 𝐴𝐵𝐴𝐶 = 5𝐴𝐶    √32  = 5𝐴𝐶   AC = 10√3 cm 

 

 

 

16. ಅಧಣಗೊೇಳದ ಘನಫಲ್ ಕ್ಾಂಡಕಹಿಡಿಯಕವ ಸೂತ್ರ ಬರೆಯಿರಿ. 

ಪ್ರಿಹಾರ : ತ್ತರಜಯ ‘r’ ಆಗಿರಕವ ಅಧಣಗೊೇಳದ ಘನಫಲ್ = 
23 r3 

 

III ಕೆಳಗಿನ ಪ್ರಶ್ೆೆಗಳನಕೆ ಬಡಿಸಿ.                                   8 x 2 = 16 

17. 3   ಒಾಂದಕ ಅಭಾಗಲ್ಬಧ ಸಾಂಖೆಯ ಎಾಂದಕ ಸಾಧಿಸಿ. 

ಪ್ರಿಹಾರ: 

ಇದಕೆು ವಿರಕದಧವಾಗಿ, 3   ಒಾಂದಕ  ಭಾಗಲ್ಬಧ ಸಾಂಖೆಯ ಆಗಿರಲ್ಲ. 

ಅಾಂದರೆ, 3 = 
𝑎𝑏                     a ಮತ್ಕತ b ( ≠ 0) ಎರಡಕ ಪ್ೂಣಾಣಾಂಕ್ಗಳು 

 b 3 = a  

    3 b2 = a2   ------- (1)             (ಎರಡೂ ಕ್ಡೆ ವಗಣಗೊಳಿಸಿ, ಮರಕಜೊೇಡಿಸಿದಾಗ) 

     3, ಇದಕ  a2  ನಕೆ ಭಾಗಿಸಕತ್ತದೆ. 
ಹಾಗೆಯೇ, 3, ಇದಕ a ಯನೂೆ ಸಹ ಬಾಗಿಸಕತ್ತದೆ. 
 ಆದದರಿಾಂದ, a = 3c  ಎಾಂದಕ ಬರೆಯಬಹಕದಕ.   ( c ಒಾಂದಕ ಪ್ೂಣಾಣಾಂಕ್ವಾಗಿದೆ) 
ಸಮಿೇಕ್ರರ್ (1) ರಲ್ಲ ಿ 3 b2 = (3c)2   = 9c2 

   b2 = 3c2 

  ಅಾಂದರೆ, 3 ಇದಕ b2 ನಕೆ ಭಾಗಿಸಕತ್ತದೆ. 
ಆದದರಿಾಂದ, 3 ಇದಕ b ಯನಕೆ ಭಾಗಿಸಕತ್ತದೆ.  
a ಮತ್ಕತ b ಗಳು ಕ್ನಷ್ು 3ನಕೆ ಸಾಮಾನಯ ಅಪ್ವತ್ಣನವನಾೆಗಿ ಹೊಾಂದಿವೆ. 
a ಮತ್ಕತ b ಗಳು ಸಹ ಅವಿಭಾಜಯಗಳು ಎಾಂಬ ಸತ್ಯಸಾಂಗತ್ತಗೆ ಇದಕ ವಿರಕದಧವಾಗಿದೆ. 
3  ಒಾಂದಕ ಭಾಗಲ್ಬಧ ಸಾಂಖೆಯ ಎಾಂಬ ನಮಮ ಊಹೆ ತ್ಪಾಾಗಿರಕವುದರಿಾಂದ ಈ ವಿರೊೇಧಾಭಾಸ ಉಾಂಟಾಗಿದೆ. 
ಹಿೇಗೆ, 3 ಒಾಂದಕ ಅಭಾಗಲ್ಬಧ ಸಾಂಖೆಯರ್ಾಗಿದೆ . 
 

18. ಬಡಿಸಿ.  2 x + 3 y = 5  ---------- (1) 

     X + 3 y = 5     ---------- (2) 

ಪ್ರಿಹಾರ :        (2 x + 3 y = 5  ) x 1         (x ನ ಸಹಾಪ್ವತ್ಣನಗಳನಕೆ ಅದಲ್ಕ ಬದಲ್ಕ ಮಾಡಿ ಸಮಿೇಕ್ರರ್ಗಳನಕೆ ಗಕಣಿಸಿದಾಗ) 

     (X + 3 y = 5) x 2 

 

2 x + 3 y = 5   

2x + 6 y = 10          (ಸಮಿೇಕ್ರರ್ಗಳನಕೆ ಕ್ಳೆದಾಗ) 



       (-)    (-)     (-) 

             - 3y  = -5       y = 53    
 ಸಮಿೇಕ್ರರ್ (2) ರಲ್ಲ ಿ 

   x = 5 – 3 y = 5 – 3. 53  = 5 – 5 = 0    x = 0 

 

19.   ಬಹಕಪ್ದೊೇಕ್ತತ 5 x2 + 6 x + 1 ರ  ಶೂನಯತೆಗಳನಕೆ ಕ್ಾಂಡಕಹಿಡಿಯಿರಿ. 

ಪ್ರಿಹಾರ:  5 x2 + 6 x + 1 

  = 5 x2 + 5 x  + 1x  + 1 

 = 5x( x + 1) + 1 ( x + 1) 

 = (x + 1)( 5x + 1) 

ಆದದರಿಾಂದ ಶೂನಯತೆಗಳು  x = -1 ಮತ್ಕತ x = −15  

 

20.  P ( 2,3) ಮತ್ಕತ Q( 4,6) ಬಾಂದಕಗಳನಕೆ ಸೆೇರಿಸಕವ ರೆೇಖಾಖಾಂಡದ ಮಧಯಬಾಂದಕವಿನ ನದೆೇಣಶ್ಾಾಂಕ್ಗಳನಕೆ ಸೂತ್ರ ಬಳಸಿ  

ಕ್ಾಂಡಕಹಿಡಿಯಿರಿ. 

ಪ್ರಿಹಾರ : P(x1,y1) = P ( 2,3) ಮತ್ಕತ     Q(x2,y2) = Q( 4,6) 

ಮಧಯಬಾಂದಕ = ( 𝑥2+ 𝑥12  , 𝑦2+𝑦12  )  

    = ( 4+22  ,6+32  ) = (3, 92 ) 
 

21 .   AB॥CD, AB ಮತ್ಕತ CD  ರೆೇಖೆಗಳನಕೆ ಸೆೇರಿಸಕವ ರೆೇಖೆಗಳು ‘O’ ನಲ್ಲ ಿಛೆೇದಿಸಿದರೆ, ∆AOB  ∆COD ಎಾಂದಕ ಸಾಧಿಸಿ.  

ಪ್ರಿಹಾರ:  

  ∆AOB  ಮತ್ಕತ  ∆COD ಗಳಲ್ಲ ಿ

  < ABO = < DCO   ( ಪ್ರ್ಾಣಯ ಕೊೇನಗಳು) 
    < BAO = < CDO   

    < AOB = < COD     ( ಶೃಾಂಗಾಭಿಮಕಖ ಕೊೇನಗಳು) 
  ∆AOB  ∆COD      ( ಕೊೇನ ಕೊೇನ ಕೊೇನ ಸಮರೂಪ್ತೆ) 

 

 

 

 

 

     

ಅಥವಾ    

  ಸಮಾಾಂತ್ರ ಚತ್ಕಭಕಣಜ PQRS ನ ಕ್ರ್ಣಗಳು ‘O’ ನಲ್ಲಿ ಛೆೇದಿಸಿದರೆ, ∆POQ ಮತ್ಕತ ∆ROS ಗಳ 

ವಿಸಿತೇರ್ಣಗಳ ಅನಕಪಾತ್ ಕ್ಾಂಡಕಹಿಡಿಯಿರಿ. 

ಪ್ರಿಹಾರ:  ∆POQ ಮತ್ಕತ ∆ROS ಗಳಲ್ಲ ಿ

<OPQ = <ORS        ( PQ ॥ RS ) 

       <OQP = <OSR  

                              ಮತ್ಕತ <POQ = <ROS 



   ∆POQ  ∆ROS  
ವಿ(∆𝑃𝑂𝑄)
ವಿ(∆𝑅𝑂𝑆) = 𝑃𝑄2𝑅𝑆2 = 1      ( ಏಕೆಾಂದರೆ ಸಮಾಾಂತ್ರ ಚತ್ಕಭಕಣಜದ ಅಭಿಮಕಖ ಬಾಹಕಗಳು PQ = RS ) 

 

 

22.  ಒಾಂದಕ ಚಿೇಲ್ದಲ್ಲಿ 5 ಕೆಾಂಪ್ು ಮತ್ಕತ 3 ಹಳದಿ ಚೆಾಂಡಕಗಳಿದಕದ,ರ್ಾದೃಚಿಿಕ್ವಾಗಿ ಹೊರ ತೆಗೆದ ಚೆಾಂಡಕ ಹಳದಿ ಆಗಿಲ್ಿದ   

ಸಾಂಭವನೇಯತೆ ಎಷ್ಕು? 

ಪ್ರಿಹಾರ:  ಒಟಕು ಫಲ್ಲತ್ ಗರ್ = n(S) = 8 

         ಹೊರತೆಗೆದ ಚೆಾಂಡಕ ಹಳದಿ ಆಗಿಲ್ದಿ ಘಟನೆ = n(A) = 5 

         ತೆಗೆದ ಚೆಾಂಡಕ ಹಳದಿ ಆಗಿಲ್ಿದ ಸಾಂಭವನೇಯತೆ  P(A) = 
𝑛(𝐴)𝑛(𝑆)  = 

58  

 

23.   3.5cm ತ್ತರಜಯವಿರಕವ ವೃತ್ತ ಕೆು ಸಾಶಣಕ್ಗಳ ನಡಕವಿನ ಕೊೇನ 600 ಇರಕವಾಂತೆ ಎರಡಕ ಸಾಶಣಕ್ಗಳನಕೆ ರಚಿಸಿ. 

 

 
 

 

24.   
1+𝑡𝑎𝑛2𝐴1+𝑐𝑜𝑡2𝐴 = tan2A ಎಾಂದಕ ಸಾಧಿಸಿ.( <A ಒಾಂದಕ ಲ್ಘುಕೊೇನವಾಗಿದೆ)  

 

LHS =  1+𝑡𝑎𝑛2𝐴1+𝑐𝑜𝑡2𝐴  = 
𝑆𝑒𝑐2𝐴𝐶𝑜𝑠𝑒𝑐2𝐴 = 

1𝐶𝑜𝑠2𝐴1𝑆𝑖𝑛2𝐴   = 
1𝐶𝑜𝑠2𝐴  x 𝑆𝑖𝑛2𝐴  = 𝑡𝑎𝑛2𝐴 = RHS 

 

ಅಥವಾ 

                           Sin 3A = Cos(A – 260), 3A ಒಾಂದಕ ಲ್ಘುಕೊೇನವಾದರೆ, <A ದ ಅಳತೆ ಎಷ್ಕು? 
    ಪ್ರಿಹಾರ :    Sin 3A = Cos(A – 260)  

                   Cos ( 900 – 3A) = Cos(A – 260)  

  900 – 3A  =  A – 260    

                    900 +  260 = 4A  

  1160 = 4A 

  A = 11604   = 290 

     

IV     ಕೆಳಗಿನ ಪ್ರಶ್ೆೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿ.                9 x 3 = 27 



25. ಒಾಂದಕ ಭಿನೆರಾಶಿಯ ಅವಿಭಾಜಯ ಅಾಂಶ ಮತ್ಕತ ಛೆೇದಗಳ ವಯತಾಯಸ 1 ಹಾಗೂ ಆ ಅಾಂಶ ಮತ್ಕತ ಛೆೇದಗಳಿಗೆ ಅವುಗಳ ವಯತಾಯಸಗಳನಕೆ 
ಕ್ೂಡಿದಾಗ ಅಾಂಶ ಛೆೇದವಾಗಿಯೂ,ಛೆೇದವು ಮೊದಲ್ಲನ ಭಿನೆರಾಶಿಯ ಛೆೇದದ 2ರಷ್ಕು ಇರಕವಾಂತೆ ಮತೊತಾಂದಕ ಭಿನೆರಾಶಿ ದೊರೆತ್ರೆ, ಮೂಲ್ 

ಭಿನೆರಾಶಿಯನಕೆ ಕ್ಾಂಡಕಹಿಡಿಯಿರಿ. 

ಪ್ರಿಹಾರ: 

ಭಿನೆರಾಶಿಯ ಅಾಂಶ = x ಆಗಿರಲ್ಲ.     ಛೆೇಧವು  (x -1) ಆಗಿರಕತ್ತದೆ.    ದತ್ತ ಭಿನೆರಾಶಿ = 𝑥𝑥−1 
 

ವಯತಾಯಸಗಳನಕೆ ಕ್ೂಡಿದಾಗ 𝑥+1𝑥   = 𝑥2( 𝑥−1) 
                            2(x2 – 1) = x2 

                            2x2 – x2  = 2 

                             x2   =  2    x =  2 

ಧನ ಬೆಲೆಯನಕೆ ಪ್ರಿಗಣಿಸಿದಾಗ  

 ದತ್ತ ಭಿನೆರಾಶಿ = 𝑥𝑥−1  = √2√2−1   
 

ಅಥವಾ 

         ಐದಕ ವಷ್ಣಗಳ ಹಿಾಂದೆ ರಾಮಕವಿನ ವಯಸಕು ಸೊೇಮಕವಿನ ವಯಸಿುನ 2ರಷ್ಕು ಇತ್ಕತ. 10 ವಷ್ಣಗಳ ನಾಂತ್ರ ರಾಮಕವಿನ ವಯಸಕು 
ಸೊೇಮಕವಿನ ವಯಸಿುನ 3ಪ್ಟಕು ಆದರೆ ಅವರಿಬಬರ ಈಗಿನ ವಯಸಕುಗಳೆಷ್ಕು? (ಋರ್ ಬೆಲೆಗಳನಕೆ ಧನಬೆಲೆಗಳಾಗಿ ಪ್ರಿಗಣಿಸಿ) 

 

ಪ್ರಿಹಾರ: ಸೊೇಮಕವಿನ ಈಗಿನ ವಯಸಕು =  x ಆಗಿರಲ್ಲ 

5 ವಷ್ಣಗಳ ಹಿಾಂದೆ  
 ರಾಮಕವಿನ ವಯಸಕು = 2 x ಸೊೇಮಕವಿನ ವಯಸಕು 
      Y - 5     = 2 ( x – 5) 

    y – 5        = 2x – 10 

    2 x  - y  =  5  --------(1) 

 

10 ವಷ್ಣಗಳ ನಾಂತ್ರ 

 ರಾಮಕವಿನ ವಯಸಕು = 3 ಸೊೇಮಕವಿನ ವಯಸಕು 
  y + 10     = 3 (  x + 10) 

  y + 10       = 3 x + 30 

  3 x – y       =  - 20   ------- (2) 

 

(2) ರಿಾಂದ (1) ನಕೆ ಕ್ಳೆದಾಗ 

  x  = -25    ( ಧನ ಬೆಲೆರ್ಾಗಿ ಪ್ರಿಗಣಿಸೊೇರ್) 

 ಸೊೇಮಕವಿನ ವಯಸಕು = x = 25 ವಷ್ಣ 

 ರಾಮಕವಿನ ವಯಸಕು = y = 2x – 5 = 2(25) – 5 = 50 – 5 = 45 ವಷ್ಣ 

26. ಭಾಜಯ P(x) = x3 + x2 + x + 2 ಬಹಕಪ್ದೊೇಕ್ತತಯನಕೆ ಭಾಜಕ್ g(x) ನಾಂದ ಭಾಗಿಸಿದಾಗ ದೊರೆಯಕವ ಭಾಗಲ್ಬಧ  ಮತ್ಕತ  
ಶ್ೆೇಷ್ಗಳು ಕ್ರಮವಾಗಿ q (x) = x + 1 ಮತ್ಕತ r (x) = 1 ಆದರೆ  g (x) ನಕೆ ಕ್ಾಂಡಕಹಿಡಿಯಿರಿ. 

 



ಪ್ರಿಹಾರ : 

ಭಾಜಯ = ಭಾಜಕ್ x ಭಾಗಲ್ಬಧ + ಶ್ೆೇಷ್ 

 P(x)   = g(x)  x q (x)   + r (x) 

x3 + x2 + x + 2 = g(x) ( x + 1) + 1 

x3 + x2 + x + 2 – 1 = g(x) ( x + 1) 

x3 + x2 + x + 1    = g(x) ( x + 1) 

g (x) = 
x3 + x2 + x + 1 𝑥+1    = x2 + 1   

 

x + 1 ) x3 + x2 + x + 1 ( x2 + 1 

             x3 + x2 

                     ( - )    ( - )  

                                     x  + 1 

          x  + 1 

     (-)     (-)  

     

         

27.  ಎರಡಕ ಕ್ರಮಾಗತ್ ಬೆಸ ಧನ ಪ್ೂಣಾಣಾಂಕ್ಗಳ ವಗಣಗಳ ಮೊತ್ತ 290 ಆದರೆ ಆ ಪ್ೂಣಾಣಾಂಕ್ಗಳನಕೆ ಕ್ಾಂಡಕಹಿಡಿಯಿರಿ. 

 ಪ್ರಿಹಾರ:  x2 + (x +2)2 = 290 

  x2 + x2 + 4 + 4x = 290 

            2x2 + 4x + 4 = 290 

  2x2  + 2x – 286 = 0  

  x2 +2 x – 143  = 0 

  x2 + 13x – 11x – 143 = 0 

  x( x + 13) – 11 (x + 13) = 0 

  ( x + 13)( x – 11) = 0 

  x = - 13  ಮತ್ಕತ  x = 11 

  ಆ ಧನ ಬೆಸ ಸಾಂಖೆಯಗಳು 11 ಮತ್ಕತ 13 ಆಗಿವೆ. 
   

 

ಅಥವಾ 

(P + 1)x2 + 2(P+3)x + (P+8) =0 ವಗಣಸಮಿೇಕ್ರರ್ದ ಮೂಲ್ಗಳು ಸಮನಾಗಿದದರೆ,P ಯ ಬೆಲೆ ಕ್ಾಂಡಕಹಿಡಿಯಿರಿ. 

ಪ್ರಿಹಾರ :  (P + 1)x2 + 2(P+3)x + (P+8) =0 

              ax2 + b x + c =0  
a = (p + 1)      b = 2(p + 3)        c = (p + 8) 

ಮೂಲ್ಗಳು ಸಮ  

 ಶ್ೊೇಧಕ್ = 0 

  b2 – 4ac = 0 

 [2(p+3)]2 – 4 (p +1)(p+8) = 0 

4(p2 + 9 + 6p) – 4( p2 + 8p + p + 8) = 0 

4(p2 +  6p + 9) – 4( p2 + 9p + 8) = 0 



4p2 +  24p + 36 – 4p2 - 36p - 32 = 0 

-12 p + 4 = 0 

        p = 13 
 

28. A(8,-4),B(9,5) ಮತ್ಕತ C(0,4) ಬಾಂದಕಗಳು ∆ABC ದ ಶೃಾಂಗಬಾಂದಕಗಳನಕೆ ಪ್ರತ್ತನಧಿಸಿದರೆ,∆ABC ಯಕ ಒಾಂದಕ ಸಮದಿಿಭಾಹಕ ತ್ತರಭಕಜ 

ಎಾಂದಕ ತೊೇರಿಸಿ. 

ಪ್ರಿಹಾರ :  

A (x1,y1) = A(8,-4),  B(x2,y2) = B(9,5),  C (X3,Y3) = C (0,4) 

 

AB  = √(𝑥2 − 𝑥1)2 +  (𝑦2 − 𝑦1)2 

       

      = √(9 − 8)2 +  (5 + 4)2 

 

      =  √(1)2 + (9)2  

 

      =   √1 + 81 

      

     =  √82 

 

BC = √(𝑥3 − 𝑥2)2 +  (𝑦3 − 𝑦2)2 

 

       = √(0 − 9)2 + (4 − 5)2 

 

      =  √(−9)2 + (−1)2  

 

      =   √81 + 1 

      

     =  √82 

 

CA = √(𝑥3 − 𝑥1)2 +  (𝑦3 − 𝑦1)2 

 

       = √(0 − 8)2 + (4 + 4)2 

 

      =  √(−8)2 + (8)2  

 

      =   √64 + 64 

      

     =  √128 

 

ಇಲ್ಲಿ AB = BC ಆದದರಿಾಂದ  ∆ABC ಸಮದಿಿಬಾಹಕ ತ್ತರಭಕಜವಾಗಿದೆ. 
 

 

 



ಅಥವಾ 

 (1,6), (3,2) ಮತ್ಕತ R(10,8) ಶೃಾಂಗಬಾಂದಕಗಳನಕೆ ಹೊಾಂದಿರಕವ ತ್ತರಭಕಜದ ವಿಸಿತೇರ್ಣ ಲೆಕ್ತುಸಿ,ಅವು ಏಕ್ರೆೇಖಾಗತ್ ಬಾಂದಕಗಳ ೇೆ ಎಾಂಬಕದನಕೆ 
ಪ್ರಿಶಿೇಲ್ಲಸಿ. 

ಪ್ರಿಹಾರ : A (x1,y1) = A(1,6),  B(x2,y2) = B(3,2),  C (X3,Y3) = C (10,8) 

ತ್ತರಭಕಜದ ವಿಸಿತೇರ್ಣ = ½ [x1(y2-y3) + x2(y3-y2) + x3(y1-y2)] 

  = ½ [1(2 – 8)  + 3(8 -2) + 10(6 – 2)] 

  = ½ [ -6 + 18 + 40] 

  = ½ [52] 

  = 26 ಚ.ಮಾನಗಳು 
 

29. ಬಾಹಯಬಾಂದಕವಿನಾಂದ ವೃತ್ತಕೆು ಎಳೆದ ಸಾಶಣಕ್ಗಳು ಸಮ ಎಾಂದಕ ಸಾಧಿಸಿ 

 

 

30. AB=10cm ವಾಯಸವಾಗಿವುಳು ವೃತ್ತದಲ್ಲಿ ∆ABC ವು ಅಾಂತ್ಸಥವಾಗಿದದರೆ, AC ಮತ್ಕತ BC ಜಾಯಗಳಿಾಂದಕಾಂಟಾದ ಲ್ಘು ವೃತ್ತಖಾಂಡಗಳ  ವಿಸಿತೇರ್ಣ 

ಕ್ಾಂಡಕಹಿಡಿಯಿರಿ. 

 

 

 

                                    

 

 

 

 

 

ಪ್ರಿಹಾರ: AC ಮತ್ಕತ BC ಜಾಯಗಳಿಾಂದಕಾಂಟಾದ ಲ್ಘು ವೃತ್ತಖಾಂಡಗಳ  ವಿಸಿತೇರ್ಣ  

= ಅಧಣವೃತ್ತದ ವಿಸಿತೇರ್ಣ – ಲ್ಾಂಬಕೊೇನ ತ್ತರಭಕಜದ ವಿಸಿತೇರ್ಣ 

= ½  r2 – ½ AB x OC 

= ½ [227  x 5 x 5 – 10 x 5] 

= ½ [ 3.14 x 25 – 50] 

= ½ [ 78.50 – 50] 

= ½ [28.50] = 14.25 sq.cm 

    ಅಥವಾ 

C 

A 

B 

O 



ಚಿತ್ರದಲ್ಲ ಿ<B = 900, AB = 6cm,BC = 8cm ಆದರೆ ತ್ತರಭಕಜದೊಳಗಿನ ವೃತ್ತದ ಹೊರಗಿನ  

ಭಾಗದ ವಿಸಿತೇರ್ಣ ಕ್ಾಂಡಕಹಿಡಿಯಿರಿ. 

ಪ್ರಿಹಾರ:  

ಪೆೈಥಾಗೊೇರಿಯನ್ ತ್ತರವಳಿ: 10 , 8 , 6 

<B = 900, AB = 6cm,BC = 8cm (ದತ್ತ) 
ವಿಕ್ರ್ಣ AC = 10 cm 

ಆದರೆ ಬಾಹಯ ಬಾಂದಕವಿನಾಂದ ವೃತ್ತಕೆು ಎಳೆದ ಸಾಶಣಕ್ಗಳು ಸಮ 

ಆದದರಿಾಂದ 

AP =AR , BP = BQ  , CQ =CR 

2 (AP + BP + CQ) = 6 + 8 + 10 

2 ( AB + CQ)  = 24 

 ( 6 + CQ) = 12  

        CQ = 6 = CR 

 BQ = 2cm = BP , AP = 4cm = AR 

ಚತ್ಕಭಕಣಜ OPBQ ನಲ್ಲ ಿ<B = 900    ಅಭಿಮಕಖ ಕೊೇನ <POQ = 900 

AB⊥OP  ಮತ್ಕತ  BC ⊥ OQ  ಮತ್ಕತ BP = BQ = OP = OQ = 2cm 

 OPBQ ಒಾಂದಕ ಚೌಕ್ವಾಗಿದೆ 
ತ್ತರಭಕಜದೊಳಗಿನ ವೃತ್ತದ ಹೊರಗಿನ ಭಾಗದ ವಿಸಿತೇರ್ಣ = ∆ABC ಯ ವಿಸಿತೇರ್ಣ – ವೃತ್ತದ ವಿಸಿತೇರ್ಣ 

           = ½ x BC x AB  -  r r 

           = ½ x 8 x 6 – 3.14 x 2 x 2 

           = 24 – 12.56 = 11.44 sq.cm 

 

31. ಒಾಂದಕ ಕಾಖಾಣನೆಯ 50 ಕೆಲ್ಸಗಾರರ ದೆೈನಾಂದಿನ ಆದಾಯವನಕೆ ಕೆಳಗಿನ ವಿತ್ರಣೆಯಕ ನೇಡಕತ್ತತದೆ. ಈ ವಿತ್ರಣೆಯನಕೆ ‘ಕ್ಡಿಮ ಇರಕವ 

ವಿಧಾನ’ ದ ಸಾಂಚಿತ್ ಆವೃತ್ತತ ವಿತ್ರಣೆರ್ಾಗಿ ಬದಲಾಯಿಸಿ,ಓಜೇವ್ ರಚಿಸಿ. 

ದೆೈನಾಂದಿನ ಆದಾಯ 100-120 120-140 140-160 160-180 180-200 

ಕೆಲ್ಸಗಾರರ ಸಾಂಖೆಯ 12 14 8 6 10 

 

ಪ್ರಿಹಾರ :  

 

ದೆೈನಾಂದಿನ 

ಆದಾಯ 

ಕೆಲ್ಸಗಾರರ 

ಸಾಂಖೆಯ 
ಸಾಂಚಿತ್ 

ಆವೃತ್ತತ 
100-120 12 12 

120-140 14 26 

140-160 8 34 

160-180 6 40 

180-200 10 50 



 
 

 

32. AB=6cm,BC=AC=5cm ಇರಕವ ಸಮದಿಿಬಾಹಕ ತ್ತರಭಕಜವನಕೆ ರಚಿಸಿ, ನಾಂತ್ರ ಮತೊತಾಂದಕ ತ್ತರಭಕಜವನಕೆ ಅದರ ಬಾಹಕಗಳು ಮೊದಲ್ಕ 
ರಚಿಸಿದ ತ್ತರಭಕಜದ ಅನಕರೂಪ್ ಬಾಹಕಗಳ 

45 ರಷ್ಟುರಕವಾಂತೆ ರಚಿಸಿ. 

ಪ್ರಿಹಾರ: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33. ಒಾಂದಕ ತ್ರಗತ್ತಯ ವಿದಾಯರ್ಥಣಗಳ ವಯಸಕುಗಳ ವಿತ್ರಣೆಯನಕೆ ನೇಡಿದೆ. ವಯಸಕುಗಳ ಬಹಕಲ್ಕ್ ಕ್ಾಂಡಕಹಿಡಿಯಿರಿ. 

ವಯಸಕು (ವಷ್ಣಗಳಲ್ಲಿ) 5-15 15-25 25-35 35-45 45-55 55-65 

ವಿದಾಯರ್ಥಣಗಳ ಸಾಂಖೆಯ 6 11 21 23 14 5 

f  

 

ಬಹಕಲ್ಕ್ = l + 𝑓1− 𝑓02𝑓1− 𝑓0− 𝑓2 x h   
  = 25 + 23−212 𝑥 23−21−14 x 10 

           = 25 + 246−35 x 10 

           = 25 + 2011 
              = 25 + 1.6 = 26.6 
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V  ಕೆಳಗಿನ ಪ್ರಶ್ೆೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿ.                 4 x 4 =16 

34. ನಕ್ಷಾ ವಿಧಾನದಿಾಂದ ಬಡಿಸಿ. 

   x + 2y = 4       2x + y = 5 

x 0 2 4 

y 2 1 0 

 

 

 
 

35. ಒಾಂದಕ ಸಮಾಾಂತ್ರ ಶ್ೆರೇಢಿಯಕ 4ನೆೇ ಪ್ದ 10 ಆಗಿದಕದ, 11ನೆೇ ಪ್ದವು 4ನೆೇ ಪ್ದದ ಮೂರರಷ್ುಕ್ತುಾಂತ್ 1 ಹೆಚಕು ಇದೆ.ಶ್ೆರೇಢಿಯ ಮೊದಲ್ 20 

ಪ್ದಗಳ ಮೊತ್ತ ಕ್ಾಂಡಕಹಿಡಿಯಿರಿ. 

ಪ್ರಿಹಾರ :  

a4 = 10      a11 = 3 a4 + 1 

a + 3d = 10  -------(1)   a + 10 d = 3a + 9d + 1 

                 d = 2a + 1 ------- (2) 

(2) ರಿಾಂದ 

a + 3 ( 2a + 1) = 10 

a + 6a + 3        = 10 

            7a         = 7 

 a        = 1 

 

(2)  ರಲ್ಲಿ   d = 2 x 1 + 1 = 3 

ಸಮಾಾಂತ್ರ ಶ್ೆರೇಢಿಯ n ಪ್ದಗಳ ಮೊತ್ತ 
 Sn = 

𝑛2 [ 2a + (n – 1)d] 

               S20 = 
202  [ 2 x 1 + (20 – 1)3] 

               S20 = 10[ 2 + 57] = 590 

 ಸಮಾಾಂತ್ರ ಶ್ೆರೇಢಿಯ ಮೊದಲ್ 20 ಪ್ದಗಳ ಮೊತ್ತ 590 

 

 

x 0 2 1 

y 5 1 3 



 

 

 

 

ಅಥವಾ  

ಒಾಂದಕ ಸಮಾಾಂತ್ರ ಶ್ೆರೇಢಿಯಲ್ಲರಿಕವ ಆರಕ ಪ್ದಗಳ ಮೊತ್ತ 345, ಮೊದಲ್ ಹಾಗೂ ಕೊನೆಯ ಪ್ದಗಳ ವಯತಾಯಸ 55 ಆದರೆ ಸಮಾಾಂತ್ರ  

ಶ್ೆರೇಢಿಯ ಪ್ದಗಳನಕೆ ಬರೆಯಿರಿ. 

ಪ್ರಿಹಾರ:  

S6 = 345     a6 – a = 55 62[2a + (6-1)d] = 345   a + 5d – a = 55 
3[2a + 5d] = 345    5d = 55 

 ಸಮಿೇಕ್ರರ್ (2) ರಿಾಂದ 

[ 2a + 5 x 11] = 115   d   = 11  ------ (2) 

          2a    = 115 -55 

 2a    = 60 

           a  = 30 

ಸಮಾಾಂತ್ರ ಶ್ೆರೇಢಿ : 30 , 41 , 52, . . . . .  

36. ವಯಕ್ತತಯೊಬಬ ರಸೆತಯ ಒಾಂದಕ ಬಾಂದಕವಿನಾಂದ ತ್ನೆ ಎಡ ಹಾಗೂ ಬಲ್ಗಳಲ್ಲಿರಕವ 50m ಮತ್ಕತ 40m ಎತ್ತರದ ಕ್ಟುಡಗಳನಕೆ ಕ್ರಮವಾಗಿ 600 

ಮತ್ಕತ 300 ಉನೆತ್ಕೊೇನಗಳಲ್ಲರಿಕವಾಂತೆ ವಿೇಕ್ಷಿಸಿದರೆ,ಕ್ಟುಡಗಳ ನಡಕವಿನ ಅಾಂತ್ರವೆಷ್ಕು? 

 

 ಪ್ರಿಹಾರ: 

ಕ್ಟುಡಗಳ ನಡಕವಿನ ಅಾಂತ್ರ = AE  + BE 

   = 𝐴𝐶tan 600   + 𝐵𝐷tan 300 
                              = 50√3     +   401√3  

                              = 50+40 𝑥 3√3  

                             = 170√3    m 

37. ಥೆೇಲ್ಸು ಪ್ರಮೇಯವನಕೆ ನರೂಪಿಸಿ,ಸಾಧಿಸಿ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

V ಬಡಿಸಿ.            5 x 1 = 5 

38. ಒಾಂದಕ ಸಿಲ್ಲಾಂಡರ್ ನ ಎರಡೂ ಬದಿಗಳಲ್ಲಿ ಅಧಣಗೊೇಳಾಕ್ೃತ್ತಗಳನಕೆ ಹೊಾಂದಿರಕವಾಂತೆ ಒಾಂದಕ ಘನಾಕ್ೃತ್ತಯನಕೆ ಮಾಡಿದೆ. ಘನಾಕ್ೃತ್ತಯ 

ಒಟಕು ಉದದ 104cm,ಅಧಣಗೊೇಳದ ತ್ತರಜಯ 7cm ಇದದರೆ,ಪ್ರತ್ತೇ 100 cm2 ಗೆ ರೂ.14ರಾಂತೆ ಅದರ ಮೇಲೆೈಗೆ ಬರ್ಣ ಹಚುಲ್ಕ ತ್ಗಲ್ಕವ ವೆಚು ಎಷ್ಕು?  
ಪ್ರಿಹಾರ:   ಘನಾಕ್ೃತ್ತಯ ಮೇಲೆೈ ವಿಸಿತೇರ್ಣ   = (ಸಿಲ್ಲಾಂಡರ್  + 2 ಅಧಣಗೊೇಳ) ಗಳ ವಕ್ರ ಮೇಲೆೈ ವಿಸಿತೇರ್ಣ 

           = 2  r h +  2 x 2 x r x r 

           = 2r( h + 2 r) 

           = 2 227   ( 90 + 14) 

                                                          = 2 x 3.14 x 104  =653.12 sq. cm 

ಪ್ರತ್ತೇ 100 cm2 ಗೆ ರೂ.14ರಾಂತೆ ಅದರ ಮೇಲೆೈಗೆ ಬರ್ಣ ಹಚುಲ್ಕ ತ್ಗಲ್ಕವ ವೆಚು  = 14100  x 653.12 = ರೂ. 91.43 

 



 ಗಣಿತ 

ಮಾದರಿ ಪ್ರಶ್ನೆಪ್ತ್ರರಕನ 2 

  

ಪ್ರಶ್ನೆ 
ಸಂಖ್ನೆ 

ಪ್ರಶ್ಾೆನುಸಾರ ಮೌಲ್ೆಮಾಪ್ನ  ಅಂಕಗಳು 

1 A.  ಐಕೆಗನೊಳುುವ ರನೇಖ್ನಗಳಾಗಿರುತತವನ                 1 

2 A. 5                           1 

3 D. 6  1 

4 A. √3                           1 

5 

B.  

 1 

6 D. 900
  1 

7 A. 2πr2+πrl                   1 

8 

A.  

 1 

9 px+2y+8=0   ಮತುತ 8x+4y+2=0 

ರನೇಖ್ಾತಮಕ ಸಮೇಕರಣ  ಜನೊೇಡಿಯು ಯಾವುದನೇ ಪ್ರಿಹಾರವನುೆ ಹನೊಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ. p8 = 24   ≠ 82  

p =  2 x 84  

p = 4 

 

 

 

½ 

 

 

½ 

 

 

 

 

1 

10 a, b, c ಸಮಾಂತರ ಶ್ನರೇಡಿ 

b – a = c – b 

b + b = c + a 

2 b = c + a 

b = c + a2  

 

½ 

 

 

½ 

 

1 

11 𝑥+14   =  2𝑥    ವಗಗ ಸಮೇಕರಣದ ಆದಗಶ ರೊಪ್ 

(x+1)x  =  2x4 

x2+x  =  8 

x2+x  -  8 = 0 

 

½ 

 

 

½ 

 

1 

12 1−𝑡𝑎𝑛2451+𝑡𝑎𝑛245  

=  1−121+12   

= 1−11+1 = 02 = 0 

 

 

½ 

 

 

½ 

 

1 

13 ( 0.0) ಮತುತ ( -a.-b) ಬಂದುಗಳ ನಡುವಿನ (d)  

 

 

 

 

1 

4



 

 

 

½ 

 

 

 

 

½ 

 

14 ಬಹುಪ್ದನೊೇಕ್ತತ  p(x)= 3x4+6x3-2x2-10 ರ ಗರಿಷ್ಠ  ಘಾತಸೊಚಿ = 4  1 

15 ABC ಯಲ್ಲಲ A= 900  ಮತುತ AC ⊥ BD   

BC x DC =  AC2                                                                                                         

 1 

16 ಸಿಲ್ಲಂಡರಿನ  ಪೂರ್ಣ ಮೇಲ್ನೈನ ವಿಸಿತೇಣಗವನುೆ ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವನುೆ ಸೊತರ 
2πr(h+r)                
   

 1 

17 5̲̲ ̲- √3 ಒಂದು ಅಭಾಗಲ್ಬದ ಸಂಖ್ನೆ ಎಂದು ಸಾಧಿಸಿ 

ಇದಕನೆ ವಿರುದಧವಾಗಿ 5̲̲ -̲ √3 ಒಂದು ಭಾಗಲ್ಬಧ ಸಂಖ್ನೆ ಎಂದು ಊಹಿಸಿ. 

ಅಂದರನ 5̲̲ ̲- √3 = 𝑎𝑏 ಆಗುವಂತನ  𝑎 ಮತುತ 𝑏 (≠0) ಎಂಬ ಸಹ ಅವಿಭಾಜ್ೆಗಳನುೆ 

ಕಾಣಬಹುದು. 

  - √3 = 𝑎𝑏  - 5 

         √3 = 5 - 𝑎𝑏   

      √3 = 5𝑏−𝑎𝑏    𝑎 ಮತುತ 𝑏 ಪ್ೂರಾಗಂಕಗಳಾಗಿರುವುದರಿಂದ 5𝑏−𝑎𝑏  ಯು ಭಾಗಲ್ಬಧವಾಗಿದನ. ಅಂತನಯೇ √3 

ಇದು ಭಾಗಲ್ಬಧವಾಗಿದನ. 

ಆದರನ √3 ಒಂದು ಅಭಾಗಲ್ಬದ ಸಂಖ್ನೆ ಎಂಬ ಸತೆ ಸಂಗತ್ರಗನ ಇದು ವಿರುದಧವಾಗಿದನ. 

5̲̲ ̲- √3 ಒಂದು ಭಾಗಲ್ಬಧ ಸಂಖ್ನೆ ಎಂಬ ಊಹನ ತಪ್ಾಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಈ ವಿರನೊೇಧಭಾಸ 

ಉಂಟಾಗಿದನ. 

5̲̲ ̲- √3 ಒಂದು ಅಭಾಗಲ್ಬದ ಸಂಖ್ನೆ ಎಂದು ನಾವು ತ್ರೇಮಾಗನಿಸುತನತೇವನ. 
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½ 

 

2 

     ಅಥವಾ   
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½ 

 

 

½ 

 

 

½ 

 

2 

18 

                   

½ 

 

 

½ 

 

½ 

 

 

½ 

 

2 

19 ಸಮಾಂತರ ಶ್ನರೇಡಿಯನುೆ ಕನೊನನಯಂದ  

-62, -59, .......... 4, 7,10 

a = -62, d = 10 -7=3   
an = a +(n-1)d 

      a11 = -62 + (11 - 1)3  
    = -62 + (10)3  
    = -62 + 30  
    = -32  

ಸಮಾಂತರ ಶ್ನರೇಡಿಯ ಕನೊನನಯಂದ 11 ನನೇ ಪ್ದ -32  

 

½ 

 

½ 

 

½ 
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2 

    

20 

 

 

 

½ 

 

½ 

 

½ 

 

½ 

 

2 

                           ಅಥವಾ      
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½ 

 

 

21 

 

½ 

 

½ 

 

½ 

 

½ 

 

2 

22 (i) ಅವಿಭಾಜ್ೆ ಸಂಖ್ನೆ ಪಡೆಯುವ ಸಂಭವನೀಯತೆ 
    ದಾಳದ ಸಂಭವನೀಯ ಫಲಿತಗಳ ಸಂಖ್ೆೆ = 6 

     ದಾಳದ ಮೀಲಿನ ಅವಿಭಾಜ್ೆ ಸಂಖ್ೆೆಗಳು = 2, 3, ಮತುು  5 

                 ಒಟ್ುು ಅವಿಭಾಜ್ೆ ಸಂಖ್ೆೆಗಳು = 3 

ಅವಿಭಾಜ್ೆ ಸಂಖ್ೆೆಯನುು ಪಡೆಯುವ ಸಂಭವನೀಯತೆ = 36  = 12 

 (ii) 2 ಮತುತ 6 ರ ನಡುವಿನ ಸಂಖ್ನೆ ಪ್ಡನಯುವ ಸಂಭವನಿೇಯತನ 
ದಾಳದ ಮೀಲಿನ ಅವಿಭಾಜ್ೆ ಸಂಖ್ೆೆಗಳು = 3, 4, ಮತುು  5 

2 ಮತುತ 6 ರ ನಡುವಿನ ಒಟ್ುು ಸಂಖ್ೆೆಗಳು = 3 

2 ಮತುತ 6 ರ ನಡುವಿನ ಸಂಖ್ನೆ ಪ್ಡನಯುವ ಸಂಭವನಿೇಯತನ = 36  = 12 
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2 

23 ΔABC ಯ ಬಾಹು 2a ಇರುವ ಸಮಬಾಹು ತ್ರರಭುಜ್ವಾಗಿದನ. 
ಮೊದಲ್ಲಗನ AD ⊥ BC ಎಳನಯರಿ 

ΔADB ಮತುತ ΔADC ಯಲ್ಲಲ, 
AB = AC  (ದತತ) 
AD = AD (ಉಭಯ ಸಾಮಾನೆ) ∠ADB = ∠ADC = 90° (ರಚನನ) 
ΔADB ≅ ΔADC (RHS ಸಿದಾಧಂತ) 

          BD = DC (CPCT) 

ಲ್ಂಬಕನೊೇನ ΔADB ಯಲ್ಲಲ  AB2 = AD2 + BD2 

                                     (2a)2 = AD2 + a2  

                                       AD2 = 4a2 – a2= 3a2 

                                         AD = √3𝑎2        

                             ತ್ರರಭುಜ್ದ ಎತತರ =√3 a unit 
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25 
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3 

                          ಅಥವಾ      

 

 

                                              ಭಾಗಲ್ಬಧ = x2+x-3   

                                                         ಶೆೀಷ್ = 8  
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1 

 

 

 

 

½ 

 

½ 

 

 

26  (cosec𝜃 - cot𝜃)2 = 
1−𝑐𝑜𝑠𝜃1+𝑐𝑜𝑠𝜃 

 

 

1 

 

3 



 

 

1 

 

 

1 

 

                          ಅಥವಾ     

 

  
1+𝑠𝑒𝑐𝐴𝑠𝑒𝑐𝐴   = 

𝑠𝑖𝑛2𝐴1−𝑐𝑜𝑠𝜃 
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27 ವಗಾಗಂತರ ಆವೃತ್ರತ f ಮಧೆಬಂದು(x) fx 

0 - 10 4 5 20 

10 - 20 6 15 90 
20 - 30 9 25 225 
30 - 40 6 35 210 
40 - 50 5 45 225 

 f= 30  fx = 770 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             ಸರಾಸರಿ( 𝑥̅ )= 𝑓𝑥
𝑓  = 77030  = 25.666 

 

 

1 

 

 

1 

 

 

 

 

1 

 

3 

                               ಅಥವಾ   

 ವಗಾಗಂತರ ಆವೃತ್ರತ(f)  

10 - 25 4  
25 - 40 2 f0 
40 - 55 10 f1   ಬಹುಲ್ಕವಿರುವ ವಗಾಗಂತರ   

55 - 70 2 f2 
70 - 85 4  

 85 - 100 6  

 

ಬಹುಲ್ಕ = l + [ 𝑓1−𝑓02𝑓1−𝑓0−𝑓2 ] x h 

          = 40 + [ 10−22𝑥10−2−2 ] x 15 

          = 40 + [ 820−4 ] x 15 

         = 40 + [ 816 ] x 15 
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1 

 

 

 

 



         = 40 + [ 12 ] x 15 

         = 40 + 7.5 = 47.5 

      ಬಹುಲ್ಕ = 47.5 
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                          ಅಥವಾ     
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29  

      
 

 

 

 

 

 

 ದತು: O ವೃತು ಕೆೀಂದರ.  
              PA ಮತುು PB ಬಾಹ್ೆ ಬಂದು P ನಂದ ಎಳೆದ ಸಪರ್ಣಕಗಳು.  
      ಸಾಧಿನೀಯ: PA = PB 

       ರಚನನ: OA, OB ಮತುು OP ಯನುು ಸೆೀರಿಸಿ. 
       ಸಾಧನನ: 
 

ಹೆೀಳಿಕೆಗಳು ಕಾರರ್ಗಳು 
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3 



Δ OAP ಮತುು Δ OBP ಗಳಲಿ ಿ  

         OA = OB ಒಂದೆೀ ವೃತುದ ತ್ರರಜ್ೆಗಳು 
    OAP = OBP = 900 ಸಪರ್ಣ ಬಂದುವಿನಲಿಿ ಸಪರ್ಣಕ ಮತುು ತ್ರರಜ್ೆ 

ಪರಸಪರ ಲಂಬವಾಗಿರುತುದೆ. 
          OP = OP ಸಾಮಾನೆ ಬಾಹ್ು ∴ Δ AOP ≅ Δ BOP ಲಂ.ವಿ.ಬಾ. ಪರಮೀಯ 

        PA = PB ಸ.ತ್ರರ.ಅ.ಬಾ. 
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30 

  ವೃತತದ ಚತುಥಗಕದ ತ್ರರಜ್ೆ = 3.5 cm  =  72 cm                       

 i) OACB ಚತುಥಗಕದ ವಿಸಿತೇಣಗ = 𝜋r24     

                                              

  BOD ತ್ರರಭುಜ್ದ ವಿಸಿತೇಣಗ  =  12 x ಪ್ಾದ x ಎತತರ 

                                =  12 x ತ್ರರಜ್ೆ x OD 

                                =  12 x 72 x 2 = 72 cm2
 

ii) ಛಾಯಗನೊಳಿಸಿದ ಭಾಗದ ವಿಸಿತೇಣಗ  

   = OACB ಚತುಥಗಕದ ವಿಸಿತೇಣಗ -  BOD ತ್ರರಭುಜ್ದ ವಿಸಿತೇಣಗ   
  = 778   -  72   = 778   -  288   = 498   = 6.125cm2
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32 
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33 ವಗಾಗಂತರ ಆವೃತ್ರತ f ವಗಾಗಂತರ ಸಂಚಿತ ಆವೃತ್ರತ cf 

50-55 2 50  ಅಥವಾ 50 ಕ್ತೆಂತ ಅಧಿಕ              100 

55-60 8 55  ಅಥವಾ 55 ಕ್ತೆಂತ ಅಧಿಕ 100 - 2= 98 

60-65 12 60  ಅಥವಾ 60 ಕ್ತೆಂತ ಅಧಿಕ 98  - 8  = 90 

65-70 24 65  ಅಥವಾ 65 ಕ್ತೆಂತ ಅಧಿಕ 90 - 12 = 78 

70-75 38 70  ಅಥವಾ 70 ಕ್ತೆಂತ ಅಧಿಕ 78 - 24 = 54 

75-80 16 75  ಅಥವಾ 75 ಕ್ತೆಂತ ಅಧಿಕ 54 - 38 = 16 
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34 7 ನನೇ ಪ್ದ  ಮತುತ  3 ನನೇ ಪ್ದಗಳ  ಅನುಪ್ಾತ 12: 5 𝑎7𝑎3  = 125  

a+6da+2d  = 125  

5(a+6d) = 12 (a+2d)  

5a+30d=12a+24d  

6d = 7a  

a =67 d  

ಈಗ 13ನನೇ ಪ್ದ ಮತುತ  4 ನನೇ  ಪ್ದಗಳ  ಅನುಪ್ಾತ  𝑎13𝑎4   = a+12da+3d  

𝑎13𝑎4   = 
67 d +12d67 d +3d    =   

6d +84d76d +21d7  =  6d +84d6d +21d  = 90d27d = 103  

13ನನೇ ಪ್ದ ಮತುತ  4 ನನೇ  ಪ್ದಗಳ  ಅನುಪ್ಾತ 10:3 
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4 

                     ಅಥವಾ   

 a = ಮೊದಲ್ನನ ಪ್ದ ಮತುತ  d = ಸಾಮಾನೆ ವೆತಾೆಸ  
 ಈಗ  
a = a+(p-1).d.......(1)  

 

 

 

 

 

 



b = a+(q-1).d.......(2)  

c = a+(r-1).d........(3)  

2ನುೆ 1ರಿಂದ , 3 ನುೆ 2 ರಿಂದ ಮತುತ 1 ನುೆ 3 ರಿಂದ ಕಳನಯರಿ  

a-b = (p-q).d......(4)  

b-c = (q-r).d.......(5)  

c-a = (r-p).d.......(6)  

ಕರಮವಾಗಿ 4,5,6 ನುೆ  c,a,b ಯಂದ ಗುಣಿಸಿ.  

c.(a-b) = c.(p-q).d......(7)  

a.(b-c) = a.(q-r).d.......(8)  

b.(c-a) = b.(r-p).d.......(9)  

7,8,9 ಕೊಡಿರಿ 

a(q-r).d+b(r-p).d+c(p-q).d = c.(a-b) +a.(b-c) +b.(c-a)  
[a(q-r) +b(r-p) +c(p-q) ]d =ca-cb +ab -ac +bc –ba  

[a(q-r) +b(r-p) +c(p-q) ]d = 0  

a(q-r)+b(r-p)+c(p-q)= 0 
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35      x + y = 3   ಮತುತ 2x + 5y = 12 

 

 

 

 

½ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

4 



 

 

2  

36 

 

 

 

1 

 

 

 

 

1 

 

1 

 

1 

 

 

 

4 

37 “ಎರಡು ಸಮರೊಪ್ ತ್ರರಭುಜ್ಗಳ ವಿಸಿತೇಣಗಗಳ ಅನುಪ್ಾತವು ಅವುಗಳ ಅನುರೊಪ್ ಬಾಹುಗಳ 
ವಗಗಗಳ ಅನುಪ್ಾತಕನೆ  ಸಮನಾಗಿರುತತದನ ”. 
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